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Congratulations ...

....on your purchase of the THOMAS PRO, a top-class extraction cleaner
with which you can clean carpeted and hard floors as well as upholstery.

With your new THOMAS PRO, you have chosen an exclusive product that
sefs new standards in household cleaning.

This extraordinary vacuum cleaner offers you different filter technologies

for vacuuming:

a) Cyclone filter technology or filter bag system for dry vacuum clean-
ing. This is suitable for quick, convenient cleaning in your home and
generally requires no preparatory or subsequent actions.

b) Superb water filter technology. This provides hygienic vacuuming
with dust and dirt particles getting trapped in water. The result is
that not only are carpets, tiles and upholstery cleaned, but the air
is also noticeably refreshed and purified. Using this filter technol-
ogy, you are also able to suck up water-based liquids, e. g. water,
tea or coffee (wet vacuuming).

When used as an extraction cleaner with a spray extraction function

for the intensive cleaning of carpets, hard flooring and (tiles, PVC)

and upholstery.

Please read the user manual carefully so that you quickly become famil-

iar with the appliance in order to take full advantage of ifs versatility.

Your new THOMAS appliance will serve you for many years with proper

handling and care. We hope you enjoy using it.

Your THOMAS team

yi THOMAS]
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Félicitations de votre achat...

... Laspirateur THOMAS PRO que vous venez d‘acquérir est un appareil haut
de gamme qui vous permet de nettoyer vos tapis, moquettes, sols durs ef
meubles rembourrés.

Avec votre THOMAS PRO, vous venez de faire [‘acquisition d'un produit exclusif
qui établit de nouvelles références pour les fravaux de nettoyage domestique.

(et aspirateur exceptionnel vous propose des technologies différentes pour

'aspiration :

a) La technologie de filtre cyclone ou le systéme de sacs pour aspiration
 sec permet le nettoyage facile ef rapide de votre apparfement et ne
demande en général aucune préparation et aucun traitement ultérieur.

b) La technologie performante de filtre & eau permet une aspiration
hygiénique par rétention dans I'eau de la poussiére et des particules de
saleté. Cette méthode permet d‘aspirer tapis, carelage ef fissus d'ameu-
blement, mais aussi de rafraichir et d'assainir nettement I'air ambiant.
Cette technologie de filtre vous permet également d'aspirer des matiéres
liquides aqueuses : eau, thé, café, etc. (aspiration humide).

Utilisé en tant qu'aspirateur-laveur avec la fonction injection-extraction, il dé-
montre foute sa force pour le nettoyage & fond de vos moquettes, sols durs
(carrelages, PVC) et meubles rembourrés.

Vevillez lire attentivement ce mode d'emploi qui vous permettra de vous
fomiliariser rapidement avec votre appareil et de connaftre parfaitement ses
différentes fonctions. Votre nouvel appareil THOMAS vous servira pendant
de longues années si vous le traitez et ['entretenez correctement. Nous vous
souhaitons une bonne ufilisation.

L'équipe THOMAS a votre service
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Bedankt voor uw aankoop...

... van de THOMAS PRO, een stofzuiger van buitengewone kwaliteit
waarmee u fapitvioeren, harde vioeren en gestoffeerde meubels kunt
reinigen.

Met de koop van de THOMAS PRO heeft u een exclusief product in huis
gehaald dat de grenzen van de huishoudelijke reiniging verlegt.

De buitengewone zuiger biedt u verschillende filtertechnologiegn voor

zvigen:

a) De cycloon-filtertechnologie of de filterzaksysteem voor stofzvigen is
optimaal voor een snelle, comfortabele reiniging van uw woning en
vereist in de regel geen voor- of nabereiding.

b) De superieure waterfiltertechnologie zorgt voor hygiénisch zuigen
waarbij stof en vuildeeltjes in het water worden gebonden. Zo
worden nief alleen tapijten, tegels en kussens schoon, maar wordt
ook de lucht in uw woning merkbaar verfrist en gereinigd Met
deze filtertechnologie kunt u bovendien vloeistoffen op waterbasis,
bijvoorbeeld water, thee en koffie opzuigen (nat zuigen).

Bij het gebruik als waszuiger met sproei-extractiefunctie voor de reini-
ging van uw tapijtvloeren, harde vloeren (bijv. tegels, pvc) en gestof-
feerde meubels laat hij pas echt zien wat hij in huis heeft.

Lees deze gebruiksuanwijzing zorgvuldig door, zodat u snel met het
apparaat vertrouwd raakt en zijn veelzijdigheid ten volle kunt benutten.
Uw nieuwe apparaat van THOMAS is u jarenlang van dienst, zolang u
het op de juiste manier behandelt en onderhoudt. Wij wensen u veel
plezier met uw nieuwe product.

Het team van THOMAS

PRO
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Gratulujeme vam ...

... k ndkupu vysavace THOMAS PRO, vijimecného stroje, se kerjm mizefe
distit koberce, tvrdé podlahy i aloungny ndbytek.

Nakupem nového vysavate THOMAS PRO jste se rozhodli pro exkluzivni
vyrobek, ktery posouvd latku v oblosti péce o domdcnost na novou,
VySST Groven.

Tento mimorddny vysavac vam nabizi rizné technologie filtrace:

a) Cyklonovd technologie filtrace nebo systém filtragnich sackd pro suché
vysavani se hodi k rychlému a pohodinému dklidu bytu a nevyZaduje
zpravidlo Zddnou pripravu nebo ndslednou Ginnost.

b) Presvédcivd technologie vodni filtrace zajsti hygienické vysdvani, pii
ndmz se prach a Castice nedistot zachyti ve vodé. Lze tak istit nejen
koberce, dlazdice a caloundni, ale vysavani citelng osvéZi a vycisti i
vzduch v mistnosti. Pomoci této filtratni technologie lze navic vysd-
vat tekutiny na bdzi vody, napfiklod vodu, Gaj nebo kdvu (mokré
vysdvani).

Pfi pouiiti, jako mokry vysava¢ s funkei tepovdni dokazuje dikladngm

isténim vasich kobercd, pevnych podlah (dlazdice, PVC) a Caloungného

ndbytku, celou svou silu.

Dikladné si, prosim, piectéte ndvod k obsluze, abyste se rychle seznd-

mili se svjm vysavacem a mohli v plném rozsahu vyuZivat jeho bohaté

schopnosti. Budete-li svj novy pfistroj od spolecnosti THOMAS pouzivat

sprévné, bude vam slouzit dlouhé roky. Prejeme vdm hodné radosti pfi
jeho pouzivdni.

Vs tym spolecnosti THOMAS

PRO
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Gratulujeme vam ...

... k ndkupu vysdvaca THOMAS PRO, vynimoéného vysdvaca, s kforym
mozete Gistif' koberce, tvrdé podlahy a Calineny ndbytok.

Ndkupom nového vysdvaca THOMAS PRO ste sa rozhodli pre exkluzivny
vyrobok, ktory posiva latku v oblosti Gistenia domdcnosti na novd, vyssiv
Groveri.

Exkluzivny vysdva¢ ponka rdzne filtratné technoldgie pre vysdvanie:

a) Cyklonovd filtraénd technolégia alebo systém filtraného vrecka pre
suché vysdvanie je vhodnd na rychle a pohoding cistenie vasho do-
mova a zvycajne nevyZaduje Ziadnu pripravu ani ndslednd Gpravu.

b) Suverénna technoldgia vodného filtra zabezpecuje hygienické vysdva-
nie, pricom prach a nedistoty sG viazané vo vode. Preto nie su Cisté
iba koberce, dlazba a calinenie, ale aj vzduch je vjrazne sviezefsi a
distejsf. S touto filtracnou technolégiou mdzete vysdvat aj kvapaliny
na bdze vody, napriklad vodu, caj, kdvu (mokré vysdvanie).

Pri pouZiti ako mokry vysdvat s tepovacou funkciou ukazuje pri doklad-

nom distent vasich kobercov, pevnjch podldh (dlazdice, PVC) a caldnens-

ho ndbytku celd svoju silu.

Dokladne i, prosim, pretitajte ndvod na pouitie, aby ste sa rychlo

zozndmili so svojim vysvacom a mohli v plnom rozsahu vyuZivat jeho

hohaté schopnosti. Ak budete svoj novy pristroj od spolotnosti THOMAS
pouzivat sprévne, bude vam slizit dihé roky. Zelame vam vela radosti
pri jeho pouzivani.

Vias tim spolocnosti THOMAS

THOMAS



(EN_ Intended use A

THOMAS PRO is a vacuum cleaner with:

a) A fitted DryBOX or an installed filter bag system™ exclusively for dry
vacuuming, or

b) A fitted aqua filter system for wet cleaning, spray extraction, wet
vacuuming (sucking up water-based liquids) and dry vacuuming.

The manufacturer accepts no liability for any damage due to incorrect
operation or for use other than that for which it was designed. For this
reason, be sure to observe the following instructions.

A Please note! Before doing any vacuuming, be sure to fit one
or other of the these filter systems. Vacuuming without a filter
system installed will damage the appliance.

Make sure you have read and understood the entire user manual before
operating the appliance.

Store the user manual safely and pass it on to any future owners.

The THOMAS PRO may not be used for the following:
o Commercial use

* Vacuuming fine dusts such as toner or carbon black, since these can
impair the filter performance and damage the appliance

Vacuuming materials with a high water binding capacity, such as cat
litter or other animal litter, saw dust, pellefs, construction dust, etc.

Vacuuming burning or smouldering objects such as cigarettes, seem-
ingly extinguished ashes or coal

Vacuuming substances hazardous to health as well as fluids contain-
ing solvents, such as: paint thinners, oil, petrol and corrosive fluids

Never use the THOMAS PRO in environments where there
is a risk of explosion.

F  Utilisation conforme A

THOMAS PRO est un aspirateur

a) avec DryBOX montée ou systéme des sacs™ monté uniquement pour
aspiration @ sec,

b) pour I'uspiration-lavage, I'uspiration de liquides et de matiéres
séches, avec le systéme Aquafilter installé.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages provo-
qués par une utilisation non conforme de I'appareil ou par des erreurs
de manipulation. Veuillez donc respecter impérativement les consignes
suivantes.

A Attention ! Avant d'aspirer, installez absolument I'un de ces sys-
temes de filtre. Toute aspiration sans un systéme de filtre monté
endommage |'appareil.

L'ensemble du mode d’emploi doit avoir été lu et compris avant la
mise en marche de I‘appareil.

Veuillez conserver soigneusement le présent mode d’smploi et le trans-
mettre en cas de revente de |'appareil.

THOMAS PRO ne doit pas étre utilisé pour :
e une utilisation commerciale
« [aspiration de poussitres trés fines (poudre d'encre, suie etc.) qui

pourraient en effet nuire d la puissance de filtration de I'appareil
et I'endommager

o |'aspiration de matériaux fortement hydrophiles, comme la litiére
pour chats ou autres animaux, la sciure, les granulés de bois, les
poussiéres de construction de toutes sorfes, efc.

o |‘aspiration de matiéres enflammées ou ardentes comme les di-
garettes, les braises ou les cendres, méme éteintes en apparence

e [aspiration de substances dangereuses pour la santé comme les sol-
vants de peinture, les huiles, les essences, les produits corrosifs efc.

THOMAS PRO ne doit pas étre utilisé dans des environne-
ments explosifs.

Gebruik volgens
de bestemming

NL

(UNE

A

THOMAS PRO is een zuiger

a) met gemonteerde DryBOX of gemonteerd filterzaksysteem™ vitslui-
tend voor stofzuigen of

b) met gemonteerd waterfiltersysteem, die geschikt is voor waszuigen,
natzuigen en stofzuigen.

De fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld voor eventuele
schade die onfstaan is door onreglementair gebruik of een verkeerde
bediening. Neem daarom de volgende aanwijzingen in acht.

A Let op! Monteer voor het zuigen altijd een van deze filtersystee-
men. Bij het zuigen zonder gemonteerd filtersysteem raakt het
apparaat beschadigd.

Voor het gebruik moet de volledige gebruiksaanwijzing worden gelezen
en begrepen.

Bewaar de gebruiksaanwijzing zorgwuldig en geef deze door aan een
eventuele volgende eigenaar.

THOMAS PRO mag niet worden gebruikt voor:
e bedrijfsdoeleinden

* et opzuigen van fijn stof, zoals toner of roet, omdat dit de filter-
capaciteit van het apparaat benadeelt en schade aan het apparaat
kan veroorzaken

* ohet opzuigen van sterk waterbindend materiaal, bijvoorbeeld kat-
tenbakvulling of vergelijkbaar materiaal voor andere dieren, zaag-
sel, pellets, allerlei soorten houwstof etc.

* het opzuigen van brandende of gloeiende voorwerpen, zoals siga-
retten, ogenschijnlijk gedoofde as of kolen
o het opzuigen van stoffen die gevaarlik ziin voor de gezondheid

en vloeistoffen die oplosmiddel bevatten, bijv. lakverdunner, olie,
benzine en bijtende vloeistoffen

THOMAS PRO mag niet in explosiegevaarlijke omgevingen
worden gebruikt.

A Important! Failure to follow these instructions can lead to
damage to the appliance and/or personal injury.

@ Information. Follow these instructions to make optimum use
of the appliance.

A Attention ! Le non-respect de ces consignes présente un
risque d'endommagement de I'appareil ef d'atteinte  la
santé des personnes.

@ Information. Ces consignes vous aident a utiliser 'appareil
de maniére optimale.

A Pas op! Het niet in acht nemen van deze aanwijzingen kan
tot schade aan het apparaat en/of persoonliik letsel leiden.

@ Informatie. Deze aanwijzingen helpen u het apparaat
optimaal te benutten.

*) Depending on model

4 THOMAS)

*) en fonction du modele

*) modelathankeliik
PRO



cZ Poutziti v souladu A

S—" s ucelem pouiiti

Pristroj THOMAS PRO je vysavat, ktery lze pouZit

1) s instalovanym modulem DryBOX nebo systémenm filtracnich sacki™
vyhradné k suchému vysdvani nebo

b) s instalovanym filtracnim modulem Aqua k suchému vysdvani i k

mokrému vysdvdni tekutin na bézi vody.

Vijrobce neruéi za pripadné Skody zpdsobené nevhodnou manipulaci
nebo nespravnym ovldddnim. Bezpodminetnd proto dodrujte ndsle-
dujici pokyny.

A Pozor! Pied vysdvanim je bezpodminetné nutné instalovat jeden

7 téchto filtraénich moduld. Pfi vysdvn bez filtracnich modulu
dojde k poskozeni pristroje.

Pred pouZitim je nutné precist a pochopit cely ndvod k obsluze.

Navod k obsluze petlivé uschovejte a pi piipadném dalsim prodeji
piistroje jej predejte novému majiteli.

THOMAS PRO nepouiiveite k:

promyslovému pouZiti

vysGvdni jemného prachu, jako jsou tonery nebo saze, protoze by to
mohlo negativné ovlivnit funkénost filtru a poskodit pristroj
absorpce materidld silng vézajicich vodu, jako napf. koticich nebo
jinjch zvifecich podestylek, pilin, pelet, stavebniho prachu vieho
druhu atd.

vysavani hoficich nebo zhavjich predmétd, jako jsou napf. cigarety,
zdanlivé uhaseny popel nebo uhli

vysavani zdravi Skodlivyich ldtek a tekutin obsahujicich rozpoustédla,
jako jsou napF. fedidla lakd, nafta, benzin o leptavé tekutiny.

THOMAS PRO nepouiivejte v prostordch ohrozenych vybu-
chem.

Pouiitie v sulade
sk gy | §
S——"s ucelom pouiitia
THOMAS PRO je vysdval

a) s DryBOX alebo systémom filtracnych vreciek™ nainstalovanym
vyhradne na suché vysavanie alebo

b) s instalovanym systémom Aquafilter pre suché vysdvanie, ako af pre

mokré vysdvanie pre absorpciu kvapalin na béze vody.

Viyrobca nerudi za pripadné skody spdsobené nevhodnou manipuldciou
alebo nespravnym ovlddanim. Bezpodmienene preto dodrziavajte
nasledujice pokyny.

A Pozor! Pred vysdvanim bezpodmienecne instalujte jeden z tjchto

filtranjch systémov. Pri vysavani bez filtratného systému dojde k
poskodeniu zariadenia.

Pred pouitim je nutné precitaf a pochopif cely ndvod na pouZitie.

Navod na pouiitie starostlivo uschovaite a pri pripadnom predaii pri-
stroja ho predajte novému vlastnikovi.

THOMAS PRO nepovuiivajte na:

priemyselné pouZitie
vysévanie jemného prachu, ako si tonery alebo sadze, prefoze by
to mohlo negativne ovplywnit funkénost filtra a poskodit pristroj

vysdvanie materidlov, ktoré vjrazne viazu vodu, napr. macacie alebo
iné podstielky pre zvieratd, piliny, pelety, stavebny prach vsetkého

druhu atd’.

vysavanie horiacich alebo Zeravjch predmetov, ako s napr. cigarety,
zdanlivo uhaseny popol alebo uhlie

vysdvanie zdraviv Skodlivych ldtok a tekutin obsahujdcich rozpds-
fadld, ako s6 napr. riedidld lakov, nafta, benzin a leptavé tekutiny.

THOMAS PRO nepouiivajte v priestoroch ohrozenych vy-
buchom.

A Pozor! Nerespektovdni téchto pokynd mize vést k poskoze-
i pristroje a/nebo poranéni osob.

@ Upozoméni. Tyto pokyny vim pomohou v optimdlni

manipulaci s pristrojem.

A Pozor! Nerespektovanie tychto pokynov modze spasobif
poskodenie pristroja a/alebo poranenie osdb.

@ Upozomenie. Tieto pokyny vam pomdzu v optimélnej

manipuldcii s pristrojom.

*) v zdvislosti na modelu

PRO

*) podla modelu
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(EN  Safety instructions A

6

o This appliance can be used by children from 8 years

of age, as well as by persons with impaired physical,
sensory or mental capacities, or lack of experience
and/or knowledge, as long as they are supervised or
have been instructed on using the appliance safely,
and are aware of the dangers involved. Do not allow
children play with the appliance. Cleaning and user
maintenance should not be performed by children
without supervision.
The voltage specified on the nameplate must match the mains supply voltage.

The nameplate is located on the underside of the appliance.

Do not operate the vacuum cleaner under any circumstances if:

— the mains cable is domaged

— the appliance shows visible domage

— the appliance has fallen or been dropped

Only connect the appliance to a power socket with a 16 A automatic circuit
breaker.

Never use the appliance in areas where flammable materials or gases are stored
or may have formed.

Never leave the appliance switched on and running unattended.

Put the appliance down on a firm, stable surface — particularly when vacuuming stairs.
Never place the vacuum cleaner in an upright position during operation.

The appliance must always rest securely on all four wheels while in operation.
Do not stretch or kink the hose system.

Do not stand or sit on the appliance.

Do not use the appliance directly on people or animals.

Do not hold the nozzles and tubes near your head during operation — injuries
could result.

Before cleaning, servicing, filling, emptying, or in the event of malfunction, turn
off all switches and unplug the power cord.

Do not leave the appliance outdoors and do not expose it directly to moisture or
submerge it in liquids.

Store the appliance and its attachments in a dry, clean and enclosed space.

THOMAS

Do not expose the appliance to heat or chemical fluids.

Never unplug the appliance from the socket by pulling on the cord. Always pull
on the plug.

Do not pull the power cord over sharp edges or rough surfaces.

Never attempt to repair damage to the appliance, its accessories or the power
cord yourself. Always have the appliance inspected and repaired by an authorised
customer service facility. Modifying the appliance can pose a danger to your
health. Ensure that only genuine THOMAS replacement parts and accessories are
used.

Safety instructions specifically for spray extraction and wet vacuuming:

Never point the cleaning jet at other people or animals, nor at electrical sockets
or appliances.

People with sensitive skin should avoid direct contact with the cleaning solution.
If the cleaning solution comes into contact with mucous membranes (eyes,
mouth, efc.), rinse immediately with plenty of water.

Do not use extension cords in wet aregs.

Empty all tanks after wet or damp operation. Chemical substances (cleaners for
carpeted or hard floors) should be kept out of reach of children.

PRO



__F _ Consignes de sécurité A

PRO

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants dgés d'av
moins 8 ans et par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou
des personnes dénuées d’expérience et/ou de connais-
sances si ces enfants ou personnes sont sous surveil-
lance ou ont recu une instruction concernant l'utilisation
en toute sécurité de 'appareil et ont compris les dangers
qui en résultent. Les enfants ne doivent pas jover avec
I'appareil. Le nettoyage et la maintenance ne doivent
pas éire effectués par des enfants sans surveillance.

Véritiez que la tension indiquée sur la plaque signalétique correspond a I'alimen-
tation électrique a disposition. La plaque signalétique se trouve sur le dessous
de l'appareil.

Ne mettez en aucun cas |'ospirateur en service

— si le cible de raccordement au secteur est endommagé;

— si l'appareil présente des dommages visibles;

— si l'appareil est tombé.

Ne raccordez 'appareil qu'a une prise secteur protégée par un coupe-circuit auto-
matique de 16 A.

N'utilisez jomais I'appareil dans des piéces dans lesquelles se trouvent des matigres
inflammables ou des gaz.

Conservez ‘appareil ainsi que les accessoires dans un endroit sec, propre et
fermé.

Ne laissez jomais I'appareil en marche sans surveillance.

Placez I'appareil sur une surface fie et stable, en particulier lors du nettoyage
d'escaliers.

Ne posez jamais |'appareil & la verticale lorsqu'il est en marche. Pendant I'utiliso-
tion, I'appareil doit toujours reposer sur les quatre roulettes.

Ne pliez pas le systéme de flexibles et ne le tendez pas non plus excessivement.
Ne montez pas sur I‘appareil.

Suceurs et tubes ne doivent jamais étre tenus au niveau de la téte lorsque l'appa-
reil est en marche, risque de blessures.

Ne procédez @ aucune aspiration sur les personnes ou les animaux.

Avant le nettoyage, I'entretien, le remplissage, le vidage ainsi qu'en cas de dys-
fonctionnements, éteignez tous les commutateurs et débranchez la prise du secteur.
Ne laissez jamais 'appareil @ I'extérieur, ne I'exposez jomais a une source d'humi-
dité directe et ne I'immergez jomais dans un liquide.

N'exposez pas |'appareil & la chaleur ou a des liquides chimiques.

Ne tirez jamais sur le c@ble pour débrancher le connecteur de la prise, tirez toujours
sur le connecteur lui-méme.

Veillez & ce que le cdble de branchement ne passe jomais sur des arétes ou
surfaces tranchantes.

Ne réparez jomais vous-méme les dommages qui peuvent se présenter sur 'appa-
reil, les accessoires ou le cable de raccordement au secteur. De telles réparations
doivent toujours étre confiées au service technique aprés-vente car toute modifica-
tion de I'appareil peut porter préjudice @ votre santé. Seules les piéces détachées
de marque THOMAS et seuls les accessoires de marque THOMAS sont autorisés.

Consignes de sécurité spéciales pour l'aspiration-lavage et l'aspiration
de liquides:

Ne dirigez jamais un jet de solution de nettoyage sur des personnes, des animaux
ou encore sur des prises de courants ou des appareils électriques.

Les personnes & peau sensible doivent éviter tout contact direct avec la solution
de nettoyage.

Rincez immédiatement et abondamment & I'sau en cas de contact avec les mu-
queuses (yeux, bouche efc.).

N'utilisez pas de rallonge de cible dans les pigces humides.

Videz immédiatement toutes les cuves aprés chaque opération d'aspiration-lavage
ou aspiration de liquides. Les agents chimiques (détergents pour sols durs et
moquettes) doivent toujours &tre tenus hors de la portée des enfants.

(lHomas) 7



NL ) Veiligheidsvoorschriften A

8

* Dit apparaat mag door kinderen van 8 jaar en ou-

der en door personen met lichamelijke, sensorische
of mentale beperkingen of gebrek aan ervaring en/
of kennis worden gebruikt, zolang ze onder toezicht
staan of geinstrueerd zijn over veilig gebruik en ze de
gevaren die uit het gebruik resulteren hebben begre-
pen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
De reiniging en het onderhoud mogen niet door kin-
deren zonder toezicht worden vitgevoerd.

De spanning die op het typeplaatie is aangegeven, moet overeenkomen
met de netspanning. Het typeplaatje bevindt zich aan de onderzijde van het
apparaat.

Neem de zuiger in geen geval in gebruik als:

— de stroomkabel beschadigd is,

— het apparaat zichthaar beschadigd is,

— het apparaat gevallen is.

Sluit het apparaat vitsluitend aan op een stopcontact dat beveiligd is met een 16
A-installatieautomaat.

Gebruik het apparaat nooit in ruimten waarin ontvlambare stoffen opgeslagen zijn
of waarin zich gassen gevormd hebben.

Bewaar het apparaat en het toebehoren in een droge, schone en gesloten ruimtes.
Laat het apparaat in ingeschakelde toestand nooit onbeheerd achter.

Iet het apparaat op een vaste, stabiele ondergrond — met name bij het zuigen
van frappen.

Iet het apparaat tijdens het bedrijf nooit verticaal. Het apparaat moet tijdens het
bedrijf altijd op alle vier de wielen staan.

Rek de slang niet uit en knik hem niet.

Ga niet op het apparaat staan.

Mondstukken en buizen mogen tijdens het bedriif niet in de buurt van het hootd
komen — er bestaat gevaar voor lefsel.

Luig niet op mensen of dieren.

Schakel voor de reiniging, het onderhoud, het vullen en legen, evenals bij on-
derhoud en storingen alle schakelaars it en trek de stekker uit het stopcontact.

THOMAS

Laat het apparaat niet buiten staan, stel het niet bloot aan direct vocht en dompel
het niet onder in vloeistof.

Stel het apparaat niet bloot aan hitte en chemische vlogistoffen.

Trek de stekker nooit aan de kabel uit het stopcontact, maar altijd aan de stekker.
Torg ervoor dat de stroomkabel niet over scherpe randen of opperviakken wordt
getrokken.

Repareer schade aan het apparaat, de accessoires of de stroomkabel nooit zelf.
Laat het apparaat vitsluitend door een geautoriseerde klantenservice controleren
en repareren. Wijzigingen aan het apparaat kunnen uw gezondheid in gevaar
brengen. Zorg ervoor, dat alleen originele THOMAS reserveonderdelen en originele
THOMAS accessoires worden gebruikt.

Veiligheidsvoorschriften m.b.t. was- en/of natzuigen:
* Richt de reinigingsstraal nooit op mensen, dieren, stopcontacten of elektrische

apparaten.

Personen met een gevoelige huid moeten direct contact met de reinigingsmidde-
loplossing vermijden.

Als de reiningsmiddeloplossing met slijmvliezen (ogen, mond, enz.) in contact
komt, dient u deze onmiddellijk met veel water uit te spoelen.

Gebruik in vochtige ruimten geen verlengsnoer.

Leeg na het gebruik als natzuiger alle reservoirs. Chemicalién (reinigingsmiddelen
voor harde vloeren en tapijtvloeren) horen niet thuis in de handen van kinderen.

PRO
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Tento pistroj smi obsluhovat déti mladsi 8 let a oso-
by se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo mentdl-
nimi schopnostmi, nebo nedostatkem zkusenosti a/
nebo znalosti, jsou-li pod dozorem, nebo pokud byly
pouceny o bezpecném pouzivani pristroje a pochopily
nebezpeci, ktera béhem pouZivani hrozi. Nedovolte
détem, aby si s pristrojem hraly. Cisténi a béinou
odribu nesmi provadét déti bez dozoru.

Udaje o napéti na typovém stitku musi souhlasit s napdjecim napétim. Typovy
stitek je umistén na spodni strané piistroje.

Vysavac nikdy neuvddgjte do provozu, pokud:

— je poskozeno pfivodni vedent,

— jsou-li na pristroji viditelné skody,

— pristroj piedtim spadl.

Pristroj zapojte do zdsuvky elektrické sité pouze, pokud je jiSténa T6ampérovou
samodinnou pojistkou.

Pristroj nikdy nepouZivejte v prostordch, kde jsou uskladnény hotlavé ldtky, nebo
dochdzi ke tvorbé plynd.

Pristroj i piislusenstvi skladujte v suchych, Cistych a uzavienych prostordch.
Zapnuty pristroj nikdy nenechdvejte bez dozoru.

Pristroj polozte na pevnou, stabilni podlozku, hlavné pokud vysdvdte na schodech.
Bghem vysdvdni vysavac nikdy nestavte na vysku. Bghem provozu musi stroj stdt
vidy bezpetng na vsech Ctyfech koleckach.

Nikdy neprotdcejte ani neldmejte hadice.

Nestoupeite si na pfistroj.

Béhem provozu se hubice a frubice nesmi dostat do blizkosti hlavy - vznikd
nebezpeci poranéni.

Nevysdveite lidi ani zvifata.

Pfed isténim, oSetfovdnim, plnénim, vyprazdiiovinim a ddrzbou vypnéte viechny
vypinace a vytdhnéte zdstrcku z elekirické sité.

Pristroj nikdy nenechdvejte venku a nevystavujte ho piimé vihkosti, ani ho nesta-
véjte do tekutin.

Pristroj i piislusenstvi skladujte v suchych, Cistych a uzavienych prostordch.

Piistroj nevystavuite vysokym teplotdm ani chemickym tekutindm.

Lastrcku ze zdsuvky nikdy nevytahujte za kabel, ale pouze uchopenim zdstrcky.
Lajistate, aby elektricky kabel neprochdzel ostrymi hranami nebo plochami.

Skody na piistroji, piislusenstvi nebo privodnim vedent nikdy nespravute sami. Pfi-
stroj nechdvejte kontrolovat a opravovat v prisludném zdkaznickém servisu. Zmény
na pristroji mohou ohroZovat zdravi. PouZivejte pouze origindlni ndhradni dily a
prislusenstvi znacky THOMAS.

Bezpecnostni pokyny specidlné pro tepovani, resp. mokré vysavani:
o (isticim proudem nikdy nemifte na lidi nebo zvifata, na elektrické zdsuvky nebo

pristroje.

Osoby s citlivou pleti by se mély vyhybat pfimému styku s Gisticim roztokem.

Pii kontaktu istictho roztoku a sliznic (oG, dsta a pod.), je okamZité vypldchnéte
vodou.

V mokrych mistnostech nepouzivejte prodluzovaci kabel.

Po mokrém/vlhkém provozu vyprdzdnéte vSechny zdsobniky. Chemikdlie (Cistici
prostiedky na tvrdé podlahy a koberce) nepatii do rukou détem.

THOMAS] 9
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Tento pristroj smu obsluhovat' deti mladsie, ako 8 rokov
a osoby so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo men-
tdlnymi schopnostami, alebo nedostatkom skisenosti a/
alebo znalosti, ak si pod dozorom alebo ak holi pouceni
o bezpecnom pouiivani pristroja a pochopili nebezpecen-
stvd, ktoré pri pouzivani hrozia. Nedovolte detom, hraf
sa s pristrojom. Cistenie a pougivatelski Gdribu nesmi
vykondvat’ deti bez dozoru.

Udaje o napiti na typovom Stitku musia séhlosi s napdjacim napdtim. Typovy
stitok sa nachddza na spodnej strane stroja.

Vysdvac nikdy neuvddzajte do Cinnosti ak:

— je poskodené privodné vedenie,

— sl na pristroji vidite/né skody,

— pristroj predtym spadol.

Pristroj zapojte do zdsuvky elektrickej siete iba ak je istend 16 ampérovou sa-
mocinnou poistkou.

Pristroj nikdy nepouZivajte v priestoroch, v ktorych si uskladnené horfaviny, alebo
sa vytvorili plyny.

Pristroj, ako aj prislusenstvo skladujte v suchyich, Gistych a uzatvorenyich priesto-
roch.

Tapnuty pristroj nikdy neponechdvajte bez dozoru.

Pristroj polozte na pevnd, stabilnd podlozku, najmi pri vysdvani na schodoch.

Pri vysdvani vysdvac nikdy nestavajte na vysku. Pocas prevddzky musf stdf pristroj
vidy bezpetne na v3etkyjch Styroch kolieskach.

Hadice nikdy nepretdcajte ani neldmte.

Nestipaijte na pristroj.

Pocas prevddzky sa hubice a trubice nesmd dostat do blizkosti hlavy - vznikd
nebezpetenstvo poranenia.

Nevysdvajte ludi ani zvieratd.

Pred Cistenim, oSetrovanim, plnenim, vyprdzdiiovanim a Gdrzbou vypnite v3etky
vypinace a vytiahnite zdstrcku z elekirickej siete.

Pristroj nikdy nenechdvajte vonku a nevystavujte ho priamej vihkosti, ani ho ne-
pondrajte do tekutin.

THOMAS

Pristroj, ako aj prislusenstvo skladujte v suchyich, Gistych a uzatvorenych priestoroch.
Pristroj nevystavujte vysokym teplotdm ani chemickym tekutindm.

Lastrcku zo zdsuvky nikdy nevyfahujte za kdbel, ale iba uchopenim zdstrcky.
Luistite, aby elektricky kabel neprechddzal cez ostré hrany alebo plochy.

Skody na pristroji, prislusenstve alebo privodnom vedeni nikdy neoprovujte somi.
Pristroj ddvajte kontrolovat’ a opravovat' do prislusného zdkaznickeho servisu. Zme-
ny na pristroji mdzu ohrozovat zdravie. PouZivajte iba origindlne ndhradné diely a
prisluenstvo znacky THOMAS.

Bezpecnostné pokyny Specidlne pre umyvanie, resp. mokré vysavanie:
o (istiacim pradom nikdy nemierte na fudi alebo zvieratd, na elektrické zdsuvky

alebo pristroje.

Osoby s citlivou plefou by sa mali vyvarovat priameho styku s Gistiacim roztokom.
Pri kontakte Cistiaceho roztoku so sliznicami (oti, Gsta a pod.) ich okamZite vy-
pldchnite vodou.

V mokrych miestnostiach nepouZivajte prediZovaciu $ndru.

Po mokrej/vihkej previdzke vyprdzdnite vsetky zdsobniky. Chemikdlie (Gistiace
prostriedky na tvrdé podlahy a koberce) nepatria do rik defom.

PRO
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@ Your THOMAS PRO

Housing cover

(D Carrying handle
(3) Suction port
() Quick-action coupling
(5) Wheels
(6) Mains plug and power cord
(7) & Fresh water tank
(8) Main On/Off switch
(9) & Pump button
(0) Aqua filfer, consisting of:

Q1) Waste water tank

Q2D  2-piece filter lid

@13) Suction filter

Q19 & Spray extraction insert

(4 Only use when soaking up liquids!
Do not use in normal water filter operation while
vacuum cleaning!)
(@) DiyBOX, consisting of:
Lid

Q7) Dust box

Filter bag system™, consisting of

Q9 Filter bag bracket*
QO XXL-filter bag*

Suction hose

Handle with auxiliery air slide/remote control™

Telescopic wand

Combination nozzle for carpets and hard flooring™ CleanLight+
Combination animal hair nozzle for carpets and hard flooring™
Turbo nozzle for carpets™

Parquet nozzle™

(revice nozzle™

Furniture dust brush™

Upholstery nozzle*/animal hair nozzle for upholstery™
Mattress nozzle™

*

(33) & Stop valve, spray hose and dlips™
(34) & Floor spray nozzle* with Fasy-Clean hard floor adapter
(39 & Spray tube, transparent
(36) & Clips for telescopic wand
& Parquet cleaning nozzle* with
(39 & Spray tube, transparent
(36) 4 Clips for telescopic wand
(38) & Microfibre pad “Tiles” and/or microfibre pad “Parquet”™
(39) & Upholstery spray nozzle™ with short spray fube
(40) & THOMAS ProTex cleaning concentrate™
(@1) & Siphon nozzle™
(4D Variodlip accessory holder

* Depending on the model, the indicated equipment features may
differ in version or no longer be available
THOMAS

1

4 These parfs are only used for spray extraction or wet vacuuming.
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THOMAS

\E/ Votre THOMAS PRO

Capot
(D Poignée de transport
(3) Raccord d'aspiration
(4) Raccordement rapide
(5) Roulettes
(6) Prise ef cable de raccordement au secteur
(7) & Réservair d'sau propre
(8)  Interrupteur principal de marche/arrét
(9) & Touche de la pompe
() Aquafilter, comprenant :
QD)  Cuve d'eau usée
(12 Couverde du filtre, en 2 parties
(13) Filtre d'aspiration
(14) & Insert pour aspiration-lavage
(4N A n'utiliser que pour aspirer des liquides!
Ne pas utiliser en mode de fonctionnement normal
du filtre a eau pendant le nettoyage a l'aspirateur!)
@ DryBOX, composée de :
1® Covverde
(17) Confeneur @ poussire pour salissures grossidres et pous-
siéres fines
Systeme de sac filtrant™, comprenant:
@9 Fixafion de sac*
(Q0) Suc filtrant XXL*
Flexible d‘aspiration
Poignée & coulisseau d'air auxiliaire/remote control™
Tube télescopique
Suceur commutable moguettes-sols durs™ CleanLight+*
Suceur poils d‘animaux spécial tapis et sols durs™
Suceur turbo pour tapis et moquettes™
Suceur pour parquefs”™
Suceur plat*
Plumeau d‘aspiration™
Suceur pour meubles rembourrés™/Suceur poils d‘animaux pour
meubles rembourrés™
Suceur pour matelas™
(3 4 Levier de vaporisation
(33) & Robinet d‘arrét, flexible de pulvérisation ef clips
pour le flexible d‘aspiration™
& Suceur dspiration-lavage™ avec adaptateur Fasy-Clean®
(35) & Conduite de vaporisation transparente
(3) & Clips de maintien pour le tube télescopique
& Suceur pour parquet comprenant™
(3) & Conduite de vaporisation transparente
(36) & Clips de maintien pour le tube télescopique
(39) 4 Lingette en microfibres « Carrelage »* et/ou
lingette en microfibres « Parquet »*
& Suceur d'aspiration-lavage pour meubles rembourrés™ avec
conduite de vaporisation courte
(40) & Concentré de netfoyage THOMAS ProTex™
(a1) & Bec pour siphons™
(D  Support daccessoires Varioclip*™

@D

& Ces piéces sont uniquement pour |'aspiration-lavage ou l‘aspiration de liquides.

* Les équipements et accessoires peuvent varier ou ne pas afre
disponibles en fonction des modgles. PRO
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(

Deksel van de behuizing
Draaggreep
Luigaansluiting
Snelkoppeling
Wielen
Stekker en stroomkabel
(7) &Tank voor schoon water
(8) Hoofdschakelaar Aan/Uit
(9) & Pump button
(10)  Stofreservair voor grof il en fijnstof:
QD  Opvangbak voor vuil water
Q2  Tweedelig filterdeksel
@13  Aanwuigfilter
(14) & Waszvigelement
() Alleen gebruiken voor het opzuigen van vloeistoffen! Niet in
normaal waferfilterbedrif bij het stofzuigen gebruiken!)

@) DryBOX, bestaande uit:
(8 Deksel
QD) Stofreservoir voor grof vuil en fijnstof
Filterzaksysteem™, bestaande uit:
Q9 Filterzakhouder*
Q) XXL-filterzak*
Luigslang
Handgreep met luchtschuif/met afstandsbediening™
Telescopische buis
Omschakelbaar mondstuk voor tapijtvloeren en harde vloeren™ CleanLight+
Omschakelbaar diethaarmondstuk voor tapijtvloeren en harde vioeren™
Turbomondstuk voor tapijtvioeren™
Parketmondstuk™
Voegenmondstuk™
Plumeauborstel
Meubelmonstuk™ / Dierhaarmondstuk™
Matrassenmondstuk™
(32) & Sprocinevel
(33) & Afsluitventiel, sproeislang en dlips voor zuigslang™
(34) & Waszuigmondstuk™ incl. Fasy-Clean adapter™
(39 & Sprocileiding, transparant
(36) & Houderclip voor telescoopbuis
@ & Parketreinigingsmondstuk™ met
(35 & Sproeileiding, transparant
(36) & Houderclip voor felescoopbuis
(38) & Microvezelpad , Tegels“* en/of microvezelpad ,Parket”*
(39 & Klein waszuigmondstuk™ met korte sproeileiding
(40) & Reinigingsconcentraat THOMAS ProTex™
(a1) & Sifonzuigmond*

(@2 Variodlip accessoirehouder*

OO

*

* afhankelijk van het model kunnen onderdelen die met een sterretie zijn gekenmerkt afwijken of
niet voorhanden zijn

PRO

€Z ) Vas THOMAS PRO

L

Viko krytu
Madlo k prendsent
Nasdvaci otvor
Rychlospojka
Koletka
Tasticka elektrické sité a privodni kabel
(7) & Zasobnik na cerstvou vodu
(8)  Hlavai vypinat zap/vyp
(9) dTlaitko cerpadla
(0) Filter Aqua, sklddajici se ze:
QD Zdsobniku na $pinavou vodu
1D 2diného vike
(13) Nasvaciho filtru
Q0 & Tepovaci vlozky
(A Pouiivejte jen pii vysavani tekutin!
Nepovuiivejte pii vysdvdni prachu v b&Zném provozu s vodnf filtraci!)
@) Modul DryBOX, ktery zahmue:
@8 Viko
Q7) Nadobku na prach pro zachyceni hrubych neistot i jemného prachu
Systém filtracniho sécku™, sklddajici se ze:
Q9 dridku filtratntho scku™
Q) XKL filtracniho sacku™
Sact hadice
Madlo se vzduchovou klapkou a dalkovym ovldddnim™
Teleskopickd trubice
Prepinaci hubice k Gisténi kobercd a pevnjch podlah™ CleanLight+*
Prepinaci hubice na chlupy zvifat k @sténi kobercd a pevnjch podlah™
Turbokartd na koberce™
Hubice na parkety™
Hubice na $térbiny™
Saci kartd¢™
Hubice na Zaloun&ni™, reps. hubice na calounéni k odstrafiovdni zvifecich chlupi™
Hubice na calounéni™
(32 & Rozprasovad patka
(33) & Uzaviraci ventil, rozprasovaci hadice a svorka™
(34) & Podlahovd hubice™ k Gisténi za mokra vetné adaptéru Fasy-Clean* na tvrdé podlahy
(39 4 rozprasovacim vedenim, transparentni
(36) 4 piidrzovacimi sponami na teleskopickou trubici
@2) & Hubice k ditani parket™ s
(35 & rozprasovacim vedenim, transparentni
(36) & piidriovacimi sponami na teleskopickou trubici
(39) d itérkou z mikrovldkna ,Dlazba“* a/nebo ttérkou mikiovidkna , Parkety”*
(39 & Tepovaci hubice na calounéni™ s krdtkjm rozprasovacim vedenim
(20) & Cistici koncentrdt THOMAS ProTex”™
(41) 4 Sifonovd hubice™
(@D Dridk piislusenstvi Vario-Clip*

OO

& Deze onderdelen worden alleen gebruikt bij waszuigen resp. natzuigen.

* vybaveni oznacené hvézditkou se mize u urcitjch modeld isit, nebo nemust byt k dispozici

%)

& Tyto dily se pouZivaji pouze k tepovdni.
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:

Veko krytu

Ricka na prendsanie

Nasdvaci otvor

Rychlospojka

Kolieska

Tasticka elektrickej siete a privodny kdbel
& Zasobnik na cerstvi vodu

Hlavny vypinat zap/vyp
4Tlatidlo cerpadla

Filter Aqua, skladajdi sa zo:

QD Zdsobnika na $pinavi vodu

12 2dielneho veka

(13) Nasdvacieho filtra

(19 4 Vlozky na tepovanie

() Nasad'te len pri vysavani kvapalin!

EEEPLDELRO

Nepouzivaite pri normdlnej prevadzke s vodnym filtrom pri vysdvani prachu!)

DryBOX, ktory pozostdva z:
® Kyt
Q7) Nadoba na prach pre hrubé necistoty a jemny prach

Systém fitratného vrecka™, skladajici sa zo:

drziaku filtracného vrecka™
)

® O

XXL filtraéného vrecka™
Sacia hadica
Ricka so vzduchovou klapkou a dialkovjm ovlddanim™
Teleskopickd trubica
Prepinacia hubica na distenie kobercov a pevnjch podidh™ CleanLight+
Prepinacia hubica na chlpy zvierat na koberce a pevné podlahy™
Turbokefa na koberce™
Hubica na parkety™
Hubica na 3kdry™
Sacia kefka™
Hubica na ¢aldnenie™ resp. hubica na ¢alinenie na
odstrafiovanie zvieracich chlpov*
Hubica na caldnenie™
(32 & Rozprasovadia packa
(33) & Uzatvarac ventil, rozprasovacia hadica a svorka™
(34) & Tepovacia hubica na podlahy™ vrdtane odaptéra Easy-Clean na pevné podlahy™
(39 & rozprasovacie vedenie, transparentné
(36) & upeviiovacia spona pre teleskopickd riru
& Hubica na cistenie parkiet™ s
(39 & rozprasovacie vedenie, transparentné
(3) & upeviiovacia spona pre teleskopickd riru
(38) & podlozka z mikrovldkien ,dlozdica”* a/alebo podlozka z mikrovldkien ,parkety
(39 & Tepovacia hubica na ¢altnenie™ s krdtkym rozprasovacie vedenie
(40) & Cistiaci koncentrdt THOMAS ProTex*
(@) & Sifénovd hubic*
(4D Driiak na prislusenstvo Vario-Clip*

*

RS RO

S)

"k

* vybavenie oznacené hviezditkou sa mze u urcitjch modelov I,
alebo nemust byt k dispozicii

PRO

4 Tieto diely sa pouzivaid iba pri umyvani.

THOMAS
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(EN Dry vacuuming

Dry vacuuming procedure

A Never use the appliance for dry vacuuming if no filter system is
installed. This could damage the appliance.

A Do not vacuum up any liquids when operating in dry vacuuming
mode.

A Do not vacuum large quantities of fine dust, e.g. flour, cocoa
powder, ash efc.

When delivered, the appliance is set up for dry vacuum operation.

Make sure the appliance rests securely on all four wheels.
Open the housing cover.

To do this, grip the carrying handle. Press your thumb down on the
housing cover unlocking mechanism. Then lift up the housing cover.

Dry vacuuming with the DryBOX

(cyclone filter technology)

Put the DryBOX into the appliance.
To do this, hold the closed DryBOX filter box by the handle and lower
it into the appliance.

Close the housing cover.

To do this, grip the carrying handle. Then push down the housing cover.
Gently press the housing cover level with the unlocking mechanism
until you hear the cover latch info place.

(_F__ Aspiration de matiéres séches

Utilisation pour l'aspiration de matiéres séches

A N'utilisez jamais I'appareil pour I'aspiration @ sec si aucun
systeme de filtre n'est monté. Risque d'endommagement de
I‘appareil.

A Ne jamais aspirer aucun liquide en aspiration de matiéres séches.

A Ne jomais aspirer d'importantes quantités de poussiéres fines,
comme par exemple farine, poudre de cacao, cendres, efc.

L'appareil est déja équipé & I'vsine pour une aspiration MS.

Veillez a ce que I'appareil repose bien sur ses roulettes.

Ouvrez le capot de l'appareil.

Pour ce faire, saisissez la poignée de transport. Appuyez avec le pouce
sur le dispositif de déverrouillage du capot de I'appareil. Faites alors
pivoter le capot de I'appareil vers le haut.

Aspiration d sec avec le DryBOX
(technologie de filire cyclone)

Installez le DryBOX dans l'appareil.
Pour ce faire, saisissez le DryBOX fermé par la poignée et installez-le
par en haut dans 'appareil.

Fermez le capot.

Pour ce faire, saisissez la poignée de transport. Faites alors pivoter
le capot de I'appareil vers le bas. Appuyez légérement & hauteur du
dispositif de déverrouillage du capot de I'appareil, jusqua ce que
vous entendiez le capot de |'appareil s'encliqueter.

PRO



\I_I_I:/ Stofzuigen

Bediening bij stofzuigen

A Gebruik het apparaat nooit voor droog zuigen, als geen filtersysteem
is gemonteerd. Het apparaat kan anders beschadigd raken.

A Tuig bij gebruik als stofzuiger geen vlogistoffen op.
Luig geen grote hoeveelheden fijn stof op, bijv. meel,
cacaopoeder, as, enz.

Als het apparaat geleverd wordt, is het apparaat geschikt voor gebruik
als stofzuiger.

Zorg ervoor dat het apparaat stabiel op alle de wielen staat.
Open het deksel van de behvizing.

Pak daarvoor de draaggreep vast. Druk met de duimen op de ontgren-
deling van het deksel. Klap het deksel nu omhoog.

Stofzuigen met de DryBOX

(cycloon-filtertechnologie)

Plaats de DryBOX in het apparaat.
Houd hiervoor de gesloten DryBOX vast aan de handgreep, en plaats
deze van boven in het apparaat.

Sluit het deksel van de behvizing.

Pak daarvoor de draaggreep vast. Klap het deksel nu omlaag.
Druk licht op de plaats van de ontgrendeling van het deksel tot
het deksel hoorbaar vastklikt.

PRO

\S}/ Suché vysavani

Ovladani pfi suchém vysavani

A Pristroj nikdy nepouZivejte na suché vysdvani, pokud nenf vestavé-

ného filtracniho systému. Jinak by mohlo dojit k poskozeni pristroje.

A Pfi provozu na suché vysdvani nevysvejte Zddné tekutiny.
A Nevysdvejte velké mnozstvi jemného prachu, napf. mouku,
kakaovy prasek, popel apod.

Pii doddnt je stroj uZ pripraven na suché vysdvani.

Zajistéte stabilitu pristroje na viech étyfech koleckach.
Oteviete viko krytu.

Uchopte madlo k prendeni. Palcem zatlacte odblokovdni vika krytu.
Viko krytu odklopte smérem nahoru.

Suché vysdvani s modulem DryBOX

(cyklonova technologie filtrace)

Instalujte modul DryBOX do vysavace.
Provedte to tak, 7e modul DryBOX uchopite za rukojet a vloZite jej
shora do pristroje.

Zaviete viko krytu.

Uchopte madlo k prenden. Viko krytu sklopte smérem dold. Ve vy3ce
jemné zatlatte odblokovéni vika krytu, dokud neuslysite, 7e viko
zapadlo.

é_l(/ Suché vysavanie

Ovlddanie pri suchom vysavani

A Pristroj nikdy nepouZivajte na suché vysdvanie, ak nie e riadne zabu-
dovangm filtracnym systémom. Pristroj by sa inak mohol poskodit.

A Pri prevddzke na suché vysdvanie nevysGvaite Ziadne fekutiny.
A Nevyscvajte velké mnoZstvd jemného prachu, napr. moku,
kakaovy prasok, popol a pod.

Pri dodanf je stroj uZ pripraveny na suché vysdvanie.

Zabezpecte stabilitu pristroja na vietkych sStyroch kolieskach.

Otvorte veko krytu.
Uchopte ricku na prendSanie. Palcom zatlacte na odblokovanie veka
krytu. Veko krytu vyklopte smerom nahor.

Suché vysdvanie s technologiou DryBOX
(technoldgia cyklonového filtra)

Vloite DryBox do zariadenia.

Za tymto Géelom uchopte uzavrety systém DryBOX za rukoviif a vlozte
ho zhora do zariadenia.

Zatvorte veko krytu.

Uchopte ricku na prend3anie. Veko krytu sklopte smerom nadol.

Vo vy3ke jemne stlacte odblokovanie veka krytu, kjm nebudete pocuf,
7e veko zapadlo.

THOMAS) 17
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\E_!I/ Dry vacuuming

Dry vacuuming using the AQUA box
(water filter technology)

Remove the aqua filter.
To do this, grip the aqua filter by the handle. Remove the aqua filter
by pulling it up out of the appliance.

@ The spray extraction insert may not be in the waste water tank
of the aqua filter during dry vacuuming. If the spray extraction
insert is in the waste water tank, remove it.

Fill the waste water container of the aqua filter with 1 litre
of clean water.

@ If the spray extraction insert has already been removed, the aqua
filter can remain closed and be filled directly through the port
at the top.

Put the aqua filter into the deaner.
To do this, hold the closed aqua filter by the handle and lower it into
the cleaner.

Close the housing cover.

To do this, grip the carrying handle. Then push down the housing cover.
Gently press the housing cover level with the unlocking mechanism
until you hear the cover latch info place.

Dry vacuuming with filter bag system™

Fit the filter bag system.
To do this, push the filter bag into the holder on the bottom of the
filter bag bracket.

@ Make sure the opening of the filter bag lines up with the filter
bag bracket.

Insert the filter bag system into the holders inside the

appliance housing.

Close the housing cover.

To do this, grip the carrying handle. Then push down the housing cover.
Gently press the housing cover level with the unlocking mechanism
until you hear the cover latch info place.

*) Depending on model

(_F __ Aspiration de matiéres séches

Aspiration de matiéres séches avec systeme
Aquafilter

Retirez |'Aquafilter.
Pour ce faire, saisissez la poignée de I'Aquafilter. Refirez I'Aquafilter en
le tirant vers le haut de l'appareil.

@ Pour I'spiration de matiéres séches, I'insert pour aspira-
tion-lavage ne doit pas se trouver dans lo cuve d'eau usée de
I'Aquafilter. Si 'insert pour aspiration-lavage se trouve déja dans
la cuve d'eau usée, retirez-le.

Remplissez la cuve d’eau usée de I’Aquafilter avec 1 litre d’eau
daire.

@ Si 'insert pour aspiration-lavage est déja refiré, il est possible
de remplir 'Aquafilter directement, sans I'ouvrir, gréice a l'orifice
supérieur du raccord.

Installez I'Aquafilter dans 'appareil.

Pour ce faire, saisissez I'Aquafilter fermé par la poignée et installez-le
par en haut dans 'appareil.

Fermez le capot de l'appareil.

Pour ce faire, saisissez la poignée de transport. Faites alors pivoter

le capot de I'appareil vers le bas. Appuyez légérement a hauteur du
dispositif de déverrouillage du capot de I'appareil, jusqu'a ce que vous
entendiez le capot de Iappareil s'endliqueter.

Aspiration de matiéres séches avec systéme
de sacs™

Montez le systéme de sacs.
Pour ce faire, faites glisser le sac & poussigres dans le logement situé
sous la fixation pour sac.

@ Assurez-vous que l'ouverture du sac & poussiéres est bien en face
de celle de la fixation du sac.

Insérez le systéme de sacs dans les logements correspon-
dants a l'intérievr de l'appareil.

Fermez le capot de l'appareil.

Pour ce faire, saisissez la poignée de transport. Faites alors pivoter

le capot de I'appareil vers le bas. Appuyez légérement a hauteur du
dispositif de déverrouillage du capot de I'apparei, jusqu'd ce que vous
entendiez le capot de I'appareil s'encliqueter.

*) en fonction du modéle

PRO



\\N_I./ Stofzuigen

Stofzuigen met waterfiltersysteem

Verwijder het waterfilter.

Pak daarvoor het waterfilter vast aan de handgreep. Trek het waterfil-

ter naar boven uit het apparaat.

@ Voor het stofzuigen mag het waszuigelement zich niet in de
opvangbak voor vuil water van het waterfilter bevinden. Als het
waszuigelement zich in de opvangbak voor vuil water bevindt,
dient u dit te verwijderen.

Vul de opvangbak voor vuil water van het waterfilter met

1 liter helder water.

@ s het waszuigelement ol verwiderd is, kan het woferfiter direct vio
de bovenste opening worden gevuld zonder het deksel te openen.

Plaats het waterfilter in het apparaat.

Pak het gesloten waterfilter daarvoor vast aan de handgreep en plaats
het van bovenaf in het apparaat.

Sluit het deksel van de behuizing.

Pak daarvoor de draaggreep vast. Klap het deksel nu omlaag. Druk
licht op de plaats van de ontgrendeling van het deksel tof het deksel
hoorbaar vastklikt.

Stofzvigen met filterzaksysteem™

Monteer het filterzaksysteem.
Schuif de filterzak daarvoor in de opname aan de onderzijde van de
filterzakhouder.

@ Torg ervoor dat de opening van de filterzak aansluit op de
opening van de filterzakhouder.

Plaats het filterzaksysteem in de deshetreffende opnamen

in het apparaat.

Sluit het deksel van de behuizing.

Pak daarvoor de draaggreep vast. Klap het deksel nu omlaag. Druk

licht op de plaats van de ontgrendeling van het deksel tof het deksel

hoorbaar vastklikt.

*) modelathankelijk

PRO

‘\SE/ Suché vysavani

Suché vysavani se systémem filiro Aqua

Vyjméte filtr Aqua.

Filtr Aqua uchopte za madlo. Vytihnéte filtr Aqua z piistroje smérem

nahoru.

@ Pfi suchém vysdvni nesmi byt v nddobg filtru AQUA vlozka na
mokré vysdvani. Tepovaci viozky: PouZivejte jen pfi vysdvéni
tekutin! NepouZivejte pfi vysdvani prachu v b&Zném provozu s
vodnf filtraci!

Zasobnik na $pinavou vodu filtru Aqua napliite 1 litrem

Gisté vody.

@ Je-li tepovaci vlozka uZ odstranénd, Ize filtr Aqua naplnit bez
toho, abyste ho otvirali, piimo pres horni nasdvaci otvor.

Vloite filtr Aqua do pFistroje.

Uchopte madlo zaveného filtru Aqua a svrchu ho vlozte do pristroje.

Zaviete viko krytu.

Uchopte madlo k prendsent. Viko krytu sklopte smérem dold. Ve vy3ce
jemné zatlacte odblokovdni vika krytu, dokud neusly3ite, 7e viko
zapadlo.

Suché vysavdni se systémem filtracniho
sacku™

Namontuite systém filtraéniho sacku.
Filtraéni sdcek nasufite na prislu$né misto na spodni strand drzdku
filtraniho sdcku.

@ Uiistate se, 7e se otvor filtratniho sacku prekrjvd s drzikem
filtraéniho sacku.

Systém filtraéniho sackv nasad'te na prislusné misto ve

vnitini éasti krytu pfistroje.

Zaviete viko krytu.

Uchopte madlo k prendsent. Viko krytu sklopte smérem dold. Ve vysce

jemné zatlacte odblokovdni vika krytu, dokud neusly3ite, 7e viko

zapadlo.

*) v zdvislosti na modelu

\é!(/_ Suché vysavanie

Suché vysavanie so systémom filirov Aqua

Vyherté filter Aqua.

Filter Aqua uchopte za ricku. Filter Aqua vytiahnite z pristroja smerom

nahor.

Q@ P suchom vysdvani sa v nddobe filira AQUA nesmie nachddzaf
vlozka na mokré vysdvanie. Viozky na tepovanie: Nasadte len
pri vysdvani kvapalin! NepouZivajte pri normdlnej prevddzke s
vodnym filtrom pri vysdvani prachu!

Zasobnik na spinavé vodu filtra Aqua napliite 1 litrom

distej vody.

@ Ak je vlozka no tepovanie ui odstrdnend, moete filfer Aquo
naplnit bez toho, aby ste ho otvérali, priamo cez homy nasévaci
otvor.

Vloite filter Aqua do pristroja.
Uchopte ricku zatvoreného filtra Aqua a zhora ho vlozte do pristroja.

Zatvorte veko krytu.

Uchopte ricku na prendSanie. Veko krytu sklopte smerom nadol.

Vo vy3ke jemne stlacte odblokovanie veka krytu, kjm nebudete pocuf,
7e veko zapadlo.

Suché vysavanie so systémom filiracného
vrecka™

Namontuite systém filtraéného vrecka.
Filtratné vrecko nasuiite do upiadla na spodnej strane driaku filtrat-
ného vrecka.

@ Ubezpette sa, Ze otvor filtraéného vrecka sohlasi s drZiakom
filtratného vrecka.

Systém filtraéného vrecka nasadte do prislusnych upinadiel
vo vnitornej casti krytu pristroja.

Zatvorte veko krytu.

Uchopte racku na prendSanie. Veko krytu sklopte smerom nadol. Vo
vyike jemne stlacte odblokovanie veka krytu, kjm nebudete pocuf, 7e
veko zapadlo.

*) podla modelu
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\E_!I/ Dry vacuuming

Connect the suction hose to the appliance.
To do this, plug the suction hose connector into the suction port. Turn
the suction hose connector until you see and hear it latch into place.

Connect the telescopic wand and/or the nozzle that you
want to use to the handle of the suction hose.

Gently press the handle and twist it sideways info the telescopic wand
or the selected nozzle.

@ Only select nozzles for dry vacuuming which are suitable for dry
vacuum operation. To select the proper nozzle for the task, see
the section “Options for use”.

{_F __ Aspiration de matiéres séches

Raccordez le flexible d’aspiration a I'appareil.

Pour ce faire, enfichez lu pigce de raccordement du flexible d'aspi-
ration dans le raccord daspiration. Tournez la pigce de raccordement
du flexible daspiration jusqu'd ce que vous la voyiez et I'entendiez
s'encliquefer.

Raccordez le tube télescopique et/ou le suceur sélectionné pour
I'application sovhaitée a lu poignée du flexible d’aspiration.
Pour ce faire, enfichez la poignée en exercant une légére pression ef
un mouvement de rofation latérale dans le tube télescopique et/ou le
suceur souhaité.

@ Pour laspiration de matiéres siches, sélectionnez uniquement des
suceurs adaptés & 'aspiration de matires séches. Pour choisir le
hon suceur, cf. chapitre « Possibilités d‘application ».

PRO



\I_I_I./, Stofzuigen

Sluit de zuigslang aan op het apparaat.

Steek daarvoor het aansluitstuk van de zuigslang in de zuigaansluiting.
Draai het aansluitstuk van de zvigslang tot het hoorbaar en zichthaar
vastlikt.

Sluit de telescopische buis en/of het gewenste mondstuk
aan op de handgreep van de zvigslang.

Steek daarvoor de handgreep met lichte druk en een draaiende bewe-
ging in de telescopische buis of het gewenste mondstuk.

Q@ Gebruik voor het stofzuigen vitsluitend mondstukken die geschikt
7ijn voor stofzuigen. Voor selectie van het juiste mondstuk, zie
hoofdstuk “Toepassingsmogelijkheden”.

PRO

£z Suché vysavani

Na pfistroj napojte saci hadici.
Spojku saci hadice zasufite do nasdvaciho otvoru. Otddejte spojkou saci
hadice, dokud neuslysite a neuvidite, 7e zapadla.

Teleskopickou trubici a/nebo hubici zvolenou k dané ¢in-
nosti napojte na madlo saci hadice.

Saci hadici nejdfiv jemnym tlakem a otGcenim do stran zasufite do
teleskopické trubice, nebo poZadované hubice.

@ K suchému vysdvdni vybirejte pouze hubice, které jsou vhodné
k suchému vysdvdni. Pomoc s volbou sprdvné hubice najdete v
kapitole , MoZnosti pouZiti”.

(SK  Suché vysivanie

Na pristroj napojte saciv hadicu.
Spojku sacej hadice zasuiite do nasGvacieho otvoru. Otdcajte spojkou
sacej hadice, kjm nebudete potut a vidief, Ze zapadla.

Teleskopicki trubicu a/alebo hubicu zvoleni pre dand prd-

cu napojte na ricku sacej hadice.
Saciu hadicu najskér jemnym tlakom a otdcanim do strdn zasuiite do
teleskopickej trubice, alebo poZadovanej hubice.

@ Na suché vysdvanie vyberajte iba hubice, ktoré si vhodné na
suché vysavanie. Pre volbu spravnej hubice pozrite kapitolu
Moznosti pouzitia“.

THOMAS
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\Eh_!/ Dry vacuuming

Hold the plug of the power cord. Pull the power cord out to
the required length. Insert the plug into the mains socket.

Switch on the appliance by pressing the start button or using
the remote control unit.” The appliance starts in ECO mode,
which is shown by two green indicator bars lighting up.

Briefly press the start button or the +/- buttons on the
remote control unit* to conveniently select other suction
power levels. The following suction power levels are
available:

50% of maximum power
65% of maximum power
80% of maximum power
maximum power

@ 1 green Min
@ 2 green Eco
® 3 green High Power

@ 2 green, Tred Max

*) Depending on model

Perform dry vacvuming.
@ Follow the instructions under “Options for use”.

You can reduce the suction power mechanically if necessary
by opening the auxiliary air slide on the handle of the
suction hose. Close the auxiliary air slide to return to full
suction power.

(_F_ Aspiration de matiéres séches

Prenez le ciible de raccordement av secteur au niveau

du connecteur secteur. Tirez le cible de raccordement au
secteur @ la longueur voulue. Enfichez le connecteur secteur
dans la prise secteur.

Allumez 'appareil en appuyant sur la touche de démarrage
de I'appareil méme ou de la télécommande™. L'appareil
démarre en mode Eco, ce qui est indiqué par le fait que
deux bandes d'affichage vertes s’allument.

Il est possible de choisir d'autres niveaux de puissance d'as-
piration en appuyant brievement sur la fouche de demarrage
ou sur les touches +/- de la telecommande™ dans la poignee.
Les niveaux suivants de puissance d‘aspiration sont possibles:

@ 1 vert Min 50 % de la puissance max.
@ 2verts Eco 65 % de la puissance max.
® 3verfs High Power 80 % de la puissance max.
@ ?2verts, 1 rouge  Max puissance max.

*) en fonction du modele

Effectuez |'aspiration de matiéres séches.
@ Tenez compte @ ce sujet du chapitre « Possibilités d'application ».

En cas de besoin, vous pouvez diminuer mécaniquement

la puissance d’aspiration en ouvrant le coulisseau dair
auxiliaire au niveau de la poignée du flexible d’aspiration.
En fermant le coulisseau dair auxiliaire, vous obtenez de
nouveau la puissance d’aspiration compléte.

PRO



(NL Stofzuigen

Pak de stroomkabel bij de stekker. Trek de stroomkabel tot

de gewenste lengte vit. Steek de stekker in het stopcontact.

Schakel het apparaat door drukken op de starttoets op het
apparaat of op de afstandshediening™ in. Het apparaat
start in de ecomodus, wat wordt aangegeven door twee
groene indicatielampjes.

Door kort drukken op de starttoets of de +/- toetsen op
de afstandbediening™ in de handgreep kunnen verdere
zuigvermogensniveaus worden geselecteerd. De volgende
vermogensniveaus zijn mogelijk:

50% van het maximale vermogen
65% van het maximale vermogen
80% van het maximale vermogen
maximaal vermogen

@ 1 groen Min
® 2 groen Eco
® 3 groen High Power

@ 2 groen, 1 rood Max

*) modelathankelijk

Begin met stofzuigen.
@ Neem daarvoor het hoofdstuk “Toepassingsmogelijkheden” in acht.

Indien nodig kunt v de zvigkracht mechanisch reduceren
door de luchtschuif op de handgreep van de zvigslang te
openen. Door de luchtschuif te sluiten, bereikt v weer de
volledige zvigkracht.

PRO

(€Z ) Suché vysavani

Piivodni kabel uchopte za zdstréku. Vytahnéte privodni

kabel na pozadovanou délku. Zastréku zasuiite do zasuvky.

Stisknutim tlacitka Start na pfistroji nebo dalkovém ovlada-

ni* zapnéte pfistroj. Pistroj se rozjede v reimu ECO, coi
signalizuji svitici zelené kontrolky.

Kratkym stisknutim tlacitka Start nebo tlacitek +/- na
dalkovém ovladani na madle™ muzete ménit stupné saciho
vykonu. Muzete si vybrat z téchto stupiiv saciho vykonu:

@ 1 zlend Min 50% maximdlniho vjkonu
@ 2 slens Eco 65% maximdlniho vykonu
® 3 zelens High Power 80% maximdlniho vikonu
@ 2zelens, 1 cervend  Max maximdlni vykon

*) v zdvislosti na modelu

Mizete vysavat nasucho.
@ Dodrzujte pokyny kapitoly , MoZnosti pouZiti”.

Intenzitv vysavani lze pfipadné mechanicky snizit otevie-
nim vzduchové klapky na madle saci hadice. Po uzavieni

vzduchové klapky dosdhnete opét plnou intenzitu vysavani.

\§IJ(,. Suché vysavanie

Privodny kabel uchopte za zastréku. Vytiahnite privodny
kibel na pozadovani dizku. Zastrcku zasuiite do zasuvky.

Stlacenim tlacidla Start na pristroji alebo dial'’kovom ovlg-
dani* zapnite pristroj. Pristroj sa rozhehne v rezime ECO,
¢o signalizuju dve svietiace zelené kontrolky.

Kritkym stlacenim tlacidla Start alebo tlacidiel +/- na
dial'’kovom ovlddani na ricke™ méiete menit stupne
sacieho vykonu. Méiete si vybrat z tychto stupiiov sacieho
vykonu:

@ 1 zelend Min
@ 2 zelens Eco
® 3 zelené High Power
@ 2 zelens, 1 cervend

50% maximdlneho vykonu
65% maximdlneho vykonu
80% maximdlneho vykonu
Max maximdlny vykon

*) podla modelu

Mézete vysavat’ nasucho.
@ Dodrziavajte pri tom pokyny kapitoly ,MoZnosti pouZivania”.
V pripade potreby mozete mechanicky znizit' saciv silv

otvorenim vzduchovej klapky na ricke sacej hadice. Zatvo-
renim vzduchovej klapky dosiahnete opiit’ plni saciu silu.
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\Eh_!/ Dry vacuuming

To turn off the appliance, press its start button slightly

longer or — depending on model — press the (- button on
the handle*. When you switch the the appliance back on, it
starts up at the previously selected suction power level, pro-
vided the power cord was not disconnected from the mains.

Note when using the aqua filter system:

@ (lean the waste water tank/aqua filter after 30 minutes of contin-
uous operation at the latest (see “Cleaning”: “Cleaning the aqua
filter when lightly soiled”). If there are larger quantities of dust
(inifial use, intensive leaning), you will need to do this earlier.
Refill the aqua filter — with the unit switched off — as previous-
ly described with 1 litre of water.

Switch off the appliance as described above when you
finish vacuuming.

*) Depending on model

Remove the plug from the mains socket. Pull the power
cord away from the appliance with a light tug and then
release it. The cord rewinds automatically.

Fasten the suction pipe in the holder on the back of the
deaner.

Push the plastic ribs of the holder into the recess on the back of the
appliance.

Detach the suction hose if necessary.

To do this, press the button on the suction hose connector. Tum the
connector a quarter turn sideways. Pull the suction hose off the
suction port.

If the emptied appliance is to be stored upright, use the
holder on the underside to secure the suction pipe to the
appliance.

Hold the appliance firmly with one hand on the handle as you do ths.
With the other hand, hold in the recesses on the lower front side of the
appliance for a firm grip. Place the appliance in an upright position.
Push the plastic ribs of the holder into the recess on the underside of
the appliance.

(_F__ Aspiration de matiéres séches

Pour arréter l'appareil, appuyez de maniére prolongée sur
la touche de démarrage de l'appareil ou — en fonction du
modéle — appuyez sur la touche () de la poignée™. L'appa-
reil redémarrera av niveau de puissance d’aspiration préa-
lablement sélectionné s'il n’a pas été débranché du secteur.

Consigne en cas d'utilisation du systéme Aquafilter :

@ Nettoyez la cuve d'eau usée/I’Aquafilter au bout de 30 minutes
maximum de fonctionnement permanent (voir chapifre « Nettoyage »,
section « Nettoyer 'Aquafilter en cas de légére salissure »). Si les
quantités de poussiéres sont éleves (premigre utilisation, nettoyage
intensif), un nettoyage plus fréquent est nécessaire.

Remplissez de nouveau ['Aquafilter — alors que l'appareil est éteint —
avec 1 litre d'eau, comme décrit précédemment.

A la fin de Vaspiration, éteignez I'appareil comme décrit
précédemment.

*) en fonction du modéle

Débranchez le connecteur secteur de la prise secteur. Tirez
légérement le ciible de raccordement en I'éloignant de
I'appareil et relchez-le. Le cible s’enroule alors automa-
tiquement.

Utilisez le support situé a l'arriére de l'appareil pour fixer
le flexible d’aspiration a I'appareil.

Pour ce faire, insérez la nervure en plastique de la position de range-
ment dans |'évidement & I'arrire de I'appareil.

Le cas échéant, refirez le flexible d'aspiration.

Pour ce faire, appuyez sur la touche au niveau de la pigce de raccor-
dement du flexible d‘aspiration. Tournez la pigce de raccordement d'n
quart de tour sur le coté. Refirez le flexible d‘aspiration du raccord
d'aspiration.

Si vous voulez ranger I'appareil vidé a la verticale, ufili-
sez le support sous le dessous de I'appareil pour fixer le
flexible d’aspiration a I'appareil.

Tenez I'appareil d'une main au niveau de la poignée. Placez I'autre
main, afin de bien tenir I'appareil, dans les évidements & I'avant et
en bas de I'appareil. Placez I'appareil  la verticale. Insérez la nervure
en plastique de la position de rangement dans |'évidement au dessous
de I'appareil.

PRO



(NL Stofzuigen

Om het apparaat vit te schakelen, drukt u de startknop iets lan-
ger in of — modelafhankelijk — drukt u op de () -toets op de
handgreep™. Als u het apparaat opnieuw inschakelt, start het
apparaat weer met de eerder geselecteerde zvigkracht, tenzij
het apparaat tussendoor van het stroomnet is gescheiden.

Aanwijzing bij het gebruik van het waterfiltersysteem:

@ Reinig na uiterlilk 30 minuten ononderbroken bedif de opvangbak
voor vuil water/het waterfilter (zie hoofdstuk , Reiniging”, paragraaf
Waterfilter reinigen bij lichte vervuiling”). Bij grotere hoeveelheden
stof (eerste gebruik, infensieve reiniging) moeten de opvangbak voor
vuil water en het waterfilter eerder worden gereinigd.

Vul het waterfilter opnieuw — bij uitgeschakeld apparaat — zoals
eerder beschreven met 1 liter water.

Als v klaar bent met stofzuigen, schakelt u het apparaat it
zoals eerder heschreven.

*) modelathankelijk

Trek de stekker vit het stopcontact. Trek de stroomkabel
met een lichte ruk van het apparaat weg en laat hem los.
De kabel rolt dan automatisch op.

Gebruik de parkeerhulp aan de achterzijde van het appa-
raat om de zuighuis aan het apparaat te bevestigen.
Schuif daarvoor de kunststof rib van de parkeerhuls in de vitsparing
aan de achterzijde van het apparaat.

Verwijder eventueel de zuigslang.

Druk daarvoor de knop op het aansluitstuk van de zvigslang in. Draai
het aansluitstuk een kwartslag naar de zijkant. Trek de zvigslang van
de zvigaansluiting af.

Als v het geleegde apparaat verticaal wilt opbergen, kunt
u de parkeerhulp aan de onderzijde van het apparaat
gebruiken om de zuighuis aan het apparaat te bevestigen.
Houd daarvoor het apparaat met een hand vast aan de handgreep. Pak
met de andere hand in de vitsparing aan de onderzijde vooraan aan
het apparaat. Plaats het apparaat verticaal. Schuif de kunststof rib van
de parkeerhuls in de vitsparing aan de onderzijde van het apparaat.

PRO

£z Suché vysavani

Cheete-li pristroj vypnout, podrite tlacitko Start o néco
déle, nebo, v zavislosti na model, stisknéte tlacitko () na
madle*. Po dalSim zapnuti zaéne pfistroj znovu na zvole-
ném stupni saciho vykonu, pokud predtim nebyl odpojen
od elekirické sité.

Pokyny pfi pouiiti systému filtru Aqua:

@ Zdsobnik na 3pinavou vodu/filtr Aqua vytistéte nejpozdgji po 30
minutdch nepfetritého provozu (viz kapitola , Gisténi”, odstavec
Cisteni filtru Aqua pii lehkém znedisténi”). Je-li mnodstvi prachy
VERT (prvni pouZiti, intenzivni zneGisténi), vydistéte ho diive.

Filtr Aqua znovu napliite - piistroj musf byt vypnuty - dle
uvedeného popisu 1 litrem vody.

Po ukoneni vysdvani vypnéte pristroj dle uvedeného popisu.

*) v zdvislosti na modelu

Vytdhnéte zdstrcku ze zasuvky. Pivodni kabel zlehka
potdhnéte smérem od pfistroje a pustte ho. Kabel se auto-
maticky navine.

Parkovaci pozice na zadni strané pristroje pouiveijte k
upevnéni saci trubice na pfistroj.

Plastové Zebro parkovaci svorky nasuiite do otvoru na zadni strand
pristroje.

V piipadé potieby odstraiite saci hadici.

Stisknéte tlatitko na spojce saci hadice. Spojku pootocte na bok o
Grtinu. Vytdhnéte saci hadici z nasévaciho otvoru.

Cheete-li prazdny stroj postavit na vysku, pouiijte k upev-
néni saci trubice na pfistroji parkovaci pozici na spodni
strané pristroje.

Stroj u toho drzte jednou rukou za madlo. Druhou rukou uchopte otvo-
ry na spodni pedni strané pristroje. Postavte stroj na vysku. Plastové
Zebro parkovaci svorky nasuiite do otvoru na zadni strand pristroje.

SK  Suché vysavanie

Ak cheete pristroj vypnit, podrite tlucidlo Start trochy
dlhsie, alebo, podla modelu, stlacte tlacidlo () na ricke™.
Pri opiitovnom zapnuti stroj opiif' zaéne na zvolenom stupni
sacieho vykonu, ak predtym nebol odpojeny od elekiricke;
siete.

Pokyny pri pouiiti systému filtra Aqua:

@ Tasobnik na 3pinavd vodu/filter Aqua vyistite najneskdr po 30 mi-
nitach frvalej prevédzky (pozri kapitolu , Cistenie”, odsek , Cistenie
filtra Aqua pri [ahkom znedisteni”). Ak je mnoZstvo prachu viicsie
(prvé pouiitie, infenzivne zneistenie), vyGistite ho skor.

Filter Aqua opit’ napliite - pristroj musi byf vypnuty - podla
uvedeného popisu 1 litrom vody.

Po ukonceni vysavania vypnite pristroj podla uvedeného
popisu.

*) podla modelu

Vytiahnite zastrcku zo zasuvky. Privodny kabel zlahka
potiahnite smerom od pristroja a pustite ho. Kabel sa auto-
maticky navinie.

Parkovaciu poziciv na zadnej strane pristroja pouiivajte na
upevnenie sacej trubice na pristroj.

Plastové rebro parkovacej svorky nasuiite do otvoru na zadnej strane
pristroja.

V pripade potreby odstraiite saciv hadicu.

Stlacte tlacidlo na spojke sacej hadice. Spojku otocte nabok o Stvrtinu.
Saciu hadicu vytiahnite z nasdvacieho otvoru.

Ak cheete vyprazdneny stroj postavit' na vysku, pouiite
parkovaciv pomoc na spodnej strane pristroja, na upevnenie
sacej trubice na pristroj.

Stroj prifom drzte jednou rukou za ricku. Druhou rukou uchopte otvory
na spodnej prednej strane pristroja. Postavte stroj na vysku. Parkovaci
hik posufite do urceného otvoru na spodnej strane pristroja.
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Emptying the DryBOX (if required)

Remove the DryBOX by lifting it out of the appliance by
the handle.

Empty the coarse dirt into a waste container.

Dry vacuuming

To do this, turn the locking mechanism of the coarse dirt container one
quarter of a revolution in a clockwise direction and open the emptying
flap. Shake the dirt info a suitable waste container. Finally lock the
emptying flap again by turning it again one quarter of a revolution in
a clockwise direction.

Emptying fine dust and complete cleaning of the DryBOX.

u

See the “Cleaning”, “Cleaning the DryBOX" section.

Cleaning and drying the AQUA filter
(after every use)

T

See the “Cleaning”, “Cleaning the aqua filter” section.

To make sure your THOMAS extraction cleaner accessories
are always within easy reach, store the nozzles in the
separate Varioclip accessory holder which you can fasten
conveniently to the telescopic wand or the handle.

(_F__ Aspiration de matires séches

Vider le DryBOX (si nécessaire)

Retirez le DryBOX de I'appareil en la tirant vers le haut
par la poignée.

Jetez les salissures grossiéres dans une poubelle.

Ouvrez & et effet la trappe d'expulsion en la tournant d'un quart de
tour dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Versez mainte-
nant les salissures aspirées dans une poubelle approprige. Refermez
ensuite la trappe d'expulsion en la tournant d'un quart de tour dans le
sens des aiguilles d'une montre.

Expulsion des poussiéres fines et nettoyage complet du DryBOX.

Voir @ ce propos le chapitre « Nettoyage », section « Nettoyage du
DryBOX».

Nettoyage et séchage du systéme Aquafilter
(aprés chaque utilisation)

Voir @ ce propos le chapifre « Nettoyage », section « Nettoyage du
systéme Aquafilter ».

Pour avoir toujours a portée de main les accessoires de
voire aspirateur de lavage THOMAS, lacez les suceurs sur
le support Varioclip que vous fixerez aisément au tube
télescopique ou a la poignée.

PRO



\\N_I./ Stofzuigen

Legen van de DryBOX (indien nodig)

Trek de DryBOX aan de handgreep naar boven vit het
apparaat.

Leeg grof vuil in een opvangbak.

Draai hiervoor de ontgrendeling van het grofvuilreservoir een kwart
linksom en open de legingsklep. Schud het vuil in een geschikte
afvalbak. Vervolgens vergrendelt u de legingsklep weer door een kwart
omdraaiing rechtsom.

Fijnstofleging en complete reiniging van de DryBOX.

Zie hoofdstuk , Reiniging”, paragraaf , DryBOX reinigen”.

Reinigen en drogen van het waterfiltersys-
teem (na elk gebruik

Tie hoofdstuk , Reiniging”, paragraaf ,Waterfilter reinigen”.

Om de accessoires van uw THOMAS waszuiger altijd
paraat te hebben, kunt v de mondstukken in de separate
Varioclip-houder plaatsen, die u eenvoudig aan de telesco-
pische buis, of aan de handgreep bevestigen.

PRO

‘\SE/ Suché vysavani

Vyprazdnéni modulu DryBOX (dle potiehy)

\é!(/_ Suché vysavanie

Vyprdzdnenie DryBOX (v pripade potreby)

Uchopte rukojet modulu DryBOX a vytdhnéte jej smérem
nahoru z pfistroje.

Vysypte hrubé nedistoty do odpadkového kose.

Poototte zajisténim nddobky na hrubé nefistoty o Gvrt otdcky profi
sméru hodinovjch ruticek a oteviete vyprazdiiovaci klapku. Nyni
vysypejte vysdté nedistoty do vhodné nddoby na odpadky. Ndsledng
vyprazdiiovaci klapku opdt zaijistéte pootocenim o Gvrt otdcky ve sméru
hodinovjch ruticek.

Odstranéni jemného prachu a dplné vyéisténi modulu DryBOX.

Seznamte se s obsahem kapitola , Gisténi”, odstavec , Cisténi modulu
DryBOX".

Cisténi a suseni filtraéniho modulu AQUA
(po kaidém pouiiti)

Viz kapitola , Gisténi”, odstavec , Cisténi filtru Aqua”.

Abyste méli prislusenstvi vaseho vysavade vidycky v dosa-
hv, uchovaveite hubice v dridku pfislusenstvi Vario-Clip,
ktery si muzete jednoduse upevnit na teleskopickou trubici
nebo madlo.

Vyberte DryBOX za rukoviit' smerom hore zo zariadenia.

Hrubé nedistoty vyprazdnite do odpadovej nadoby.

Za tymto Gcelom ofotte odblokovanie nddoby na hrubé netistoty

0 Strtinu otdcky proti smeru chodu hodinovych rudiciek a otvorte
vypasfaciu klapku. Vyprdzdnite nasaté neistoty do vhodnej odpadovej
nddoby. Potom zatvorte vypdstaciu klapku opit’ otocenim o Stvrtinu
otdcky v smere chodu hodinovych ruticiek.

Vyprazdnenie jemného prachu a kompletné vycistenie DryBOX.

K tomu si pozrite kapitolu , Cistenie”, odsek , DryBOX, vydistenie”

Cistenie a susenie filtira AQUA

(po kaidom pouiiti)

Pozrite kapitolu , Cistenie”, odsek , Cistenie”.

Aby bolo prislusenstvo vasho vysavaéa vidy v dosahu,
uchovavaite hubice v driiaku prislusenstva Vario-Clip,
ktory mézete jednoducho pevnit’ na teleskopicki trubicu
alebo ricku.
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\E!I/ Spray extraction

Wet cleaning (spray extraction) using the
AQUA hox

A\ Do not vacwum any larger quantities of liquid, e.g.
from containers and basins.

The procedure is the same as for dry vacuuming, except for
the following:

Open the aqua filter.
To do this, release the unlocking tab on the aqua filter. Lift up the
aqua filter lid open and take it off.

Do not fill the aqua filter with water. If there is water in
the aqua filter, empty it.

Lower the spray exiraction insert into the waste water
container.

@ For wet vacuuming, the spray extraction insert must be in the
wasfe water container.

Close the aqua filter.
To do this, place the aqua filter lid in the two holders on the waste
water tank and gently push the lid down. Close the unlocking tab.

@ Only select nozzles for wet vacuuming which are suitable for wet
vacuum operation.

@ For wet vacuuming, the auxiliary air slide on the handle of the
suction hose must always be closed.

Attaching the spray hose to the suction hose.
Attach the retaining clips at regular spaces along the suction hose.
Then clip the spray hose info the recesses in the retaining clips.

Latch the spray lever on the handle.
To do this, push the plastic ribs on the spray lever into the recess on

the handle. Make sure the spray lever is correctly locked (see marking).

@ After wet vacuuming, the spray hose can be taken out of the
retaining clips again. The spray lever can also be unlatched from
the handle. The retaining clips themselves can remain on the
suction hose.

\HFJ/ Aspiration-lavage

Utilisation pour l'aspiration-lavage
(injection-extraction) avec I'Aquafilter

A e pas aspirer de quantités importantes de liquides,
par exemple a partir de réservoirs ou bassins.

Respectez la procédure d'aspiration des matiéres séches,
avec les différences suivantes :

Ouvrez I'Aquafilter.
Pour ce faire, défaites la bride de déverrouillage de I'Aquafilter. Ouvrez
le couvercle de I'Aquafilter en le faisant pivoter et refirez-le.

Ne versez pas d’eau dans |’Aquafilter et videz-le s”il y en
a dedans.

Installez I'insert pour aspiration-lavage par en haut dans
la cuve d’eav usée.

@ Pour I'uspiration-lavage, I'insert pour aspiration-lavage doit
se trouver dans la cuve d'eau usée.

Fermez I'Aquafilter.

Pour ce faire, insérez le couvercle de I'Aquafilter dans les deux loge-
ments au niveau de la cuve d'sau sale ef faites pivoter le couvercle de
I'Aquafilter vers le bas. Fermez la languette de déverrouillage.

(D Pour I'spiration-lavage, sélectionnez uniquement des suceurs
adaptés a l'aspiration-lavage.

@ Lors de laspiration-lavage, le coulsseau dair auxiliaire au niveau
de la poignée du flexible daspiration doit toujours étre fermé.

Montage du levier complet de pulvérisation.

Fixez les clips de maintien au flexible d‘aspiration en les espacant de
maniére réguliére. Encliquetez ensuite le flexible de pulvérisation dans
les évidements des clips de maintien prévus o cet effet.

Enclenchez le levier de vaporisation dans la poignée.

Pour ce faire, insérez la nervure en plastique du levier de vaporisation
dans I'évidement au niveau de la poignée. Veillez @ que le levier

de vaporisation soit correctement fixé (fenez compte du repére).

(D Aprés Iaspiration-lavage, le flexible de pulvérisation peut étre
extrait des clips de maintien. Le levier de vaporisation peut
également &tre sorti du cran situé sur la poignée. Les clips de
maintien peuvent, quant @ eux, resfer en position sur le flexible
d'aspiration.

PRO



\\N_L/, Waszuigen

Bediening bij waszvigen
(Sproei-extractie) met waterfilter

A Zuig geen grote hoeveelheden vloeistof, bijv. vit
reservoirs en bekkens, op.

Volg de procedure zoals bij stofzuigen met de volgende
afwijkingen:

Open het waterfilter.
Maak daarvoor de ontgrendelingslip aan het waterfilter los. Klap het
deksel van het waterfilter omhoog en verwijder dit.

Vul het waterfilter niet met water. Leeg het als zich water
in het filter bevindt.

Plaats het waszuigelement van bovenaf in de opvanghak
voor vuil water.

@ Voor het waszuigen moet het waszuigelement zich in de opvang-
hak voor vuil water bevinden.

Sluit het waterfilter.

Plaats daarvoor het deksel van het waterfilter in de twee opnamen van
de opvangbak voor vuil water en klap het deksel van het waterfilter
omlaag. Sluit de ontgrendelingslip.

Q@ Gebruik voor het waszuigen uitsluitend mondstukken die geschikt
zijn voor waszuigen.

@ Bij het waszuigen moet de luchtschuif op de handgreep van de
wigslang altijd gesloten zijn.

Montage van de sproeihendel.

Bevestig de houderclip op gelikmatig ofstanden op de zuigslang. Klik
dan op de sproeislang in de hiervoor bedoelde uitsparingen van de
houderclips.

Bevestig de sproeihendel aan de handgreep.

Schuif daarvoor de kunststof rib van de sproeihendel in de vitsparing
aan de handgreep. Controleer of de sproeihendel correct bevestigd is
(zie markering).

@ Na het waszuigen kan de sproeislang weer uit de houderclips
worden verwijderd. Ook de sproeihendel kan uit de vergrendeling
van de handgreep worden geschoven. De houderclips zelf kunnen
op de zuigslang blijven.

PRO

‘\SE/ Tepovani

Ovladani mokrého vysdvani (tepovani)
s nadobou filirv AQUA

A Nevysdveijte velka mnoistvi tekutin z ndadob a nadrii.

Dodriujte stejny postup, jako pii suchém vysavani, s témito
rozdily:

Oteviete filtr Aqua.
Povalte odblokovaci ocko na filtru Aqua. Odklopte viko filtru Aqua a
odstraite ho.

Do filirv Aqua nedopliivjte vodu, resp. jej vylijte, pokud v
ném voda je.

Tepovaci vlozku vloite shora do zasobniku na Spinavou
vodu.

@ Bahem tepovani must bt v zdsobniku na 3pinavou vodu tepovac
vlozka.

Zaviete filir Aqua.
Viko filtru Aqua nasadte do obou mist k upnuti na zdsobniku na Spina-
vou vodu a sklopte ho smérem dold. Zaviete odblokovaci ocko.

@ K tepovdni pouZivejte pouze hubice, které jsou k tepovdni
vhodné.

@ Bahem tepovani musi byt vzduchov klapka na madle soci hadice
vidycky zaviend.

Na saci hadici upevnéte tepovaci hadici.

Pridrzovaci spony upevndte na saci hadici ve stejnomérmych vzddlenos-
tech. Poté zacvaknéte stfikaci hadici do vybrdni v pridrZovacich spondch,
kterd jsou k tomu urena.

Rozprasovaci packv zaaretvjte na madle.
plastové Zebro rozprasovaci pdcky nasufite do otvoru na madle. Ujistate
se, 7e je rozprasovaci pdcka sprdvng zaaretovand.

@ Po promjvacim sdni Ize stiikaci hadici opat vyjmout
7 pridrZovacich spon. Také stiikaci pdcku lze vysunout z aretace
na rukojeti. Samotné pridrzovaci spony mohou zGstat na sact
hadici.

(SK  Tepovanie

Ovlddanie mokrého vysavania (tepovania)
s filtrovacim priecinkom AQUA

A Nevysavajte vel’ké mnostva tekutin z nddob a nadrii.

Dodriiavajte rovnaky postup, ako pri suchom vysavani, s
tymito rozdielmi:

Otvorte filter Aqua.
Povolte odblokovacie otko na filtra Aqua. Odklopte veko filtra Aqua a
odstrdiite ho.

Do filtra Aqua nedopliijte vodu, resp. ho vyprazdnite,
pokial’ sa v fiom voda nachddza.

Vlozku na tepovanie vloite zvrchu do zasobnika na Spinavi
vodu.

Q@ Pii tepovani must byf v zdsobniku na Spinavd vodu vlozka na
tepovanie.

Zatvorte filter Aqua.
Veko filtra Aqua nasadte do oboch upinadiel na zdsobniku na 3pinavi
vodu a sklopte ho smerom nadol. Zatvorte odblokovacie otko.

@ Na tepovanie vyberajte iba hubice, kioré s na tepovanie vhodné.

Q@ Pii tepovani musi by vzduchovd Klapka na ricke sacej hadice
vidy zatvorend.

Na saciv hadicu upevnite tepovaciv hadicu.

Upeviiovacie spony pripevnite k nasavacej hadici v pravidelnych
rozstupoch. Potom nacvaknite rozpraSovaciu hadicu do vyklenkov
v upeviiovacich spondch.

Zaaretujte rozprasovaciv packu na ricke.
Plastové rebro rozprasovacej packy nasuiite do otvoru na ricke. Uistite
sa, e je rozpraSovacia pdcka sprdvne zaaretovand.

@ Po tepovani sa mde rozprasovacia hadica o vybraf
7 upeviiovacich spdn. Pika rozprasovania sa dd vysundf zo
zaistovacieho mechanizmu na rukoviiti. Samotné upeviiovacie
spony mdzu zostaf' na nasdvacej hadici.
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\_E;hfl/ Spray extraction

Connect the spray tube using the quick-action coupling on
the appliance.

To do this, hold the connector. Gently insert it into the quick-action
coupling of the suction port until you hear it latch into place.

Connect the correct end of the telescopic wand to the han-
dle of the suction hose and connect the spray nozzle to the
telescopic wand.

Close the spray tube of the spray nozzle using the
quick-action coupling on the handle.

To do this, hold the free end of the spray tube of the spray nozzle.
Place this on the stop valve of the spray lever. Lock it by turning the
bayonet catch to the right.

Fasten the two retaining clips for the spray tube to the tel-
escopic wand. Clip the spray tube into the retaining clips.

If using the upholstery spray nozzle*, connect this directly
to the handle of the suction hose.
Connect the spray lever as described above.

*) Depending on model

{_F __ Aspiration-lavage

Raccordez le tuyau d’injection & l'appareil & l'aide du
raccord rapide.

Pour se faire saisissez 'embout enfichable, insérez le dans la fiche
située a 'avant de l'appareil sous le raccord du flexible d‘aspiration,
en exercant une |égére pression, jusqu'd ce que vous entendiez que le
raccord enfichable s'enclenche.

Raccordez le tube télescopique d la poignée du flexible
daspiration et av suceur d’aspiration-lavage pour sols.

Raccordez la conduite de vaporisation du suceur d’aspi-
ration-lavage pour sols d la poignée @ |'aide du raccord
rapide.

Pour ce faire, saisissez 'extrémité libre de la conduite de vaporisation
du suceur d‘aspiration-lavage pour sols. Placez celle-ci sur le robinet
d‘arrét du levier de vaporisation. Verrouillez celui-ci & Inide de la
fermeture @ baionnette en tournant vers la droite.

Fixez les deux clips de maintien de la conduite de vapori-
sation au tube télescopique. Clipsez la conduite de vapori-
sation.

Utilisation du petit suceur daspiration-lavage™, raccordez
celvi-ci directement a la poignée du flexible d'aspiration.
Raccordez le levier de pulvérisation comme dédrit plus haut.

*) en fonction du modéle

PRO
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Sluit de sproeileiding via de snelkoppeling aan op het
apparaat.

Pak daarvoor de connector. Plaats deze met lichte druk in de snelkop-
peling voor de zuigaansluiting tot de connector hoorbaar vastklikt.

Sluit de telescopische buis met de passende zijde aan op de
handgreep van de zvigslang en sluit het waszvigmondstuk
aan op de telescopische buis.

Sluit de sproeileiding van het waszvigmondstuk via de
snelkoppeling aan op de handgreep.

Neem daarvoor het wrije uiteinde van de sproeileiding van het waszuig-
mondstuk. Plaats dit op de afsluitklep van de sproeihendel. Vergrendel
deze door de bajonetsluiting naar rechts te draaien.

Bevestig de twee clips voor de sproeileiding aan de tele-
scopische buis. Klem de sproeileiding vast in de clips.

Bij gebruik van het kleine waszvigmondstuk™ sluit v dit
direct aan op de handgreep van de zvigslang.
Sluit de sproeihendel aan zoals eerder beschreven.

*) modelathankelijk
PRO

\SE Tepovani

Rozprasovaci vedeni napojte pres rychlospojku na pistroj.

Uchopte konektor. Mimé jej zatlacte do rychlospojky pied nasdvacim
otvorem, dokud neusly3ite, 7e konektor zapadl.

Teleskopickou trubici napojte spravnou stranou na madlo
saci hadice a na teleskopickou trubici napojte tepovaci
hubici na podlahy.

Rozprasovaci vedeni tepovaci hubice na podlahy napojte
pres rychlospojku na madlo.

Uchopte volnj konec tepovaciho vedeni tepovaci hubice. Nasadte ho na
uzaviraci ventil rozpraSovaci packy. Zablokuite jej tak, Ze bajonetovym
uzdvérem ofocite doprava.

Dvé svorky na tepovaci vedeni upevnéte na teleskopickou
trubici. Tepovaci vedeni upevnéte do téchto svorek.

Pokud pouiijete tepovaci hubici na calounéni*, napoijte ji
piimo na madlo saci hadice.
Rozprasovaci packu napojte dle uvedeného popisu.

*) v zdvislosti na modelu

\§IJ(,. Tepovanie

Rozprasovacie vedenie napojte cez rychlospojku na pristroj.

Uchopte konektor. Mierne ho zatlacte do rychlospojky pred nasavacim
otvorom, kym nebudete potut, Ze konektor zapadol.

Teleskopicki trubicu napojte spravnou stranou na ricku
sacej hadice a na teleskopicki trubicu napojte tepovaciv
hubicu na podlahy.

Rozprasovacie vedenie tepovacej hubice na podlahy napojte
cez rychlospojku na rocku.

Uchopte volny koniec tepovacieho vedenia tepovacej hubice. Nasad'e
ho na uzatvdraci ventil rozprasovacej packy. Zablokujte ho tak, 7e
bajonetovy uzdver ototite doprava.

Dve svorky na tepovacie vedenie upevnite na teleskopicki
trubicu. Tepovacie vedenie upevnite do tychto svoriek.

Pri pouiti tepovacej hubice na ¢alnenie™ ju napojte
priamo na rickv sacej hadice.
Rozprasovaciu pdcku napojte podra uvedeného popisu.

*) podla modelu
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\E_hfl/ Spray extraction

Remove the fresh water tank from the appliance. Fill the
empty fresh water tank with a maximum of 1.8 litres of
fresh water (lukewarm, not exceeding 30 °C). Put the
fresh water tank back inside the appliance. For removing
and inserting the fresh water tank, see below “Cleaning”,
“Cleaning the fresh water tank”.

@ You should not overfill the fresh water tank. Please repect the
maximum level.

For thorough cleaning, add the appropriate amount of THOMAS ProTex
cleaning concentrate to the fresh water tank according fo the dosage
instructions.

Switch on the appliance and select the power level.

Switch on the pump by briefly pressing the pump button.

A Never switch on the pump without having filled the fresh water
tank.

(@ Before using the spray extraction deaning system,
please ensure that the surface you intend to cdean
is suitable for this type of treatment. We also want
to emphasize that you must strictly follow the floor
covering manufacturer's instructions when per-
forming wet cleaning. This is particularly important
for surfaces that are sensitive to moisture, such as
parquet and laminate flooring. Never wet-clean fine,
hand-woven or non-colour-fast carpets.

{_F __ Aspiration-lavage

Refirez le réservoir d’eau propre de I'appareil. Remplissez
le réservoir d’eau propre vide avec 1,8 litre d’eau propre
au maximum (tiéde, maximum 30 °C). Replacez le
réservoir d’eau propre dans l'appareil. Pour le montage
et le démontage du réservoir d’eau propre, voir le cha-
pitre « Nettoyage », section « Nettoyer le réservoir d’eau
propre ».

Q@ Le réservoir de d'sau propre ne doit pas &re rempli au-deld du
repére de niveau maximum.

Pour un nettoyage o fond, versez dans le réservoir d'eau propre, selon
I'application, la quantité correspondante de concentré de nettoyage
THOMAS ProTex selon les indications de dosage.

Mettez I'appareil en marche et sélectionnez le niveau de puis-
sance souhaité.

Allumez la pompe en appuyant briévement sur la fouche de
la pompe.

A N'allumez jamais la pompe si le réservoir d'eau propre n'est
pas rempli.

@ Assurez-vous au préalable que tout ce que vous sou-
haitez nettoyer avec le systéme d'injection-extraction
est adapté a ce traitement. Nous atfirons votre atten-
tion sur le fait que vous devez impérativement suivre
les instructions du fabricant du revétement de sol lors
du nettoyage humide. Cela vaut en particulier pour les
surfaces sensibles a I'humidité comme le parquet et
le stratifié. Ne jumais nettoyer ainsi des tapis fissés
main, fins ou susceptibles de déteindre.

PRO
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Verwijder de tank voor schoon water vit het apparaat.

Vul de lege tank met maximaal 1,8 liter schoon water
(handwarm, maximaal 30 °C). Plaats de tank voor schoon
water weer in het apparaat. Zie hoofdstuk “Reiniging”,
paragraaf “Tank voor schoon water reinigen” voor het
plaatsen en verwijderen van de tank voor schoon water.

@ De schoonwatertank mag hooguit fot de maximale markering
worden gevuld.

Voor een grondige reiniging voegt u afhankelijk van de toepassing de
juiste hoeveelheid reinigingsconcentraat THOMAS ProTex foe volgens
de dosering.

Schakel het apparaat in en selecteer het gewenste vermo-
gensniveau.

Schakel de pomp in door de pompknop kort in te drukken.

A Schakel de pomp nooit in zonder gevulde tank voor schoon
water.

@ Overtuig u dat alles wat u nat wilt reinigen er ook
voor geschikt is. Wij wijzen erop dat bij natreiniging
van vloer-bedekkingen de onderhoudsaanwijzingen
van de fabrikant van de vloerbedekking absoluut in
acht moet worden genomen. Dit geldt in het bijzonder
voor vochtgevoelige oppervlakken zoals parket en
laminaat. Reinig zachte, handgeweven of kleuronech-
te tapijten nooit nat.

PRO

(€Z ) Tepovini

1 piistroje vytahnéte zasobnik na ¢erstvou vodu. Prazdny
zdsobnik na éerstvou vodu napliite max. 1,8 litrem cerstvé
vody (vlainé, maximdlné 30°C). Zasobnik na éerstvou
vodu znovu vloite do pfistroje. Postup, jak vytdhnout a
vlozit zasobnik na ¢erstvou vodu do pfistroje je popsan v
kapitole ,,Cisténi”, odstavci ,,Cisténi zdsobniku na éerstvou
vodu”.

@ Voda v zdsobniku na erstvou vodu nesmi piesdhnout rysku
maximdIniho naplnéni.

Aby bylo cisténi dikladng, nalijte do zdsobniku na Cerstvou vodu
dostatecné mnoZstvi Gistictho koncentrdtu THOMAS dle predepsaného
davkovéni.

Zapnéte pistroj a zvolte pozadovany vykonnostni stupeii.

Kratkym stisknutim tlacitka ¢erpadla zapnéte cerpadlo.

A Cerpadlo nikdy nezapinejfe, neni-li zdsobnik na erstvou vodu
naplnén.

@ Ujistéte se, Ze vse, co cheete ¢istit mokrou cestou,
je k tomu také vhodné. Upozoriivjeme, e pfi cisténi
navlhko je tieba strikiné dodriovat doporuéeni a
pokyny k isténi poskytované vyrobci podlahovych
krytin. To plati zejména pro povrchy citlivé na vihkost,
jako jsou parkety a laminat. Nikdy necistéte jemné,
ruéné tkané nebo harevné nestabilni koberce.

él(, Tepovanie

Z pristroja vytiahnite zdsobnik na éerstvi vodu. Prazdny
zdsobnik na éerstvi vodu napliite max. 1,8 litrom cerstvej
vody (vlainej, maximdlne 30°C). Zasobnik na ¢erstvi
vodu opiit' vloite do pristroja. Pre postup, ako vytiahnut
a vloiit' zdsobnik na cerstvi vodu do pristroja, pozrite
kapitolu ,,Cistenie”, odsek ,,Cistenie zsobnika na ¢erstvi
vodu”.

@ Voda v zdsobniku na erstvd vodu nesmie presiohnut rysku
maximdIneho naplnenia.

Pre dokladné cistenie nalejte do zdsobnika na Cerstvi vodu dostatocné
mnozstvo cistiaceho koncentrdtu THOMAS, podla predpisaného
ddvkovania.

Zapnite pristroj a zvol'te poiadovany vykonnostny stupeii.

Kratkym stla¢enim tlacidla cerpadla zapnete éerpadlo.

A Cerpadlo nikdy nezapinaite, ak nie je naplneny zdsobnik na
Gerstvi vodu.

@ Uistite sa, Ze vietko, ¢o cheete distif, je na to aj
vhodné. Upozoriivjeme na to, Ze pri mokrom disteni
sa musia bezpodmieneéne dodriiavat' odporicania a
pokyny pre starostlivost’ vyrobcu podlahovych krytin.
To plati najmii pre také povrchy, ktoré si citlivé na
vlhkost', ako si parkety a laminat. Nikdy negistite
jemné, rucne tkané alebo farebne nestabilné koberce.
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\EN/ Spray extraction

Cleaning hard floors with the spray extraction nozzle and

d/ Aspiration-lavage

Nettoyage des sols durs avec le suceur d’aspiration-lavage

the Easy-Clean adapter

Press the left locking button. Attach the Fasy-Clean adapter fo the
spray extraction floor nozzle. The locking button must engage.

@ The Easy-Clean adapter is already preassembled on the spray
extraction floor nozzle as part of the basic equipment.

(lean the hard floors. To do this, press the lever of the stop valve on
the handle and move the spray extraction floor nozzle with Fasy-Clean
adapter forwards and backwards over the surface to be cleaned.

1. When moving forwards, the floor is dampened.

2. When moving backwards over the same surface, release the lever of
the stop valve on the handle and move the nozzle backwards over
the damp floor. The moisture is absorbed.

Cleaning the Easy-Clean adapter
Remove the Fasy-Clean adapter by pressing the locking button, and
rinse off any residual dirt with clean water.

Then allow to dry.

et 'adapteur Easy-Clean

Appuyez sur le bouton de verrouillage gauche. Connectez I'adaptateur
Easy-Clean sur le suceur d‘aspiration-lavage de plancher. Le bouton de
verrouillage doit s'encliqueter.

@ Dans I'équipement de base, 'adaptateur Fasy-Clean est déja
prémonté sur le suceur d‘aspiration-lavage de plancher.

Procédez au nettoyage du sol dur. Pour ce faire, actionnez le levier

du robinet d'arrét au niveau de la poignée et déplacez le suceur

d'aspiration-lavage de plancher avec I'adaptateur Easy-Clean d‘avant en

arrigre sur la surface o nettoyer.

1. En marche avant, le sol est humidifié.

2. En marche arrigre sur lo méme surface, reldchez le levier du robinet
d'arrét au niveau de la poignée et nettoyez le sol humidifié.
['humidité présente est absorbée.

Nettoyage de |'adaptateur Easy-Clean

Retirez I'adaptateur Fasy-Clean en appuyant sur le bouton de verrouil-
lage et rincez les résidus de saleté a 'sau claire.

Laissez sécher.

PRO
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Reiniging van harde vloeren met het waszuigmondstuk en
de Easy-Clean adapter

Druk op de linker vergrendelknop. Steek de Easy-Clean adapter op het
vloerwaszuigmondstuk. De vergrendelknop moet vastKlikken.

(D In de basisuitvoering is de Fasy-Clean adapter al op het vloer-
waszuigmondstuk voorgemonteerd.

Voer de reiniging van harde vloer uit. Bedien daarvoor de hendel van
de afsluitkraan aan de handgreep en trek het vloerwaszuigmondstuk
met Fasy-Clean adapter heen en weer over het te reinigen oppervlak.

1. Tijdens de voorwaartse beweging wordt de grond bevochtigd.

2. Tijdens de achterwaartse beweging over hetzelfde oppervlak laat u
de hendel van de afsluitkraan op de handgreep los en trekt u de
vochtige vloer droog. Het aanwezige vocht wordt opgenomen.

Reiniging van de Easy-Clean adapter
Verwider de Fasy-Clean adapter door op de vergrendelknop te drukken
en spoel aanwezige vuilresten met schoon water of.

Laat hem vervolgens drogen.

PRO

( \S}/ ) Tepovani

Cisténi tvrdych podlah pomoci myci trysky a adaptéru
Easy-Clean

Stisknéte levé tlacitko zamykdni. Pripojte adaptér Fasy-Clean k podla-
hové myci trysce. Pojistny knoflik musi zapadnout.

@ V zdkladni verzi je adaptér Easy-Clean iz piedem namontovdn na
podlahové myci trysce.

Provedte cisténi tvrdjich podlah. Za timto Geelem stisknéte pdku
uzavirachho ventilu na rukojeti a pohybujte podlahovou mycf tryskou
s adaptérem Fasy-Clean dopfedu a dozadu pres @stény povrch.

1. Pi pohybu vpied se podlaha navlhd.

2. Pii zp&tém pohybu pres stejny povrch uvolngte pdcku uzaviraciho
ventilu na rukojeti a pretdhnéte pies vhkou podlahu. Vihkost je tak
absorbovdna.

Cisténi adaptéru Easy-Clean
Vyiméte adaptér Easy-Clean stisknutim tlatitka zamykani a oplachnéte
veskeré zbytky neistot istou vodou.

Nechte zaschnout.

é_l(/ Tepovanie

Cistenie pevnych podldh pomocou tepovacej hubice s adap-
térom Easy-Clean

Stlacte favi blokovaciu klapku. Nasadte adaptér Fasy-Clean na tepova-
civ hubicu na podlahy. Blokovacie tlacidlo musi zacvakndt.

(D V zikladnom vybaveni je adaptér Easy-Clean u7 vopred namonto-
vany na tepovacej hubici na podlahy.

Teraz mozete pevnd podlahu vyGistit. Stlatte packu uzatvdracieho ven-
tilu na ritke a tepovacou hubicou na podlahy s adaptérom Fasy-Clean
prechddzajte spredu dozadu po ploche, kiord cheete wytistit.

1. Pri pohybe dopredu sa podlaha navlhéi.

2. Pri pohybe dozadu po rovnakom povrchu uvolnite packu uzatvdra-
cieho ventilu na ricke a zotrite mokrd podlahu. Pritomnd vihkost
sa absorbuje.

Cistenie adaptéra Easy-Clean
Stlacenim blokovacej klapky vyberte adaptér Fasy-Clean a opldchnite
2vy3ky nedistdt istou vodou.

Ndsledne nechajte vysusif.
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Cleaning carpets
Remove the Easy-Clean adapter.

To do so, release the locking tab on the spray extraction nozzle.

Perform cleaning.

To do this, press the lever of the stop valve on the handle and move
the spray nozzle from front to back over the surface to be cleaned.

@ Follow the instructions under “Options for use”.

@ After finishing the spray extraction deaning, rinse out the pump
as well as the spray tubes with clean water. In doing so, fill the
cleaning solution tank with about 0.2 litres of clean water only
and spray this, for example, into a wash basin.

Cleaning sensitive floors with Parquet cleaning nozzle™

"%

Attach the microfibre pad “Parquet”* to the Velcro strip on
the bottom of the Parquet cleaning nozzle.

Wipe the floor.

Briefly press the lever of the stop valve on the handle, to moisten the
microfibre pad. Release the spray lever.

1. When moving forwards, vacuum up any loose dirt and wipe with the
damp microfibre pad at the same fime.

2. When moving backwards over the same area, remove the moisture
on the damp floor.

@ Use the microfibre pad “Tiles” for dleaning files and other
insensitive floor types.

@ A dirty microfibre pad con be cleaned by hand or in a woshing
machine at max. 60°C. Do not use fabric softener.

@ We recommend THOMAS ProFloor cleaning concentrate for
cleaning hard floors.

*) Depending on model

\!:j/ Aspiration-lavage

Nettoyage des tapis et moquettes
Retirez l'adaptateur Easy-Clean.

Pour ce faire, déverrouillez le coulisseau de verrouillage du suceur
d'aspiration-lavage.

Effectuez les travaux de nettoyage.

Pour ce faire, actionnez le pistolet au niveau de la poignée et passez
le suceur d'aspiration-lavage de I'avant vers I'arriére sur la surface @
neftoyer.

Q@ Tenez compte & ce sujet du chapitre « Possibiltés d‘application ».

@ Alofin des fravaux de nettoyage, rincez la pompe et les
conduites de vaporisation & |'sau claire. Pour ce faire, versez
env. 0,2 litre d'eau claire exclusivement dans le réservoir pour
détergents ef vaporisez-la dans un évier, par exemple.

Nettoyage de sols durs délicats avec suceur spécial pour

parquet™

Fixez la lingette en microfibres « Parquet »* a la partie

inférieure du suceur pour parquet a l'aide de la bande

autoagrippante.

Procédez au nettoyage.

Actionnez le pistolet situé & la poignée afin d'humidifier la lingette en

microfibres. Reldchez le levier de vaporisation.

1. En marche avant, vous aspirez les particules de poussiére tout en
neftoyant simultanément avec la lingette en microfibres humidifiée.

2. En marche arrigre, vous séchez le sol humide.

@ Pour le nettoyage de carrelage ou autres types de sols peu sen-
sibles, vevillez utiliser la lingette en microfibres « Carrelage »*.

@ Une lingette sale se lave & o main ou ou love-linge & 60 °C.
N'employez pas d‘assouplissant.

@ Pour le nettoyage des sols durs, nous vous conseillons duiilser
|e détergent concentré THOMAS ProFloor.

*) en fonction du modele
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Tapiijtreiniging
Verwijder de Easy-Clean adapter.
Maak daarvoor de vergrendelingsschuif op het waszuigmondstuk los.

Begin met de tapijtreiniging.
Bedien daarvoor de hendel van de afsluitkraan aan de handgreep en

trek het waszuigmondstuk van voor naar achter over de te reinigen
oppervlake.

@ Neem daarvoor het hoofdstuk “Toepassingsmogelijkheden” in acht.

@ Spoel na het waszuigen zowel de pomp als de sproeileidingen
uit met helder water. Vul daarvoor de reinigingsmiddeltank met
ca. 0,2 liter helder kraanwater en sproei dit in bijvoorbeeld een
washak.

Reiniging van gevoelige harde ondergronden met het parket-
reinigingsmondstuk™*

Breng de microvezelpad “Parket”” met klittenband aan op
de onderzijde van het parketmondstuk.

Begin met zuigen.

Bedien kort de hendel van de ofsluitklep aan de handgreep om

de microvezelpad te bevochtigen. Laat de sproeihendel los.

1. In de voorwaartse beweging zuigt u alle losse vuildeelties op
en wist gelijktijdig na met de bevochtigde microvezelpad.

2. In achterwaartse beweging over hetzelfde oppervlak trekt u de schone
ondergrond schoon.

@ Voor de reiniging van tegels of andere, ongevoelige vloersoorten

uk

gebruikt u steeds het microvezelpad “Tegels"*.

@ Een vervuilde microvezelpod kan met de hond of in de wasmachine
met max. 60 °C worden gereinigd. Geen wasverzachter gebruiken.

@ Voor de reiniging van harde vloeren reden wij het THOMAS
ProFloor reinigingsconcentraat aan.

*) modelafhankelijk
PRO
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Cisténi koberci
Vyjméte adaptér Easy-Clean.
Povolte blokovaci klapku na tepovaci hubici na pevné podlahy.

Vycistéte koberce.

Stiskngte pdcku uzaviractho ventilu na madle a tepovaci hubici projedte
zepiedu dozadu po plose, kterou cheete vyistit.

@ Dodrivite pokyny kapitly ,Monosti pouit”.

@ Po ukoncent tepovini vypldchnate Gistou vodou Zerpadlo i fepo-
vaci vedeni. Nddobu na distici prostiedek naplite cca. 0,2 litrem
dplné Gisté vody a vysiikejte ji napf. do umyvadla.

Cisteni citlivych pevnych podlah ¢istici hubici na parkety™

Utérku z mikrovlakna na parkety™ upevnéte pomoci suché-
ho zipu na spodni stranu distici hubice na parkety.

Umyite podlahu.

Krdtce stiskngte pdcku uzaviraciho ventilu na madle, abyste navlhdili
utdrku z mikrovidkna. Puste rozpraSovaci packu.

1. Pohybem dopiedu vysajete v3echny uvolnéné cdstecky 3piny a
navlhéenou utérkou z mikrovidkna zdroveii umyjete podlahu.

2. Pohybem zpdtky po stejném povrchu jesté jednou stihnéte navihe-
nou podlahu.

@ K isténi dlozdic nebo jinych necitlivjch druhd podlahy pouZite
mikrovldknovou podlozku , Dlazba“*.

@ Inetisténou utérku z mikiovldkna mizete yprat réné, nebo v
pracce pii teploté max. 60 °C. NepouZivejte avivdz.

@ K atni twdjch podiah doporucuieme pouit Gistict koncentrat
THOMAS ProFloor.

*) v zdvislosti na modelu

(SK  Tepovanie

Cistenie kobercov
Odpojenie adaptéra Fasy-Clean.
Povolte blokovaciu klapku na tepovacej hubici na pevné podiahy.

Vykonaijte proces distenia.

Stlacte pdcku uzatvdracieho ventilu na ricke a tepovacou hubicou
prejdite spredu dozadu po ploche, ktord sa md vydistif.

@ Dodriovaite pri fom pokyny kapitoly , Moznasti pouzivania®.

@ Po ukondent procesu tepovania vypldchnite Gistou vodou cerpadlo
aj tepovacie vedenie. Nddobu na distiaci prostriedok napliite cca.
0,2 litrom dplne Gistej vody a vystriekajte ju napr. do umyvadla.

Cistenie citlivych pevnych podldh s ¢istiacou hubicou na
parkety™

Utierku z mikrovldkna na parkety™ upevnite pomocou
suchého zipsu na spodnu stranu éistiacej hubice na parkety.

Umyte podlahu.

Krdtko stlacte pdtku vzatvdracieho ventilu na ricke, aby ste navlhdili

utierku z mikrovldkna. Pustite rozprasovaciu packu.

1. Pohybom vpred vysajete v3etky uvolnené ciastotky piny a navlhce-
nou utierkou z mikrovldkna zdroveri umyjete podlahu.

2. Pohybom spiit po rovnakom povrchu este raz stiahnete navihcend
podlahu.

@ Na distenie dlazby alebo injch necitlivjch druhov podldh pouZite
podlozku z mikrovldkien , Dlazba“*.

Q@ Inetistend utierk z mikiovlikno mozete vyprat rutne, alebo v
pracke pri teplote max. 60 °C. NepouZivajte avivdz.

@ Na cistenie pevnych podldh odpordcame Gistiaci koncentrdt
THOMAS ProFloor.

*) podla modelu
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\E_h‘l/ Spray extraction

When the fresh water tank is empty or to end the cleaning
procedure, switch off the pump by pressing the pump but-
ton. Switch off the appliance by pressing the main switch.

@ Air bubbles in the spray hose or the pump produce a different
noise, indicating that the fresh water tank is empty.

Empty or clean the waste water tank of the aqua filter
before refilling the fresh water tank as described (see
“Cleaning”: “Cleaning the aqua filter when lightly
soiled”).

@ I the waste water tank of the aqua filter is not emptied in good
time, the float switch shuts off the vacuum motor when the level
becomes too high. In this case, immediately switch off the pump
by pressing the pump button. The display next to the start button
lights up with two green indicators and a third flashing red.

After emptying the tanks and putting it back in, switch the appliance
back on to resume operation.

Clean and dry the aqua filter, the nozzles you have used
and the housing of the appliance after every use.

@ Waste water and damp components may cause bacteria, fungus
and odours to accumulate.

\HFJ/ Aspiration-lavage

Lorsque le réservoir d’eau propre est vide ou d la fin du
nettoyage, éteignez la pompe en appuyant sur la touche de
la pompe. Eteignez I'appareil en appuyant sur la touche de
démarrage.

@ Des bulles dair dans le flexible de vaporisation ef/ou une modi-
fication du bruit de fonctionnement de la pompe vous indiquent
que le réservoir d'eau propre est vide.

Videz/nettoyez la cuve d’eau usée de I’Aquafilter avant de
remplir de nouveau le réservoir d’eau propre comme décrit
précédemment (voir chapitre « Nettoyage », section « Net-
toyer I’Aquafilter en cas de légére salissure »).

@ Silo cuve d'eau sale de I'Aquafilter n'est pos vidée @ temps, un commu-
tateur @ flotteur éteint le moteur d‘aspiration lorsque le niveau de remplis-
sage et top levé. Ereignez immédiatement la pompe en appuyant sur
| touche de lo pompe. Sur 'affichage prés de la touche de démarrage,
deux voyants verts sont allumés et le troisiéme dlignote en rouge.

Aprés le vidage ef la réinsertion de la cuve, rallumez 'appareil pour le
remettre en service.

Nettoyez et séchez le systéme Aquafilter, les suceurs utili-
sés et le bati de l'appareil aprés chaque utilisation.

@ Eau sole et pidces humides fovorisent en effet o prolifération
des bactéries, des moisissures et des mauvaises odeurs.

PRO



CNL  Waszvigen

Als de tank voor schoon water leeg is resp. om de rei-
niging te begindigen, schakelt v de pomp it door op de
pompknop te drukken. Schakel het apparaat vt door de
startknop in te drukken.

@ Luchtbellen in de sproeislang en/of een veranderd bedbijfsgeluid
van de pomp geven aan dat de tank voor schoon water leeg is.

Leeg/reinig de opvangbak voor vuil water van het water-
filter voordat u de tank voor schoon water zoals eerder
beschreven opnieuw vult (zie hoofdstuk “Reiniging”, para-
graaf “Waterfilter reinigen bij lichte vervuiling”).

@ s de opvangbak voor vuil water van het watefiler niet op fiid
wordt geleegd, schakelt de vlotterschakelaar bij een te hoge
vulstand de motor uit. Schakel de pomp dan onmiddelliik vit door
de pompknop in te drukken. Op het display naast de startknop
branden twee groene lampjes en de derde knippert rood.

|/ -

Nadat u de opvangbak voor vuil water heeft geleegd en weer heeft
geplaatst, kunt u het apparaat opnieuw inschakelen.

Reinig en droog het waterfilter, de gebruikte mondstukken
en de behuizing van het apparaat na elk gebruik.

@ Vil water en vochtige componenten bevorderen de vermeerdering
van bacterién, schimmels en vieze geurtjes.

PRO

\SE Tepovani

Kdyi je zasobnik na ¢erstvou vodu prazdny, resp. cheete-li

ukonéit cisténi, vypnéte cerpadlo stisknutim tlacitka cerpa-

dla. Pfistroj vypnéte kratkym stisknutim tlacitka hlavniho

vypinace.

@ Vzduchové bubliny v tepovaci hadici nebo zména zvuku bhem
disténi signalizuji, Ze zdsobnik na Zerstvou vodu je prdzdny.

Nei naplnite zasobnik na cerstvou vodu dle uvedeného
popisu (kapitola ,,Cisténi, odstavec ,, Cisténi filtry Aqua
pfi lehkém znecisténi”), vylijte/vyéistéte zasobnik na $pi-
navou vodu filtru Aqua.

@ Nevyprazdnite-li zdsobnik na Spinavou vodu véas, vypne
plavakovy spina¢ motor vysavace, pokud bude hlodina naplnéni
piilis vysokd. Ndsledné ihned vypnéte terpadlo stisknutim tlacitka
cerpadla. Na zobrazeni vedle tlacitka Start sviti dva zelené
indikdtory a ieti blika cervenym svétlem.

Cheete-li po vyprdzdnéni a optovném nasazeni pokracovat v prdci,
zapnéte stroj.

Filtr Aqua, pouiité hubice a kryt pfistroje vycistéte a vysus-

te po kaidém pouiiti.

@ Spinavd voda a vihké soutdstky podporuii rozmnoZovdni bakteri,
plisni a zdpachu.

SK  Tepovanie

Ked' je zdsobnik na éerstvii vodu prazdny, resp. ak cheete
ukondit' istenie, vypnite cerpadlo stlacenim tlacidla
cerpadla. Pristroj vypnite kratkym stlacenim tlacidla
hlavného vypinaca.

@ Vzduchové bubliny v tepovacej hadici alebo zmena zvuku potas
distenia indikujd, Ze zdsobnik na Gerstvd vodu je prazdny.

Nei opiit’ naplnite zasobnik na éerstvi vodu podla uvedené-
ho popisu (kapitola ,, Cistenie”, odsek , Cistenie filira Aqua
pri lahkom znegisteni”), vyprazdnite/vycistite zasobnik na
$pinavd vodu filtra Aqua.

@ Ak zdsobnik na Spinavi vodu véas nevyprdzdnite, vypne
plavdkovy spina€ pri vysokej hladine naplnenia motor vysavaca.
Nasledne ihned" vypnite Cerpadlo stlacenim tlatidla Cerpadla. Na
zobrazent vedla tlatidla Start svietia dva zelené indikétory a tretf
blikd cervenym svetlom.

Pokial' cheete po vyprdzdneni a opiitovnom nasadeni pokracovat v

prdci, zapnite stroj.

Filter Aqua, pouiité hubice a kryt pristroja vyéistite a
vysuste po kaidom pouiti.

@ Spinavéi voda a vihké sitiastky podporuji rozmnoZovanie
baktérii, plesni a zdpachu.
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(EN Wet vacuuming

Wet vacuuming - sucking up liquids using the
AQUA hox

A Do not vacuum any larger quantities of liquid, e.g.
from containers and basins.

The procedure is the sume as for dry vacuuming, except for
the following:

Open the aqua filter.
To do this, release the unlocking tab on the aqua filter. Lift up the
aqua filter lid open and take it off.

Do not fill the aqua filter with water. If there is water in
the aqua filter, empty it.

Lower the spray extraction insert into the waste water
container.

@ For wet vacuuming, the spray extraction insert must be in the
waste water container.

Close the aqua filter.
To do this, place the agua filter lid in the two holders on the waste
water tank and gently push the lid down. Close the unlocking tab.

@ Only select nozzles for wet vacuuming which are suitable for wet
vacuum opeation.

@ For wet vacuuming, the ausiliary air slide on the handle of the
suction hose must always be closed.

Perform wet vacuum cleaning.
Pull the selected nozzle from the front to the back over the surface
to be dried.

\!:j/ Aspiration de liquides
Utilisation pour l'aspiration de liquides

A e pas aspirer de quantités importantes de liquides,
par exemple a partir de réservoirs ou bassins.

Respectez la procédure d'aspiration des matiéres séches,
avec les différences svivantes:

Ouvrez I'Aquafilter.
Pour ce faire, défaites la bride de déverrouillage de I'Aquafilter. Quvrez le
couverde de I'Aquafilter en le faisant pivoter et refirez-le.

Ne versez pas d’eau dans |’Aquafilter et videz-le s”il y en
a dedans.

Installez I'insert pour aspiration-lavage par en haut dans
la cuve d’eau usée.

@ Pour 'aspiration de liquides, I'insert pour aspiration-lavage doit
se trouver dans la cuve d'eau usée.

Fermez I'Aquafilter.

Pour ce faire, insérez le couvercle de I'Aquafilter dans les deux loge-
ments au niveau de la cuve d'sau sale ef faites pivoter le couvercle de
I'Aquafilter vers le bas. Fermez la languette de déverrouillage.

@ Pour l'aspiration de liquides, sélectionnez uniquement des suceurs
adaptés a 'aspiration de liquides.

@ Lors de laspiration de liquides, le coulisseau d'air auxiliire v
niveau de la poignée du flexible daspiration doit foujours ére
ferms.

Procédez a l'aspiration du liquide.
Passez le suceur choisi de |'avant vers l'arrigre sur la surface & sécher.

PRO



\P_l_l./, Natzuigen
Bediening bij natzvigen

A Zuig geen grote hoeveelheden vloeistof, bijv. vit
reservoirs en bekkens, op.

Volg de procedure zoals bij stofzuigen met de volgende
afwijkingen:

Open het waterfilter.

Maak doarvoor de ontgrendelingslip aan het waterfilter los. Klap het
deksel van het waterfilter omhoog en verwijder dit.

Vul het waterfilter niet met water. Leeg het als zich water
in het filter bevindt.

Plaats het waszuigelement van bovenaf in de opvanghak
voor vuil water.

@ Voor natzuigen moet het waszuigelement zich in de opvanghak
voor vuil water bevinden.

Sluit het waterfilter.

Plaats daarvoor het deksel van het waterfilter in de twee opnamen van
de opvangbak voor vuil water en klap het deksel van het waterfilter
omlaag. Sluit de ontgrendelingslip.

@ Gebruik voor het natzuigen itsluitend mondstukken die geschiks
zijn voor nafzuigen.

@ Bij het natzuigen moet de luchtschuif op de handgreep van de
wigslang alfijd gesloten zijn.

Begin met natzuigen.
Trek het gekozen mondstuk van voor naar achter over de te drogen
opperviakte.

PRO

\SE Mokré vysavani
Ovladani pii mokrém vysavani

A Nevysaveite velka mnoistvi tekutin, napf. z nadob

a nadrii.
Dodrivjte stejny postup, jako pfi suchém vysavani, s témito
rozdily:

Oteviete filtr Aqua.

Povolte odblokovaci otko na filtru Aqua. Odklopte viko filtru Aqua a
odstraiite ho.

Do filtru Aqua nedopliivjte vodu, resp. jej vylijte, pokud v
ném voda je.

Tepovaci vlozku vloite shora do zasobniku na Spinavou
vodu.

@ B&hem mokrého vysdvéni musi byt v zdsobniku na 3pinavou vodu
tepovaci vlozka.

Zaviete filtr Aqua.
Viko filtru Aqua nasadte do obou mist k upnuti na zdsobniku na Spina-
vou vodu a sklopte ho smérem dold. Zaviete odblokovaci otko.

@ K mokrému vysdvdni vybirejte pouze hubice, které jsou vhodné k
mokrému vysdvani.

@ Bghem mokrého vysavani musi byt vzduchovd klapka na madle
saci hadice vzdycky zaviend.

Vyéistéte podlahu.
Tvolenou hubici prochdzejte smérem dopfedu a dozadu po plode, kterou
cheete vyistit.

(SK ' Mokré vysivanie

Ovlddanie pri mokrom vysdvani

A Nevysavaijte vel'ké mnoistva tekutin, napr. z nddob
a nadrii.

Respektujte rovnaky postup, ako pri suchom vysdvani, s

tymito rozdielmi:

Otvorte filter Aqua.
Povolte odblokovacie otko na filtra Aqua. Odklopte veko filtra Aqua o
odstrdiite ho.

Do filtra Aqua nedopliiajte vodu, resp. ho vyprazdnite,
pokial’ sa v fiom voda nachddza.

Vlozku na tepovanie vloite zvrchu do zasobnika na Spinavi
vodu.

@ Pii mokrom vysdvani musf byt v zdsobniku na Spinov vodu
viozka na tepovanie.

Zatvorte filter Aqua.
Veko filtra Aqua nasadte do oboch upinadiel na zdsobniku na Spinavi
vodu a sklopte ho smerom nadol. Zatvorte odblokovacie ocko.

@ Na mokré vysdvanie vyberajte iba hubice, ktoré si vhodné na
mokré vysdvanie.

@ Pri: mokrom vysdvani musf byt vzduchovd klapka na ricke sacej
hadice vZdy zatvorend.

Vyiistite podlahu.
Tvolenou hubicou prechddzajte smerom vpred a nazad po ploche, ktord
sa ma vysusif.
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\E!I/ Cleaning

Cleaning

A Before cleaning, always switch off the appliance and unplug it
from the socket.

® Do not use scouring agents or solvents for cleaning.

® ftor moist dleaning, allow the appliance and accessories to
completely dry.

Completely cleaning the DryBOX

a) Empty the coarse dirt as described in the “Dry vacuuming” chapter.
b) Put the DryBOX on a level surface.

¢) Unlock the lid of the DryBOX.

d) Using both hands, lift up the lid by the locking flaps.

e) Shake of any residual dirt info a suitable waste container.

f) Turn the lid and unlock the round cover (D with the lock symbol

(8 <> @) by tuming it to the left (B <-). Release the coarse
dirt sieve @ below by also turning it to the left.

g) Remove hairs and fluff from the coarse dirt sieve @. If necessary,
clean the sieve @ under running water and then allow it to dry
thoroughly.

h) If necessary, rinse the lid and the dirt container under running
water. Then allow the lid as well as the dirt container to dry
thoroughly.

Mter drying, replace the coarse dirt sieve @ and the cover @
and lock both in place (> ).

Now replace the DryBOX lid back on the dirt container and lock the
lid by pressing down the two unlocking latches with both hands.

\!:j/ Nettoyage

Nettoyage

A Avant tout nettoyage, éteignez I'appareil et refirez le connecteur
secteur de la prise secteur.
@ N'utilisez aucun produit abrasif ou solvant pour le nettoyage.

@ Laissez bien sécher I'appareil ef les pigces des accessoires aprés
|e netfoyage.

Nettoyage complet du DryBOX

a) Jetez les poussigres ef saletés comme déciit au chapitre
« Aspiration @ sec ».

b) Posez le DryBOX sur une surface plane.
¢) Déverrouillez le couvercle du DryBOX.

d) Soulevez le couvercle vers le haut avec les deux mains en ouvrant
les clapets de verrouillage (cf: image).

e) Versez les éventuelles poussiéres restantes dans une poubelle
appropriée.

f) Retournez le couvercle, puis déverrouillez le cache rond @ portant
un symbole de cadenas (@ <> @) en le tournant vers la gauche
(sens inverse d'une aiguille de montre) (@ <). Retirez le filire
@ qui se trouve en dessous en le tournant également vers la
gauche.

q) Otez les cheveux, poils et les fibres qui encombrent le filtre @.

Si nécessaire, nettoyez le filtre @ en le rincant @ I'eau et
|aissez-le sécher complétement.

h) Si nécessaire, rincez le couvercle ef le conteneur de saletés a I'squ.
Laissez ensuite bien sécher le couvercle et le conteneur de saletés.

i) Une fois que le filtre @ est sec, remettez-le en place, replacer le
cache rond @, puis verrouillez les deux (= @).

i) Retournez et replacez maintenant le couvercle du DryBOX sur le
conteneur de saletés et verrouillez le couvercle en appuyant des
deux mains sur les deux clapets de déverrouillage.

PRO



\I_I_I:/ Reiniging

Reiniging

A Schakel het apparaat voor iedere reiniging uit en trek de stekker
uit het stopcontact.
@ Gebruik voor de reiniging geen schurende middelen of oplosmiddelen.

@ Laat het apparaat na de reiniging goed drogen.

DryBOX compleet reinigen

a) Verwiider grof vuil zoals beschreven in het hoofdstuk “Stofzuigen”.

b) Plaats de DryBOX op een effen ondergrond.
¢) Ontgrendel het deksel van de DryBOX.

)
d) Til het deksel met beide handen aan de ontgrendelingskleppen
omhoog.

e) Schud eventueel achtergebleven vuil in een geschikte afvalbak.

f) Draai het deksel om en ontgrendel de ronde afdekking @ met het
slotsymbool door (@ <> @) deze linksom te dragien (@ <).
Draai de zeef voor grof vuil @ die eronder ligt eveneens linksom
los en verwijder deze.

g) Verwiider de haren en pluisies van de zeef voor grof vuil @.
Reinig de zeef @ indien nodig onder stromend water en laat hem
vervolgens goed drogen.

h) Indien vereist, spoelt u het deksel en het vuilreservoir onder
stromend water schoon. Laat vervolgens zowel het deksel als het
vuilreservoir grondig drogen.

i) Breng de zeef voor grof vuil @ en de afdekking @ na het drogen
weer aan en vergrendel beide (= @).

i) Ploats nu het deksel van de DryBOX weer op het vuilreservoir en
vergrendel het deksel door de twee ontgrendelingskleppen met
beide handen omlaag te drukken.

PRO

A Pristroj pred kazZdym Gisténim vypnate a vytdhnéte ze zdsuvky.

® «atent nepouZivejte abrazivni prostiedky ani rozpoustédla.

® Pristroj a prislusenstvi po vycisténi dikladng vysuste.

4

Uplné cisténi modulu DryBOX

a) Vysypte hrubé nedistoty, jak je popsdno v kapitole ,Suché vysdvdni”.

b) Postavte modul DryBOX na rovnou plochu.
¢) Odjistéte viko modulu DryBOX.
d) Obéma rukama v odjisfovacich klapek zvedngte viko do vysky.

e) Vysypejte piipadné zbylé necistoty do vhodné nddoby na odpadky.
f) Ototte viko a odjistéte kruhovy kryt @ se symbolem zdmku tim
(B <> @), 7e jej ototite doleva (@ ). Vyjméte pod nim
umisténé sito na hrubé neistoty tim @, 7e je ytotite doleva

aven.
g) Odstraiite ze sita na hrubé necistoty @ vlasy a zbytky vldken.
Bude-li to potfeba, vyistéte sito @ pod tekouct vodou o nechejte
e potom dobfe vyschnout.
h) Pokud je to potfebné, vyplachnate viko a nddobku na netistoty
tekouci vodou. Nasledng nechte viko i nddobku na nedistoty
dikladng vyschnout.
Nasad'e suché sito na hrubé netistoty @ i kryt @ zpét a obojf
2ajistéte (> A).

Nyni nasad'e viko zafizeni DryBOX zpét na jimku na nedistoty
a zajistéte je zatlagenim dvou zajistovacich klapek ob&ma rukama
dolg.

\SJL Cistenie

Cistenie
A Pristroj pred kaZdym Gistenim vypnite a vytiahnite ho zo zdsuvky.

® W ditenie nepouZivajte abrazivne prostriedky, ani rozpdsfadla.

@ Pristroj a prislusenstvo po vyisteni poriadne vysuste.

DryBOX, kompletné vycistenie

a) Odstrdiite hrubé necistoty podfa popisu v kapitole
,Suché vysdvanie”.

b) Postavte DryBOX na rovni plochu.
) Odistite kryt DryBOX.
)

Tdvihnite kryt oboma rukami za odisfovacie klapky smerom do vysky.

C
d
e) Vyprdzdnite pripadné zachytené nedistoty do vhodnej odpadovej nddoby.
f) Ototte veko o odistite okrdhly kryt @ so symbolom zdmku tym
(8 <> @), 7e ho ofotite dofava (B <).
Sito na hrubé netistoty @ pod nim tie7 uvolnite otocenim dolava.
g) To sita na hrubé netistoty @ odstrdiite vlasy a necistoty. Ak je

to potrebné, ofistte sito @ pod teiicou vodou a ndsledne ho
nechajte dokladne vyschnit.

h) V pripade potreby opldchnite veko a nddobu na netistoty pod
tecdcou vodou. Potom ddkladne osuste veko, ako aj nddobu na
nedistoty.

i) Po vyschnuti vlozte sito na hrubé necistoty @ a kryt @ znovu
spiif a zaistife ich (> ).

i) Veko DryBOX teraz znovu nasadte na nddobu na necistoty a zaistite
ho tym, Ze obomi rukami stlacite dve odisfovacie klapky nadol.
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\Eh,l/ Cleaning

A) Cleaning the aqua filter when lightly soiled

When dry vacvuming, change the water (1 litre) in the
aqua filter at least every 30 minutes, since it then has
become dirty or evaporated. Quick cleaning procedure:

a) Leave the waste water in the agua filter.

b) Fill it up with clean water through the port. This cleans the inside
of the port at the same time.

¢) Tilt the aqua filter so that the water inside it comes into contact
with all dirty surfaces.

d) Place the aqua filter on an even surface. Then open the lid of the
aqua filter.

e) Pour the dirty water out through the outlet.
f) Rinse it once again with clean water.

g) Close the lid of the aqua filter.

@ This quick cleaning procedure for light soiling does not mean
there is no need to clean the aqua filter af the end of use.

@ I you have not yet finished vacuuming, remember to fill the
emptied agua filter again with 1 litre of clean water before
resuming dry vacuuming.

B) Cleaning the aqua filter when heavily soiled

Carry out steps a) to e) under “Cleaning the aqua filter
when lightly soiled”.

Open the aqua filter.
To do this, release the unlocking tab on the aqua filter. Lift up the
aqua filter lid open and take it off.

Take out the two foam filters.
Do this by folding apart the two sections of the aqua filter lid. Take
out the two foam filters.

Only for wet vacuuming and spray extraction: If the wet
vacuuming insert is installed, lift it out of the waste water
tank.

\\!/ Nettoyage

A) Nettoyer I’Aquafilter en cas de légére salissure

En cas d'aspiration de matiéres séches, changez I'eav

(1 litre) dans I’Aquafilter au moins toutes les 30 minutes,
car elle se salit et s'évapore par nébulisation. Procédez de
la maniére svivante pour le nettoyage rapide :

a) Laissez I'eau usée dans I'Aquafilter.

b) Versez en plus de |'sau propre par le raccord. De cette maniére,
vous nettoyez en mame temps le bord intérieur du raccord.

¢) Inclinez I'Aquafilter de telle sorte que l'eau entre en contact avec
toutes les surfaces salies a I'intérieur.

d) Posez I'Aquafilter sur une surface plane. Ouvrez le couverdle de
I'Aquafilter.

e) Déversez |'eau usée par l'orifice d'évacuation.
f) Rincez de nouveau d l'sau claire.

g) Fermez le couvercle de I'Aquafilfer.

@ (e nettoyage ropide de I'Aquafilter en cas de légére salissure ne
remplace pas le nettoyage de I'Aquafilter a la fin de I'utilisation.

@ i vous n'avez pas encore fini les travaux daspiration, 'oubliez
pas de remplir de nouveau I'Aquafilter vidé avec 1 litre d'equ
claire en cas d‘aspiration de matigres séches.

B) Nettoyer I’Aquafilter en cas de forte salissure

Effectuez les étapes a) d e) indiquées pour « Nettoyer
I'Aquafilter en cas de légére salissure ».

Ouvrez I'Aquafilter.

Pour ce faire, défaites la bride de déverrouillage sur I'Aquafilter. Quvrez
le couvercle de I'Aquafilter en le faisant pivoter et refirez-le.

Refirez les deux filtres en mousse.

Pour ce faire, ouvrez le couvercle de I'Aquafilter en rabattant les deux
parties sur les cotés. Retirez les deux filtres en mousse.

Uniquement pour l'aspiration-lavage et l'aspiration de
liquides : si I'insert pour aspiration-lavage est monté,
refirez-le par en haut de la cuve d’eau usée.

PRO



(NL ) Reiniging

A) Waterfilter reinigen bij lichte vervuiling

Ververs bij het stofzuigen het water (1 liter) in het wa-

terfilter viterlijk om de 30 minuten, omdat het ten eerste

vervuild raakt en ten tweede door verstuiving verbruikt.

Ga voor deze snelle reiniging als volgt te werk:

a) Laat het vuile water in het waterfilter.

b) Vul het waterfilter door de opening met schoon water. Op deze
manier reinigt u de binnenrand van de opening meteen mee.

¢) Klap het waterfilter zodanig dat het water binnenin met alle ver-
vuilde opperviakken in aanraking komt.

d) Plaats het waterfilter op een effen opperviak. Open dan het deksel
van het waterfilter.

e) Giet het vuile water via de afvoeropening uit.

f) Spoel nog eens na met helder water.

g) Sluit het deksel van het waterfilter.

@ Deze snelle reiniging van het waterfiler bii lichte vervuiing
vervangt niet de reiniging van het waterfilter aan het einde van

het bedif.

Q@ Indien u nog niet klaar bent met stofzuigen, dient u niet te
vergeten het geleegde waterfilter opnieuw met 1 liter helder
water fe vullen.

B) Waterfilter reinigen bij sterke vervuiling
Voer de stappen a) tot e) vit de paragraaf “Waterfilter
reinigen bij lichte vervuiling” vit.

Open het waterfilter.
Maak daarvoor de ontgrendelingslip aan het waterfilter los. Klap het
deksel van het waterfilter omhoog en verwijder dit.

Verwijder beide schuimstoffilters.

Klap daarvoor beide delen van het deksel van het waterfilter it elkaar.

Verwiider beide schuimstoffilters.

Alleen bij was- en natzvigen: als het waszvigelement
gemonteerd is, dient v dit naar boven vit de opvangbak
voor vuil water te trekken.

PRO

A) Cisténi filtru Aqua pii lehkém znedisténi

Pii suchém vysavani méiite vodu (1 litr) ve filtrv Aqua
minimdlné kazdych 30 minut, protoze je znecisténd a navic
se rozprasuje. Béhem tohoto rychlého cisténi postupuite
nasledovné

a) Inedisténou vodu ponechte ve filtru Aqua.

b) Pres otvor dopliite erstvou vodu. Takovym zpisobem zdrove vyis-

tite vnitini okraj otvoru.

¢) Filirem Aqua pohybejte tak, aby se voda vvniti dostala do kontaktu
se viemi znedisténymi povrchy.

d) Polozte filtr Aqua na rovnou plochu. Oteviete viko filtru Aqua.
¢) Spinavou vodu wylijte pres vylévaci otvor.
f) Filtr jestd jednou vypldchnéte Gistou vodou.

g) Ioviste viko filtru Aqua.

@ Tohle rychlé cistani filtru Aqua pii lehkém znediSténi nenahrazuje
isteni filtru Aqua po ukonent prdce.

@ Pokud jste vysdvén jesté neukonili, nezapomefite pfi suchém
vysdvani znovu naphnit prdzdny filtr Aqua 1 litrem Gisté vody.

B) Cisténi filtru Aqua pfi silném znedisténi

Postupuite stejné, juko v kapitole ,,Cisténi filtru Aqua pfi
lehkém znedisténi”.

Oteviete filtr Aqua.

Povalte odblokovaci ocko na filtru Aqua. Odklopte viko filtru Aqua a
odstraite ho.

Vytihnéte oba pénové filtry.

Viyklopte obé Casti vika filtru Aqua. Vytdhnéte oba pénové filtry.

Jenom pii mokrém a suchém vysavani: Je-li namontovana
vlozka na mokré vysavani, vytdhnéte ji ze zasobnikv na
$pinavou vodu smérem nahoru.

SK  Cistenie

A) Cistenie filtra Aqua pri lahkom znecisteni

Pri suchom vysavani meiite vodu (1 liter) vo filtri Aqua mi-
nimdlne kazdych 30 minit, pretoze je znecistena a navyse
sa rozprasvje. Pri tomto rychlom disteni postupujte takto:

a) Inedistend vodu nechajte vo filtri Aqua.

b) Cez otvor dopliite Cerstvi vodu. Takto zdroveri vyistite vndtomy
okraj otvoru.

¢) Filtrom Aqua pohybaite tak, aby sa voda vo vnitri dostala do kon-
taktu so v3etkymi znecistenymi povrchmi.

d) Filter Aqua polozte na rovnd plochu. Otvorte veko filtra Aqua.
¢) Spinavé vodu vylejte cez vylievaci otvor.
f) Filter este raz vypldchnite cistou vodou.

g) Zatvorte veko filtra Aqua.

@ Toto rychle Gistenie filtra Aqua pri fahkom znedisteni nenahrddza
distenie filtra Aqua po ukoncenf prdce.

@ Ak ste vysavanie este neukondili, nezabudnite pri suchom vysdva-
ni opif’ naphnit’ prdzdny filter Aqua 1 litrom istej vody.

B) Cistenie filtra Aqua pri silnom znedisteni

Postupuite podla krokov uvedenych v éasti ,, Cistenie filira
Aqua pri lahkom znedisteni”.

Otvorte filter Aqua.
Povolte odblokovacie otko na filtra Aqua. Odklopte veko filtra Aqua a
odstrdiite ho.

Vyberte oba penové filtre.
Odklopte obe Zasti veka filtra Aqua. Viyberte oba penové filtre.

Iba pri mokrom a suchom vysavani: Ak je namontovanda
vloika na mokré vystavanie, vytiahnite ju zo zdsobnika na
$pinavi vodu smerom nahor.
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\E!I/ Cleaning

If there is still dirt in the waste water tank of the aqua
filter, rinse it thoroughly under running water and pour the
waste water out through the outlet.

If the suction filter is heavily soiled, remove it from the
waste water tank and rinse it under running water.

Clean all components of the aqua filter with clean, if neces-

sary warm, water.

Allow all components to completely dry.

If heavily soiled, you can remove the ejector for cleaning
by turning the port gasket.

Rinse the ejector with warm water.

Allow all parts to dry thoroughly.

@ Waste water left in the appliance and damp components may
cause bacteria, fungus and odours to accumulate.

\!L/ Nettoyage

Si de la saleté se trouve encore dans la cuve d'eau usée de
I'Aquafilter, nettoyez celui-ci soigneusement en le passant
sous I'eau et déversez I'eau usée par l'orifice d'évacuation.

En cas de fort encrassement du filtre d’aspiration, refirez-le
de la cuve d’eau usée et nettoyez-le en le passant sous
I'equ.

Nettoyez toutes les piéces de I’Aquafilter avec de I'eau
claire, éventuellement chaude.

Laissez bien sécher toutes les piéces.

En cas de fort encrassement, il est possible de retirer I'in-
jecteur en tournant le joint du raccord, afin de le nettoyer.

Rincez I'injecteur d’eau d I'sau chaude.

Laissez bien sécher tous les éléments.

Q@ Eau sale et pidces humides fovorisent en effet la prolifération
des bactéries, des moisissures et des mauvaises odeurs.

PRO



(NL ) Reiniging

Als zich nog vuil in de opvangbak voor vuil water van het
waterfilter bevindt, dient v deze grondig onder stromend
water te reinigen en het vuile water via de afvoeropening
uit te gieten.

Bij sterke vervuiling van het aanzvigfilter dient v dit vit de
opvangbak voor vuil water te nemen en onder stromend
water te reinigen.

Reinig alle componenten van het waterfilter met helder,
eventueel warm, water.

Laat alle onderdelen goed drogen.

Bij sterke vervuiling kan de zogenaamde ejector voor de
reiniging worden verwijderd door de afdichting van het
aansluitstuk te draaien.

Spoel de ejector af met warm water.

Laat alle onderdelen grondig drogen.

@ Vuil water en vochtige componenten bevorderen de vermeerde-
ring van bacterién, schimmels en vieze geurtjes.

PRO

C€Z  Cisteni

Nachazi-li se v zasobniku na Spinavou vodu jesté $pina,
dukladné jej vycistéte pod tekouci vodou a $pinavou vodu
wylijte pres vylévaci otvor.

Je-li nasavaci filtr velmi znecistén, vyberte jej ze zasobni-
kv na $pinavou vodu a vycistéte jej pod tekouci vodou.

Vsechny konstrukéni soucastky filtru Aqua vydistéte istou,
pfipadné teplou vodou.

Vsechny souédstky nechte pofadné vysusit.

V pfipadé silného znecisténi muzete vytahnout a vydistit i
tzv. ejektor otocenim tésnéni otvoru.

Ejektor opldchnéte teplou vodou.

Nechte vsechny dily dukladné vyschnout.

@ Stojici Spinav voda a vlhké soutdstky podporuji rozmnoZovéni
bakterif, plisni a zdpachu.

SK  Cistenie

Ak sa v zdsobniku na $pinavi vodu filira Aqua este
nachadza $pina, dokladne ho vydistite pod tecicou vodou a
$pinavi vodu vylejte cez vylievaci otvor.

Ak je nasavaci filter vel'mi znedisteny, vyberte ho zo zasob-
nika na Spinavi vodu a vydistite ho pod tecicou vodou.

Vsetky konstrukéné siciastky filtra Aqua vycistite distou,
pripadne teplou vodou.

Vsetky suciastky nechajte poriadne vyschnot'.

Pri silnom znedisteni mozete vybrat a vyéistit’ aj takzvany
ejektor otocenim tesnenia otvoru.

Eiektor opldchnite teplou vodou.

Nechajte vsetky casti dokladne vyschnot'.

@ Stojaca Spinavd voda a vihké siciastky podporuji rozmnoZovanie
baktérii, plesni a zdpachu.
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Cleanin
€N 9
Set your AQUA-Box back fo operational status.

If the suction filter was removed, place it back in the waste
water tank.

Only for wet vacuuming and spray extraction: If the spray
extraction insert was removed, lower it into the waste water
tank. Make sure that the float switch can move freely.

Insert the two foam filters. Close the two paris of the aqua
filter lid until you see and hear them latch into place.

Close the AQUA filter.

To do this, place the aqua filter lid in the two holders on the waste
water tank and gently push the aqua filter down. Close the unlocking
tab.

Cleaning the fresh water tank (only for spray extraction)

\!/ Nettoyage

Remettez voire AQUA-Box en état de marche.

Si le filtre d’aspiration a été refiré, replacez-le dans la cuve
d’eav usée.

Uniquement pour l'aspiration-lavage et l'aspiration de
liquides : si l'insert pour aspiration-lavage a été refiré,
replacez-le vers le bas dans la cuve d'eau usée. Veillez a ce
que le commutateur a flotteur fonctionne librement.

Placez les deux filtres en mousse. Fermez les deux parties
du couvercle de I’Aquafilter jusqu’a ce que vous les voyiez
et les entendiez s’encliqueter.

Fermez I'Aquafilter.

Pour ce faire, insérez le couvercle de I'Aquafilter dans les deux loge-
ments au niveau de la cuve d'sau sale ef faites pivoter I'Aquafilter vers
le bas. Fermez la languette de déverrouillage.

Nettoyer le réservoir d’eau propre (uniquement pour

Remove the fresh water tank by lifting out of the appliance.

Take off the lid of the fresh water tank by pulling it up and empty the
tank of any remaining water.

(lean the fresh water tank and its lid with clean, warm water to
remove any cleaning agent residue, which may be corrosive.

Put the lid back on the fresh water tank.

Lower the fresh water tank into the rear of the appliance.

l'aspiration-lavage)

Retirez le réservoir d'eau propre en le tirant vers le haut de l'appareil.

Refirez le couvercle du réservoir d'eau propre vers le haut ef videz I'eau
résiduelle éventuellement présente.

Nettoyez le réservoir d'sau propre et le couvercle correspondant & I'eau
claire, éventuellement chaude, afin d'éliminer des restes de détergents
éventuellement agressifs.

Placez le couvercle du réservoir d'sau propre sur le réservoir d'eau propre.

Installez le réservoir d'eau propre par en haut dans l'arriére de
I‘appareil.

PRO



CNL ) Reiniging
Stel je AQUA-Box terug in op operationele status.

Als het aanzuigfilter verwijderd is, plaats dit dan in de
opvangbak voor vuil water.

Alleen bij was- en natzvigen: als het waszvigelement ver-
wijderd is, plaats dit dan naar onder in de opvanghak voor
vuil water. Let erop dat de vlotterschakelaar vrij blijft.

Plaats beide schuimstoffilters. Sluit beide delen van het
deksel van het waterfilter tot deze hoorbaar en zichthaar
vastklikken.

Sluit het waterfilter.

Plaats daarvoor het deksel van het waterfilter in de twee opnamen van
de opvangbak voor vuil water en klap het waterfilter omlaag. Sluit de
ontgrendelingslip.

Tank voor schoon water reinigen (alleen bij waszvigen)

Trek de tank voor schoon water naar boven uit het apparaat.

Verwijder het deksel van de fank voor schoon water naar boven en
gooi eventueel restwater weg.

Reinig de tank voor schoon water en het bijbehorende deksel met
helder, eventueel warm, water om eventuele resten van agressief
reinigingsmiddel fe verwijderen.

Plaats het deksel op de tank voor schoon water.

Plaats de tank voor schoon water van bovenaf in het achterste
gedeelte van het apparaat.

PRO

C€Z  Cisteni

Nastavte zafizeni AQUA-Box zpét do provozniho stavu.

Pokud byl saci filtr vyjmut, vloite jej do nadrie na Spina-
vou vodu.

Pouze u mokrého a suchého vysavani: Pokud jste odstranili
tepovaci vloiku, zasuiite ji doli do zdsobniku na Spinavou
vodu. Dbejte na to, aby byl plavakovy spina¢ volny.

Nasadte oba pénové filtry. Zaviete obé éasti filtru Aqua,
dokud neuslysite a neuvidite, e zapadly.

Zaviete filtr Aqua.
Viko filtru Aqua nasadte do obou mist k upnuti na zdsobniku na Spina-
vou vodu a sklopte ho smérem dold. Zaviete odblokovaci otko.

Cisténi zdsobniku na éerstvou vodu (pouze u mokrého
vysdvdni)

1 piistroje vytihnate zdsobnik na Cerstvou vodu smérem nahoru.

Ivednéte viko zdsobniku na cerstvou vodu a vylijte pripadnou zbytkovou
vodu.

Zasobnik na Cerstvou vodu a jeho viko vytistéte Gistou, pifpadné teplou
vodou, abyste odstranili pripadné agresivni zbytky disticich prostiedka.

Na zdsobnik na Gerstvou vodu opat nasadte viko.

Zasobnik na Cerstvou vodu svrchu nasadte do zadni Cdsti pristroje.

SK  Cistenie

Nastavte zariadenie AQUA-Box spiit' do previdzkového
stavu.

Ak bol saci filter odstraneny, vloite ho do nadrie na spi-
nav vodu.

Iba pri suchom a mokrom vysdvani: Ak ste odstranili vloi-
ku na tepovanie, zasviite ju nadol do zasobnika na $pinavé
vodu. Dbajte na to, aby bol plavikovy spina¢ uvolneny.

Nasad'te oba penové filtre. Zatvorte obe casti veka filtra
Aqua, kym nebudete pocuf’ a vidief, Ze zapadli.

Zatvorte filter Aqua.
Veko filtra Aqua nasadte do oboch upinadiel na zdsobniku na Spinavi
vodu a sklopte ho smerom nadol. Zatvorte odblokovacie otko.

Cistenie zasobnika na cerstvi vodu (iba pri mokrom
vysavani)

1 pristroja smerom nahor vytiahnite zdsobnik na cerstvd vodu.

Todvihnite veko zdsobnika na Cerstvis vodu a vylejte pripadnd zbytkovi
vodu.

Tasobnik na Cerstv vodu a jeho veko vydistite Gistou, pripadne
teplou vodou, aby ste odstrdnili pripadné agresivne zbytky Gistiacich
prostriedkov.

Na zdsobnik na Cerstvi vodu opiit nasadte veko.

Zasobnik na Cerstvis vodu zhora zasufite do zadnej usti pristroja.
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\E_!I/ Cleaning

Cleaning the appliance housing

Use a soft, slightly damp cloth to cdlean the housing of the
appliance and to remove dirt on the suction port and the
inside of the housing cover.

Dry off splashed water in the suction chamber with a soft
doth.

Cleaning the special hygiene filter and special hygiene
prefilter

The appliance has a high-quality special hygiene filter as well as a
thin foam prefilter, which can be cleaned several times as necessary
depending on the type of household dust.

Clean the special hygiene filter and special hygiene prefil-
ter as necessary if the suction power is reduced, but every
six months at the latest.

To do this, lift the special hygiene prefilter and then the special
hygiene filter out of the appliance with the housing cover open. Knock
them against a firm mat. Rinse both filters with clean water if they
are very dirty.

@ Do not use any brushes or implements which could damage the
filter ribs. Allow the two filters to dry before putting them back
into the appliance.

Replace the special hygiene filter and special hygiene prefilter with
new ones if the suction power does not considerably increase after
cleaning or if they are very dirty or damaged (see “Mainfenance”:
“Replacing the special hygiene filter and special hygiene prefilter”).

\HFJ/ Nettoyage

Nettoyer le biiti de l'appareil

Utilisez un chiffon doux et légérement humide pour net-
toyer le biti de l'appareil et pour éliminer les impuretés au
niveau du raccord d’aspiration et a I'intérievr du capot de
l'appareil.

Essuyez les éclaboussures dans I'espace d’aspiration avec
un chiffon humide.

Nettoyer le filtre et le pré-filtre hygiéniques spéciaux

L'appareil dispose d'un filtre hygiénique spécial, et d'un pré-filtre
fin, en mousse, qui peuvent au besoin, et selon le type de poussiére
aspirée, étre nettoyés a plusieurs reprises.

Nettoyez le filtre et le pré-filtre hygiéniques spéciaux en
fonction de votre utilisation, dés que la puissance d’aspira-
tion baisse et au plus tard tous les 6 mois.

Pour ce faire, refirez I'un aprés I'autre le pré-filtre puis le filtre
hygiénique spécial, en les tirant par le haut de I'appareil, aprés avoir
ouvert le capot. Tapez-les sur une surface solide et fixe. En cas de fort
encrassement, rincez les deux filtres @ I'sau laire.

@ N'utilisez pas de brosses ou d’outils pouvant endommager les
lamelles des filtres pour les nettoyer. Faites sécher les deux
filtres avant de les réinstaller dans I'appareil.

Remplacez e filtre et le pré-filtre hygiéniques spéciaux par des filtres
neufs, si la puissance d'aspiration n‘augmente pas nettement aprés
le nettoyage ou s'ils sont fortement encrassés ou endommagés (voir
chapitre « Mainfenance », section « Remplacer le filtre ef le pré-filtre
hygiéniques spéciaux »).

PRO



\I_I_I./ Reiniging

Behuizing van het apparaat reinigen

Gebruik een licht vochtige, zachte doek om de behvizing
van het apparaat te reinigen en om verontreinigingen van
de zvigaansluiting en van de binnenzijde van het deksel
van de behvizing te verwijderen.

Droog spatwater in de zuigruimte af met een zachte doek.

Speciaal hygiénefilter en speciaal hygignevoorfilter reinigen

Het apparaat beschikt over een hoogwaardig speciaal hygiénefilter,
evenals over een dun voorfilter van schuimstof, die indien nodig en of-
hankelijk van de soort stof meerdere malen kunnen worden gereinigd.

Reinig het speciale hygiénefilter en het speciale hygiéne-
voorfilter afhankelijk van het gebruik bij verminderde
zuigkracht — viterlijk om de 6 maanden.

Trek daarvoor achtereenvolgens het speciale hygignevoorfilter en het
speciale hygignefilter bij geopend deksel naar boven uit het apparaat.
Klop de filters op een vaste ondergrond uit. Spoel beide filters bij
sterke vervuiling of met helder water.

@ Gebruik voor de reiniging geen borstel of andere hulpmiddelen
die de filterlamellen kunnen beschadigen. Laat beide filters
drogen voordat u ze weer in het apparaat plaafst.

Vervang het speciale hygiénefilter en het speciale hygignevoorfilter
door nieuwe als door de reiniging de zuigkracht niet duidelijk verhoogd

wordt of als ze sterk vervuild of beschadigd zijn (zie hoofdstuk “Onder-

houd”, paragraaf “Speciaal hygiénefilter en speciaal hygignevoorfilter
vervangen”).

PRO

\SE isténi

Cisténi krytu pristroje

K cisténi krytu pristroje pouziveijte vlhky mékky hadrik,
abyste odstranili Spinu kolem nasavaciho otvoru a na vnitf-
ni strané vika krytu.

Mékkym hadfikem vycistéte rozstfikanou vodu v nasavacim
prostoru.

Cisténi specidlniho hygienického filtru a specidlniho hygie-
nického predfiltru

Pristroj md kvalitni specidini hygienicky filtr  tenky pénovy predfiltr,
které lze opakované Gistit dle potfeby a druhu doméciho prachu.

Specidlni hygienicky filtr a specidlni hygienicky predfiltr
vycistéte vidycky po pouiiti se slabnouci silou vysavani,
nejméné ale kazdych 6 mésicu.

Oteviete viko krytu a postupné vytdhnéte specidini hygienicky predfiltr
a specidlni hygienicky filtr smérem nahoru z pristroje. Oba filtry vykle-
pejte na pevné podlozce. Jsou-li filtry velmi znecistény, vypldchnate je
{istou vodou.

@ K isténi nepouzivejte kartdc ani pomocné materidly, kieré
by mohly poskodit lamely filtru. Pfed op&tovnjm nasazenim
pockejte, dokud nebudou filtry znovu dpln& suché.
Specidlni hygienicky filtr a specidlni hygienicky predfiltr vyméiite za
nové, pokud se po Gsténi vjrazné nezvysi sila vysdvdni, resp. jsou-li
velmi znetisténé nebo poskozené (viz kapitola ,Udrzba”, odstavec
Vyména specidlniho hygienického filtru a specidlniho hygienického
predfiltru”).

\554_ Cistenie

Cistenie krytu pristroja

Na distenie krytu pristroja pouzivajte vlhk, mikkd han-
dricku, aby ste odstranili znecistenie okolo nasavacicho
otvoru a na vndtornej strane veka krytu.

Miikkou handrickou vyistite rozstriekand vodu v nasdva-
com priestore.

Cistenie Specidlneho hygienického filtra a Speciglneho
hygienického predfiltra

Pristroj md kvalitny Specidlny hygienicky filter a tenky penovy predfilter,
ktoré sa daji opakovane Gistif podla potreby a druhu domdceho
prachu.

Specidlny hygienicky filter a $pecidlny hygienicky predfilter
vydistite vidy po pouiiti s polavujicou silou vysivania,
minimdlne vSak kazdych 6 mesiacov.

Otvorte veko krytu a postupne vytiahnite Specidlny hygienicky predfilter
a Specidlny hygienicky filter smerom nahor z pristroja. Oba filtre
vyklepte na pevnej podlozke. Ak s filtre velmi znecistens, vypldchnite
ich istou vodou.

@ Na Gistenie nepouZivajte kefu ani pomocné materidly, koré
by mohli poskodit lamely filtra. Pred opiitovnym nasadenim
pockajte, kjm budd filtre opit suché.
Specidlny hygienicky filter a 3pecidlny hygienicky predfilter vymeite
70 novj, ked' sa po Gisteni vjrazne nezvyi sila vysdvania, resp. ak so
velmi znetistené alebo poskodené (pozite kapitolu , Udrzba”, odsek
,Vymena 3pecidlneho hygienického filtra a Specidineho hygienického
predfiltra”).
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Maintenance

@ Only use genuine THOMAS spares and accessories. This is the
only way to guarantee proper functioning and effective cleaning.

No maintenance other than that described here is necessary. To replace
defective components, contact THOMAS customer service (see “Customer
service”).

You can obtain THOMAS filters and other accessories at
your specialist dealer or from THOMAS customer service as
well as under www.robert-thomas.net.

A Remove the power plug from the socket before
performing cleaning and maintenance work!

Replacing the foam filters
Replace the two foam filters if they are very dirty or dam-
aged, or every 12 months at the latest.

To do this, remove the two foam filters from the aqua filter as
described above (see “Cleaning”: “Cleaning the aqua filter”). Insert
two new foam filters in the agua filter.

Replacing the special hygiene filter and special hygiene
prefilter

Replace the special hygiene filter and special hygiene
prefilter if they are very dirty or damaged, or every

12 months at the latest.

To do this, lift the special hygiene prefilter and then the special
hygiene filter out of the appliance with the housing cover open. Insert
two new THOMAS filters in the holder provided on the appliance.

Replacing the exhaust filter

Replace the exhaust filter if it is very dirty, or every six
months at the latest.

To do this, push down the two plastic clips on the exhaust cover.
Open the exhaust cover. Take out the exhaust filter and insert a new
THOMAS exhaust filter. Close the exhaust cover, making sure you see
and hear the two plastic clips latch into place.

(_F __ Muaintenance

Maintenance

@ Utiisez uniquement des piéces de rechange d'origine et des
accessoires THOMAS. C'est le seul moyen de garantir les fonctions
de I'appareil et I'efficacité du nettoyage.

Aucun autre travail de maintenance que ceux dérits ici n'est néces-
saire. Pour remplacer les piéces défectueuses, adressez-vous au service
aprés-vente THOMAS (voir chapitre « Service aprés-vente »).

Votre revendeur ou voire service aprés-vente THOMAS vous four-
niront en filtres et accessoires THOMAS ou bien rendez-vous sur
www.robert-thomas.net.

A Débranchez la prise du secteur avant tout nettoyage ou
entretien.

Remplacer les filtres en mousse
Remplacez les deux filtres en mousse s’ils sont fortement
encrassés ou endommagés — au plus tard tous les 12 mois.

Pour ce faire, refirez les deux filtres en mousse de I'Aquafilter comme
décrit précédemment (voir le chapitre « Nettoyage », section « Net-
toyer I'Aquafilter »). Installez deux filtres en mousse neufs THOMAS
dans I"Aquafilter.

Remplacer le filtre et le pré-filtre hygiéniques spéciaux

Remplacez le filtre hygiénique spécial et le pré-filtre hygié-
nique spécial s’ils sont fortement encrassés ou endomma-
gés — au plus tard tous les 12 mois.

Pour ce faire, refirez le pré-filtre et le filire hygiéniques spéciaux, en les
firant par le haut de I'appareil, aprés avoir ouvert le capot. Installez deux
filtres neufs THOMAS dans le logement de I'appareil prévu a cet effet.

Remplacer le filtre d’évacvation d'air

En cas d’encrassement, remplacez le filtre d’évacuation
d’air — av plus tard tous les 6 mois.

Pour ce faire, appuyez sur les deux languettes en plastique au niveau
du couvercle d'évacuation d'air. Rabattez le couvercle d'évacuation

d‘air vers le bas. Retirez le filtre d'évacuation dair et installez un filtre
d'évacuation d'air THOMAS neuf. Rabattez le couvercle d'évacuation
d'air vers le haut, jusqu'a ce que vous voyiez et entendiez les deux
languettes s'encliqueter au niveau du couvercle d‘évacuation d'air. o
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Onderhoud

@ Gebruik uitsluitend originele THOMAS reserveonderdelen en
accessoires. Alleen hiermee kan de correcte werking van het
apparaat en een goede reiniging worden gegarandeerd.

Andere onderhoudswerkzaamheden dan hier beschreven zijn niet nodig.

Voor het vervangen van defecte componenten dient u contact op fe ne-

men met de THOMAS klantenservice (zie hoofdstuk “Klantenservice”).

THOMAS filters en andere toebehoren zijn verkrijghaar bij
uw speciaalzaak of bij de THOMAS klantenservice en op
www.robert-thomas.net.

A Trek voor reinigings- en onderhoudswerkzaamheden de
stekker vit het stopcontact!

Schuimstoffilter vervangen
Vervang beide schuimstoffilters als deze sterk vervuild of
beschadigd zijn — viterlijk om de 12 maanden.

Verwijder daarvoor beide schuimstoffilters it het waterfilter zoals eer-

der beschreven (zie hoofdstuk “Reiniging”, paragraaf “Waterfilter reini-

gen”). Plaats twee nieuwe THOMAS schuimstoffilters in het waterfilter.

Speciaal hygiénefilter en speciaal hygiénevoorfilter
vervangen

Vervang het speciale hygiénefilter en het speciale hygiéne-
voorfilter als deze sterk vervuild of beschadigd zijn — viter-
lijk om de 12 maanden.

Trek daarvoor het speciale hygignevoorfilter en het speciale hygiénefil-
ter bij geopend deksel naar boven uit het apparaat. Plaats twee nieu-
we THOMAS filters in de daarvoor bedoelde opname in het apparaat.

Uitblaasfilter vervangen

Vervang het vitblaasfilter bij verontreiniging — viterlijk om
de 6 maanden.

Druk daarvoor de kunststof lippen van het uitblaasdeksel naar bene-
den. Klap het uitblaasdeksel naar onder. Verwijder het vitblaasfilter en
plaats een nieuw THOMAS uitblaasfilter. Klap het vitblaosdeksel naor
hoven tot beide kunststof lippen van het uitblaasdeksel hoorbaar en
zichtbaar vastklikken.

PRO

(€Z ) Udriba

Udriba

@ Pouzivejte pouze origindlni ndhradni dily a prislusenstvi znatky
THOMAS. Pouze tehdy je mozné zarutit funkénost a Gisticf Gcinek
pristroje.

Jind Gdriba, ne7 ddrzba popsand v této kapitole, neni potiebnd.

Potfebujete-li vyménit poskozené soutdstky, kontakiujte zdkaznicky

servis spolecnosti THOMAS (viz kapitola , Sluzby zdkaznikim”).

Sacky na prach a filtry znacky THOMAS si muzete zakoupit ve
svém specializovaném ohchod nebo v zakaznickém servisu
spoecnosti THOMAS a na strankdch www.robert-thomas.net.

A Pied isténim o ideibov pristroj vytdhnéte ze zasuvky!

Vyména pénového filtru
Oba pénové filtry vyméiite, kdyi jsou velmi znecisténé
nebo poskozené, minimalné ale kazdych 12 mésicu.

Dle piedchoziho popisu vyberte z filtru Aqua oba pénové filtry (viz
kapitola , isténi”, , Cistani filtru Aqua®). Do filtru Aqua nasadfe dva
pénové filtry.

Vyména specidlniho hygienického filtru a specidlniho hygie-
nického predfiltru

Specialni hygienicky filtr a specialni hygienicky predfiltr
vyméite, jsou-li velmi znecisténé neho poskozené, mini-
malné ale kazdych 12 mésicu.

Oteviete viko krytu a vytdhnate specidini hygienicky predfiltr a specidlnf
hygienicky filtr smérem nahoru z pfistroje. Na urcené misto v piistroji
vlote dva nové THOMAS filtry.

Vyména vyfukovaciho filtru

Vyfukovaci filtr vyméiite pfi znedisténi, minimdlné ale
kaidych 6 mésico.

0b& plastovd ocka na vyfukovacim viku zatlacte smérem dold. Viyfu-
kovaci viko vyklopte dold. Vytdhnéte vyfukovaci filtr a nasadte novy.
Vyfukovaci viko zaklopte nahoru, dokud neuvidite a neuslyite, Ze
plastovd ocka vyfukovaciho vika zapadla na sprdvné misto.

(SK  Udriba

Udriba

@ Pouzivajte iba origindlne ndhradné diely a prislusenstvo od
spolotnosti THOMAS. Iba v takom pripade je mozné zaruif
funkénost a Gistiaci Gtinok pristroja.

Ind Gdrzba, neZ je popisand v tejto kapitole, nie je potrebnd. Ak potre-

bujete vymenit poskodené sciastky, obrdtte sa na zdkaznicky servis

spolotnosti THOMAS (pozrite kapitolu , Sluzby zdkaznikom*).

Vrecka na prach a filire znacky THOMAS si mdzete kipit’
vo svojom $pecializovanom obchode alebo v zikaznickom
servise spoloénosti THOMAS a na strankach
www.robert-thomas.net.

A Pred distenim o édribou vytiahnite pristroj zo zdsuvky!

Vymena penového filtra
Oba penové filtre vymeiite, ked’ so vel'mi znecistené alebo
poskodené, minimdlne vsak kaidych 12 mesiacov.

Podla predchddzajiceho popisu vyberte z filtra Aqua oba penové
filtre (pozri kapitolu , Cistenie”, , Cistenie filtra Aqua®). Do filtra Aqua
nasadte dva nové penové filtre.

Vymena $pecidlneho hygienického filtra a Specidlneho
hygienického predfilira

Specidlny hygienicky filter a speciglny hygienicky predfilter
vymeiite, ked' s vel'mi znecistené alebo poskodené, najne-
skor vsak kazdych 12 mesiacov.

Otvorte veko krytu a vytiahnite 3pecidlny hygienicky predfilter a Spe-
cidlny hygienicky filter smerom nahor z pristroja. Na urcené miesto v
pristroji vlozte dva nové THOMAS filtre.

Vymena vyfukovacieho filtra

Vyfukovaci filter vymeiite pri znecisteni, minimalne vak
kaidych 6 mesiacov.

Obe plastové ockd na vyfukovacom veku zatlacte smerom nadol.
Vyfukovacie veko vyklopte nadol. Vytiahnite vyfukovaci filter a nasadte
novy. Vyfukovacie veko zaklopte nahor, aZ pokial neuvidite a nebudete
potut, Ze plastové otk vyfukovacieho veka zapadli na sprévne miesto.
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Replacing the batteries in the CleanLight+* floor nozzle

@ If the LED light on the floor nozzle no longer switches on auto-

matically during use, the batteries must be replaced.
Open the battery compartment cover of the floor nozzle.

To do this, unscrew the battery compartment cover using a suitable
Phillips screwdriver.

Remove the three batteries by pulling them up out of the
battery compartment. Dispose of used batteries through
your local collection system. Exchange the batteries for

three new ones of the same type (Mignon / AA / LR6).

Place the new batteries in the battery compartment and
re-tighten the battery compartment cover.

A Pay attention to the polarity (+/— poles) when inserting!

*) Depending on model

\HFJ/ Maintenance

*

Remplacement des piles du suceur de plancher CleanLight+

@ Si 'éclairage LED du suceur de plancher ne s'allume plus auto-
matiquement pendant le fonctionnement, les piles doivent &tre
remplacées.

Ouvrez le couverde du compartiment des piles dv suceur
de plancher.

Pour ce faire, dévissez le couvercle du compartiment des piles a 'vide
d'un tournevis cruciforme adapté.

Retirez les trois piles du compartiment, par le havt. Faites
recycler les piles usagées par le centre de collecte local.
Remplacez les batteries par trois exemplaires de méme
type (Mignon / AA / LR6).

Insérez les piles neuves dans le compartiment des piles et
revissez le couverde du compartiment.

A Respectez la polarité (+/— ).

*) en fonction du modéle

PRO
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Batterijen van vloermondstuk CleanLight+* vervangen

@ Als de LED-verlichting van het vloermondstuk bij gebruik niet
meer automatisch wordt ingeschakeld, moeten de batterijen
worden vervangen.

Open de afdekking van het batterijvak van het vioermond-
stuk.

Schroef hiervoor de afdekking van het batterijvak los met behulp van
een passende kruiskopschroevendraaier.

Verwijder de drie batterijen naar boven vit het batterijvak.
Breng de lege batterijen naar een inzamelpunt. Vervang de
batterijen door drie nieuwe van hetzelfde type

(Mignon / AA / LR6).

Plaats de nieuwe batterijen in het batterijvak en schroef de
afdekking van het batterijvak weer vast.

A Let op de polariteit (+/— pool).

*) modelathankelijk

PRO

£z Udriba

Vyména baterii podlahové trysky CleanLight+*

@ Pokud se LED svétlo podlahové trysky béhem pouZivni automa-
ticky nezapne, je nutné baterie vyménit.

Oteviete kryt piihradky na baterie podlahové trysky.

Cheete-li to provést, odSroubujte kryt prihrdky na baterie pomoci
vhodného kiiZového Srouboviku.

Pohybem nahoru vyberte tii baterie z krytu. Pouiité
baterie odneste na shérné misto. Baterie nahrad'te tfi
novymi bateriemi stejného typu (Mignon / AA / LR6).

Vloite nové haterie do prihradky na baterie a nasroubuite
zpét viko piihradky na baterie.

A Pfi vklddani baterie zohledngte polohu pold (pdly +/-)!

*) v zdvislosti na modelu

SK / Udriha

NE

Vymena batérii hubice na podlahy CleanLight+*

@ Ak sa pri pohybe hubice na podlahy automaticky nezapne LED
osvetlenie, musia sa vymenif batérie.

Na hubici na podlahy otvorte kryt priecinka na batérie.

Na tento Gcel odskrutkujte kryt priecinka na batérie pomocou vhodného
kiizového skrutkovaa.

Pohybom nahor vyberte tri batérie z krytu. Pouiité batérie
odneste do zberného dvora. Batérie nahrad'te tri novymi
batériami rovnakého typu (Mignon / AA / LR6).

Do prieinka na batérie vloite nové batérie a kryt priecinka
na batérie zaskrutkujte naspiit na svoje miesto.

A Pri vkladani batérie zohfadnite polohu pdlov (pdly +/—)!

*) podla modelu
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Changing the battery of the remote control on the handle
of the suction hose”

@ I your THOMAS PRO can no longer be controlled by the remote
control unit on the handle, the remote control unit battery must
be replaced.

Open the housing of the remote control and take out the

board.

Use a coin to press the lock of the remote control housing downward.

Lift off the housing of the remote control unit. Carefully take out

the board.

Remove the battery laterally from the battery holder. Dis-

pose of the used battery through your local collection sys-

tem. Replace the battery with one of the sume type (round
cell CR 1632 / 3 V). Insert the new battery from the side

all the way into the battery holder.

A Pay attention to the polarity (+/— poles) when inserting!
The minus pole of the battery must face up.

*) Depending on model

{ F _ Maintenance
Remplacement de la pile de la télécommande de la poignée
du flexible d’aspiration™

@ Remplacez la pile de la télécommande si celle-ci ne permet plus
de commander votre THOMAS PRO par la poignée du flexible
d‘aspiration.

Ouvrez le boitier de la télécommande et retirez la platine.

Appuyez sur le systéme de blocage du boitier de la télécommande
avec une pigce de monnaie vers le bas. Levez le bottier de la télécom-
mande. Retirez prudemment la platine.

Reirez la pile de son logement latéralement. Faites recy-
der la pile usagée par le centre de collecte local. Rempla-
cez la pile par un exemplaire de méme type (pile-bouton
CR 1632 / 3 V). Poussez la pile a fond latéralement dans
le logement.

A Respectez la polarité (+/— ).

Le pdle négatif de la pile doit &tre orienté vers le haut.

*) en fonction du modele

PRO
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Batterij van de draadloze afstandshediening op de hand-
greep van de zvigslang vervangen™

Q@ Ns de THOMAS PRO niet meer via de draadloze afstandsbedie-
ning op de handgreep van de zuigslang kan worden bestuurd,
dan moet de batterij van de draadloze afstandsbediening worden
vervangen.

Open de behvizing van de draadloze afstandshediening en

verwijder de printplaat.

Druk daarvoor met een munt de vergrendeling van de behuizing van

de draadloze afstandsbediening naar onderen. Til de behuizing van de

draadloze afstandshediening eraf. Verwijder de printplaat voorzichtig.

Verwijder de batterij zijdelings vit de batterijhouder. Breng

de batterij naar een inzamelpunt voor lege batterijen.

Vervang de batterij door hetzelfde type (knoopcel CR 1632

/ 3 V). Plaats de nieuwe hatterij tot de stop zijdelings in

de batterijhouder.

A Neem de polariteit in acht (+/— pool).

De minpool van de accu moet omhoog wijzen.

*) modelathankelijk

PRO

£z Udriba
Vyména baterii dalkového ovlddani na madle saci hadice™

@ Nelze-li u7 vysava¢ THOMAS PRO ovlddat ddlkovym ovldddnim

na madle sac hadice, musite vyménit baterii ddlkového ovlddani.

Oteviete kryt dalkového ovladani a vytahnéte desticku.

Minci zatlagte na zdmek krytu ddlkového ovidddni smérem dold.
Odstraite kryt ddlkového ovlddani. Opatmé vytdhnate desticku.

Baterii vytdhnéte bokem. Pouiitou baterii odneste na
shérné misto. Baterii nahrad'te novou baterii stejného typu
(knoflikova baterie CR 1632 / 3 volty). Novou baterii
zasviite zboku co nejhloubéji do mista na baterii.

A Pfi vklddani baterie zohledngte polohu pold!
Minusovy pdl musi byt obrdcen smérem nahoru.

*) v zdvislosti na modelu

SK / Udriha

\ Y
Vymena batérie dial’kového ovlddania na ricke sacej
hadice*

@ Ak sa vysdvat THOMAS PRO 7 nedd ovlddat diafkovjm ovddanim
na ricke sacej hadice, musite vymenit batériu diatkového ovlddania.

Otvorte kryt dial’kového ovlddania a vyberte dosticku.

Mincou zatlatte na zamok krytu dialkového oviddania smerom nadol.
Odstrdiite kryt diafkového ovlddania. Opatrne vyberte dosticku.

Batériu vytiahnite smerom nabok. Pouiiti batériv odneste
do zherného dvora. Batériv nahrad'te novou batériou rov-
nakého typu (gombikova batéria CR 1632 / 3 volty).
Novi batériu vsuiite zhoku ¢o najhlbsie do miesta na
batériu.

A Pri vkladani batérie zohfadnite polohu pdlov!

Minusovy pdl musi byt poloZenj smerom nahor.

*) podla modelu
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The following sections provide tips on the three different vacuuming
modes and the jobs they are suitable for. They can be regarded as a
supplement to the operating manual. In all cases, observe the operating
instructions.

Dry vacuuming

Dry vacuuming with your THOMAS PRO is similar to using a conventional
vacuum cleaner. You utilise either the cyclone filter technology using
the DryBOX or the water filter technology using the AQUA-Pure filter. If
using the latter, the dust gets trapped in water.

Use the appropriate nozzle from the accessories according to the job:

Application Nozzle* / Accessory™

Floor nozzle,

Corpet or hard loring floor nozzle CleanLight+

Carpets Turbo nozzle

Parquet and aother easily-scratched

Parquet nozzle
surfaces

Mattress nozzle,

Mattresses, upholstery, car efc.
S Upholstery nozzle

(revices, comers, car,

(revice nozzle
other hard-fo-reach areas

Dust brush

*) Depending on model

Furniture, keyboards, books efc.

Perform wet cleaning and spray extraction only with the
AQUA-Pure filter fitted

With your THOMAS PRO, you can perform infensive cleaning of carpeted
floors, upholstery and hard floors using the spray extraction cleaning
function.

In a single operation, pressurised cleaning solution is sprayed deep
into the fibres, dirt is dissolved and washed out and the waste water
is extracted.

Use the appropriate nozzle from the accessories according to the job:

Application Nozzle* / Accessory™

Intensive carpet cleaning and stain
Floor spray nozzle
removal

Intensive upholstery cleaning and stain

removal Upholstery spray nozzle
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Floor spray nozzle +
Fasy-Clean hard floor
adaper

Parquet cleaning nozzle
+ microfibre pad “Tiles”

Hard floor cleaning

Parquet cleaning
nozzle +
microfibre pad “Parquet”

Easily-scratched surfaces cleaning

*) Depending on model

Make sure that everything you infend to wet-clean is suitable for this
procedure. Never wet-clean fine, hand-woven or non-colour-fast carpets.
Only clean parquet and laminate floors with a damp mist with pad. Follow
the care instructions from the manufacturer of the object to be dleaned.
Test the colour-fastness of carpets you wish to clean by pouring some
cleaning solution on a white cotton cloth and rubbing this on a small,
normally hidden area of the carpet. If the cloth shows no traces of
colour, you can assume that the colours will not run. If any colour
appears on the cloth, do not wet-clean the carpet. In case of doubt,
consult a carpet specialist.

This is how to achieve uniform cleaning:

Vacuuming and
straightening

Dissolving and washing out

o Press the spray lever until cleaning fluid comes out, place the spray
nozzle flat on the floor covering and move it in straight lines over it.

o At the end of each stroke or when you fo fake a break, release
the spray lever to stop the spray jet.

* Vacoum up the sprayed fluid by again placing the spray nozzle
flat on the floor covering and moving it in straight lines over the
area you sprayed.

e When you have vacuumed up the sprayed fluid, begin a new stroke
that slightly overlaps the previous one. Carry on stroke by stroke
until the entire surface has been freated.

It any traces of fluid remain on the cleaned areas, you can vacuum
these spofs again without spraying.

For heavily soiled spots, you can apply the cleaning fluid during the
forward motion of the floor spray nozzle. You can also pretreat the
carpet by only putting the pump into operation.

Take care not to spray foo much fluid as this may cause corrugations
in the carpet that will would only recede after a lengthy drying process.
If the carpet has been shampooed before, using the THOMAS PRO for
the first time may result in a greater amount of foam being generated
in the waste water container. In this case, add a half cup of vinegar to
the waste water tank to prevent further foaming.

I foam comes out of the air outlet, switch off the appliance immediately
and empty the waste water tank.

After initial infensive cleaning, you can prevent excessive foaming by
using THOMAS cleaning concentrate, which contains a special anti-
foaming agent.

Avoid treading on the carpet as long as it is still damp.

During and after cleaning, keep the room well ventilated for quick
drying.

If the waste water container is filled, the electric float switch shut-off
triggers and you must empty the waste water tank before vacuuming
can confinue.

Perform wet vacuuming only with the AQUA-Pure filter
fitted

Your THOMAS PRO can vacuum up spilled water-based, non-hazardous
fluids (water, fruit juice, coffee or similar liquids).
Use the appropriate nozzle from the accessories according to the job:

Application Nozzle* / Accessory™
(leaning up water-based fluids from:
o (arpets

* Hard floors (tiles, PVC)

Floor spray nozzle

Floor spray nozzle +
Fasy-Clean hard floor adapter

Parquet cleaning nozzle +
microfibre pad “Tiles”

Siphon cleaning Siphon nozzle

*) Depending on model

The vacuuming procedure is similar to spray extraction.
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F  Possibilités d’application
N
Les sous-chapitres suivants vous donnent des conseils techniques
pour les trois différentes variantes d'aspiration et les applications
correspondantes. lls doivent &tre considérés comme un complément
du mode d'emploi. Tenez compte dans tous les cas du mode d’smploi.

Aspiration de matiéres séches

L'aspiration @ sec avec votre THOMAS PRO s'effectue de lo méme facon
qu'avec un aspirateur de type usuel. Vous utilisez soif la technologie de
filtre cyclone avec DryBOX, soif la technologie de filtre @ eau avec boitier
de I'Aquafiltre.

Application accessoire™

Suceur™

Suceur (poils d‘animaux)
pour tapis et sols durs /
Suceur Cleanlight+

Moguette, tapis ou sol dur

Tapis et moquettes Suceur turbo

Parquets et autres surfaces faciles

1
- Suceur pour parquets

Suceur pour meubles
rembourrés/ suceur pour
matelas

Meubles rembourrés, voitures, etc.

Joints, coins, voitures,

T S Suceur pour joints
endroits difficiles d'accés pour|

Meubles, PC, claviers, livres, efc. Plumeau d‘aspiration

*) en fonction du modgle

Aspiration-lavage et injection-extraction

Avec votre THOMAS PRO, vous pouvez effectuer un nettoyage en
profondeur des moquettes, meubles rembourrés et sols durs gréce d
I'uspiration-lavage.

En un seul geste, une solution détergente est vaporisée en profondeur
par pression, la saleté est détachée, lavée en profondeur dans les fibres
et aspirée, ainsi que l'sau salie.

Utilisez le suceur adapté correspondant @ votre application et fourni
dans les accessoires :

Application

Nettoyage en profondeur des tapis et
moquettes + élimination des taches

Suceur™ / accessoire™

Suceur d‘aspiration-
lavage pour sols

Suceur d'aspiration-lavage
pour meubles rembourrés

Nettoyage en profondeur des meubles
rembourrés + élimination des taches

PRO

Suceur d‘aspiration-
lavage pour sols +
adaptateur Fasy-Clean

Nettoyage de sols durs pour sols durs

Suceur pour parquet +
lingette en microfibres
« Carrelage »

Suceur pour parquet +
lingette en microfibres
« Parquet »

Nettoyage de sols durs délicats

*) en fonction du modéle

Assurez-vous que fout ce que vous voulez soumettre & un nettoyage humide
peut vraiment &tre soumis & une telle procédure. Ne jamais neftoyer ainsi
des tapis tissés main, fins ou susceptibles de défeindre. Nettoyez les
parquets et sols strafifiés uniquement avec un chiffon humecté. Respectez
les indications d'entretien du fabricant de I'objet @ nettoyer.

Pour vérifier, prenez un chiffon blanc mouillé avec un peu de solution de
nettoyage puis frottez la moguette ou le tapis @ un endroit invisible, de pefite
taille. Si votre chiffon ne présente aucune trace de couleur, vous pouvez parir
du principe que votre tapis ne déteindra pas. Dans le cas contraire, vous ne
devez pas soumetfre votre tapis & un nettoyage humide. En cas de doutes,
demandez conseil & un commercant spécialisé pour tapis et moquettes.
Procédez de la maniére suivante pour obtenir un netfoyage homoggne :

Aspirer et
redresser

Détacher et laver

* Appuyez sur le levier de vaporisation jusqud ce que le liquide détergent
sorfe ef passez le suceur sur le tapis/le sol en pierre en ligne droite.

o la fin d'une ligne ou en cas dinterruption, reldchez le levier de
vaporisation pour arréter le jef.

o Aspirez le liquide vaporisé en passant de nouveau le suceur sur le
tapis/le sol en pierre en ligne droite, sur le sol préalablement vaporiss.

* Llorsque le liquide vaporisé est aspiré, commencez une nouvelle
ligne en chevauchant légérement lo précédente. Cela permet de
traiter toute la surface, bande par bande.

Si des traces de liquide restent sur les bandes neftoydes, vous pouvez
aspirer ces endroifs de nouveau, sans les vaporiser.

Pour les endroits fortement salis, vous pouvez mettre du liquide
détergent dés le déplocement vers Iavant du suceur d‘aspiration-
lovage. Il est également possible d'sffectuer un traitement préalable
en actionnant uniquement la pompe.

Veillez & ne pas vaporiser frop de liquide, car cela pourrait provoguer
des ondulations ou des bosses du tapis ou de la moquette. Celles-i
ne s'en vont qu'aprés un long séchage.

Si le tapis ou la moguette ont été shampooinés antérieurement, une
mousse abondante peut éventuellement se former dans la cuve de
I'appareil lors du premier emploi de votre THOMAS PRO. Pour éviter
une telle formation, versez une demi-tasse de vinaigre dans la cuve
pour eau usée.

Si de la mousse sort de I'orifice d'évacuation d'air, éteignez immédia-
tement |'appareil ef videz la cuve pour eau usée.

Toute formation de mousse abondante aprés un premier nettoyage & fond
avec une solution concentrée de netfoyage THOMAS est absolument exclue,
étant donné que cette solution contient un inhibiteur de mousse spécial.
Tant que le tapis ou la moquette est humide, ne marchez pas dessus.
En cours de nettoyage et ensuite, bien aérer la piece pour accélérer
le séchage.

Sila cuve d'eau usée est plein, 'extinction électrique du flotteur réagit et
lo cuve d'eau usée doit étre vidée avant qu'il soit possible de reprendre
les travaux d‘aspiration.

Aspiration de liquides

Avec votre THOMAS PRO, vous pouvez aspirer des liquides renversés,
non dangereux et a base d'eau (p. ex. de 'eau, du jus de fruits, du
café ou un liquide semblable).

Utilisez le suceur adapté correspondant @ votre application et fourni
dans les accessoires :

Application
Aspiration de liquides a base d'equ

Suceur” / accessoire™

a partir de

Suceur d'aspiration-lavage
pour sols

o Tapis ef moquettes

Suceur d'aspiration-lavage
pour sols + adaptateur
Easy-Clean pour sols durs

e Sols durs (carrelage, PVC)

Suceur pour parquet +
lingette en microfibres
« Carrelage »
Bec pour siphons
*) en fonction du modéle

Nettoyage de siphon

L'uspiration se déroule comme pour |'uspiration-lavage.
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\!I_E, Toepassingsmogelijkheden

De volgende paragrafen geven toepassingstechnische tips voor de drie
verschillende zuigvarianten en de bijbehorende toepassingen. Ze zijn
bedoeld als aanvulling op de gebruiksaanwijzing. Neem in ieder geval
de aanwijzingen voor de bediening in acht.

Stofzuigen

Stofzuigen met uw THOMAS PRO wordt op dezelfde manier vitgevoerd
als stofzuigen met gebruikelijke stofzuigers. U gebruikt ofwel de
cycloon-filtertechnologie met de DryBOX of de waterfiltertechnologie
met de waterfiltersysteem.

Toepassing Mondstuk™/
accessoire”™

Tapiit- of hardevloer-

Tapiit of harde vioer M Vg

hardevloermondstuk
(leanlight+
Tapijt Turhomondstuk
Parket en andere krasgevoelige
Parketmondstuk
opperviakken
Kussens, personenauto, enz Meubelmondstuk/
P to Matrassenmondstuk
Voegen, hoeken, personenauto’s, el

algemeen moeilijk bereikbare plaatsen
Plumeauborstel
*) modelafhankelijk

Meubels, pc, toefsenbord, boeken, enz.

Waszuigen + Sproei-extractie

Met uw THOMAS PRO kunt u door middel van waszuigen een grondige
reiniging van tapijtvioeren, kussens en harde vloeren uitvoeren.

Hierbij wordt in één moeite een reinigingsoplossing met druk ingespoten, het
vuil opgelost, vezeldiep uitgewassen en het vuile water afgezogen.

Gebruik voor verschillende foepassingen een geschikt mondstuk uit de
(CCessoires:

) Mondstuk*/
Toepassing
accessoire”
Tapijtreiniging + vlekkenverwijdering ~ Waszuigmondstuk

Klein waszuigmondstuk
Waszuigmondstuk +
Fasy-Clean adapter voor
harde voeren

Meubelreiniging + vlekkenverwijdering

Reiniging van harde vloer
Parketreinigingsmondstuk
+ microvezelpad “Tegels”
Parketreinigingsmondstuk
+ microvezelpad “Parket”

*) modelafhankelifk

Gevoelige harde ondergrond reinigen
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(ontroleer of alles wat u nat wilt reinigen daarvoor ook geschikt is.
Reinig zachte, handgeweven of Kleuronechte tapiten nooit nat. Reinig
parket- en laminaatvioeren uitsluitend nevelvochtig met een pad. Neem de
onderhoudsinstructie van de fabrikant van het te reinigen voorwerp in acht.
(ontroleer de  Kleurechtheid van  tapijt door een bestje
reinigingsmiddeloplossing op een witfe, katoenen doek te doen en dit
op een Kleine, verdekte plaats op het tapijt te wrijven. Als op het doek
geen Kleursporen te bekennen zijn, kan ervan worden uitgegaan dat het
tapijt Kleurecht is. Als op het doek wel kleursporen te zien zijn, mag het
tapijt niet nat worden gereinigd. Neem in geval van twijfel confact op
met een speciaalzaak voor tapijten.

Ga als volgt te werk om een gelijkmatige reiniging te bereiken:

Werkrichting >

Inspuiten

Afzuigen en
optillen

Oplossen en vitwassen

* Druk de sproeihendel in tof reinigingsvloeistof naar buiten komt en
trek het op het tapiit/de harde vloer liggende mondstuk in een
rechte baan over de vloerbedekking.

 loat aon het einde van de baan of bij onderbrekingen de
sproeihendel los om de sproeistraal te stoppen.

e uig de gespoten vloeistof af door het op het tapiit/de harde vloer
liggende mondstuk opnieuw in een rechte baan over de eerder
ingespoten vloerbedekking te trekken.

e Als de opgespoten vloeistof afgezogen is, begint u een nieuwe
baan met lichte overlapping van de vorige. Zo kan het volledige
opperviak baan voor baan worden behandeld.

Als op de gereinigde baan nog vlogistofresten achterblijven, kunt u deze
plaatsen opnieuw afzuigen zonder ze in te spuiten.

Bij sterk vervuilde ploatsen kunt v bij de voorwaartse beweging van
het waszuigmondstuk al reinigingsvloeistof aanbrengen. U kunt ook een
voorbehandeling uitvoeren door alleen de pomp in gebruik te nemen.
Let op dat v niet te veel vloeistof aanbrengt, omdat hierdoor golven of
bulten in het tapijt kunnen ontstaan die pas bij langer drogen wegtrekken.
Als het tapijt eerder met tapijtshampoo behandeld is, kan bij het eerste

gebruik van de THOMAS PRO te sterke schuimvorming in de opvangbak
voor vuil water onfstaan. Voeg in dit geval een half kopje azijn aan het
vuile water toe om verdere schuimvorming te voorkomen.

Indien schuim uit de luchtuitlaat komt, dient u het apparaat onmiddellijk
uit te schakelen en de opvangbak voor vuil water te legen.

Een verhoogde schuimvorming is na een eenmalige basisreiniging met
een THOMAS-reinigingsconcentraat uitgesloten, omdat deze middelen
van een speciale schuimstop voorzien zijn.

Tolang het tapijt nog vochtig is, mag u het niet betreden.

Tiidens de reiniging en doarna dient de rvimte goed te worden gelucht
om een snelle droging mogelijk te maken.

Als de vuilwatertank vol is, springt de elekfrische vlotterschakelaar aan
en moet de opvangbak voor vuil water geleegd worden, voordat u verder
kunt gaan met de reiniging.

Natzuigen

Met uw THOMAS PRO kunt u gemorste, ongevaarlijke vlogistoffen op
waterbasis (bijv. water, sap, koffie e.d.) opzuigen.

Gebruik voor verschillende toepassingen een geschikt mondstuk it de
accessoires:

Toepassing
Opzuigen van vlogistoffen op

Mondstuk* /accessoire™

waterbasis van

e fapijt Waszuigmondstuk

e harde vloeren (tegels, pvc) Waszuigmondstuk +
Fasy-Clean adapter voor harde
vioeren

Parkefreinigingsmondstuk
+ microvezelpad “Tegels”

Sifonzuigmond
*) modelafhankelijk

Sifon reinigen

Het zuigen wordt op dezelfde manier uitgevoerd als bij waszuigen.
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\S_E _ Moinosti pouiiti

V ndsledujici kapitole najdete nékolik tipd na rizné varianty vysdvani
a jgjich piiklady. PovaZujte je za doplngni ndvodu k obsluze. V kazdém
pripadé dodr7ujte ndvod k obsluze.

Suché vysavani

Suché vysavani vasim vysavatem THOMAS PRO probihd podobng, jako
vysdvani baznym vysavacem. Rozdil je v tom, Ze prach se zachytdvd
ve vodnim filtru. Dle typu vysévani si z pfislusenstvi zvolte vhodnou

hubici:
Hubice* /prislusen-
stvi*

hubice k @sténi kbercd
a pevnych podlah/
hubice k cistenf podlah
(leanlight+

turbohubice

Typ vysavani

koberce a pevné podlahy

Koberec
pu[kety (u Iiiné povichy ndchylné na hubice na parkety
poskrdbdn

matrace, ¢ alounéni, interiéry vozidel,

hubice na calounénf
apod.

Stérbiny, rohy, interiéry vozidel obecnd

ool WG hubice na Stérbiny
nepristupnd mista

ndbytek, pc, kldvesnice, kizky, apod. kartdc na ndbytek

*) v zdvislosti na modelu

Myti a tepovani

Vas vysaval THOMAS PRO dokdZe tepovanim hloubkové vytistit
koberce, Calounéni a pevné podlahy. Béhem tepovdni v jednom
pracovnim kroku pod tlakem nastikd cistici roztok do hloubky,
rozpusti Spinu, kterou ndsledné vysaje spolu se pinavou vodou.

Dle typu vysdvdni si z pfislusenstvi zvolte vhodnou hubidi:

Hubice* /prislusen-

Typ vysavani R

stvi*
hloubkové Gisténi kobercd + tepovaci hubice na
odstrafiovdni skvn podlahy

hloubkové ¢isténi calounéni +
odstraiovani skvn

tepovaci hubice na
calounén

tepovaci hubice na podlahy
adaptér Fasy-Clean na
pevné podlahy

distici hubice na parkety +

s utérkou z mikrovldkna
Dlazha”

isténi pevnych podlah

PRO

dstici hubice na parkety
+ s utdrkou
mikrovldkna , Parkety”

asténi citlivjch o pevnych podlah

*) v zdvislosti na modely

Ujistéte se, 7e vsechny predméty, na kieré cheete aplikovat mokré
@isténi, jsou k takovému Gisténi vhodné. Nikdy nedistéte jemné, rutng
tkané nebo barevné nestabilni koberce. Parkety a lamindtové podlahy
istéte pouze vihkou mlhou o utérkou. U kazdého Gisténého piedméty
respektujte pokyny k oSeffovdni od vyrobce.

Na koberd, ktery chcete vydistit, zkontrolujte stabilitu barev. Na bily
bavinény hadiik nalijte trochu Gisticho roztoku a rozetfete ho na
malém, zakrytém mist& na koberd, Nezdstanou-li na hadfiku barevné
stopy, mizete predpokladat, Ze barvy koberce jsou stabilni. Qbjevi-
li se na hadfiku barevné skviny, nesmi se koberec Gistit namokro. V
piipadd pochyb se poradte s odbornym prodejcem kobercd. K dosazeni
rovnomémého Gisténi dodrZujte tento postup:

Nasévdni o
vyrovndvé ni

Rozpousténi a myti

e Stisknéte rozprasovaci pdcku, dokud nevystiikne Gistici tekutina a
projizdéjte po koberci/podlaze piislusnou hubici v piimé linii.

e Na konci drdhy, nebo pfi pieruSeni prdce, pustte rozprasovaci
pdcku, abyste zastavili proud vody.

e Rozstiikanou vodu vysajte tak, Ze prislusnou hubici projedete
po koberci/podlaze znovu v piimé linii po pedtim nastikané
podlaze.

o Kdyi tekutinu vysajete, zacngte novou linii, kterd se bude mimng
piekrjvat s predchozi. Takfo postupujte po celé ploe, linii po linii.

Zistavaji-li na zneGisténych mistech jeste stopy tekutiny, opét tohle
misto vysajte, ale u7 na néj nerozstiikujte vodu. Na velmi zneGisténych
mistech miZete Cistici tekutinu nandset uZ béhem pohybu tepovac
hubice dopfedu. Podlahu si mdZete prichystat tak, Ze na ni pouZijete
jenom Cerpadlo.

Nerozstfikujte piilis velké mnoZstvi tekutiny, protoZe na koberdi by pak
vanikly vlny a boule a musel by se susit piilis dlouho.

Byl-li koberec uZ predtim o3etien sapondtem, mdZe dojit béhem prvniho
pouZiti vysavace THOMAS PRO ke zvySené tvorbé pany v zdsobniku na
Spinavou vodu. V takovém pripadé pridejte do zdsobniku na Spinavou
vodu Sdlku octa, abyste zabrdnili dal3f tvorbd pény.

Vychdzi-li péna z vstupu vzduchu, pfistroj ihned vypnéte a vyprazdnéte
zdsobnik na 3pinavou vodu.

Je vylouteno, aby se zvySend tvorba pény objevila po prvnim dikladném
{isténi Cisticim  koncentratem  THOMAS, protoZe obsahuje specidini
omezovac penéni.

Dokud je koberec mokry, nechodte po ném. Bahem Gsténi a po ném
dokladng vyvétrejte, abyste urychlili susen.

Jakmile se nddrZ na Spinavou vodu naplni, akfivuje se elektronicky
plovikovy spina€ a zdsobnik na Spinavou vodu musf byt vyprazdngn. A7
noté lze pokracovat ve vysGvdni.

Mokré vysdvani

Svym vysavacem THOMAS PRO mizete vysdvat rozlité bezpecné tekutiny
na bdzi vody (napf. vodu, Stdvu, kavu, apod.).

Dle typu vysdvdni si z prisluSenstvi zvolte vhodnou hubici:

Typ vysavdni Hubice* /prislusenstvi*
Vsdvéni tekutin na bdzi vody z
o kobercd tepovaci hubice na podlahy

e pevnych podlah (dlazdice, PVC) tepovaci hubice na podlahy

+ viemnd adaptéru Fosy-Clean
na prevné podlahy

distici hubice na parkety +
s utérkou z mikrovldkna
Dlazha”

(istani sifonu Sifonovd hubice

*) v zdvislosti no modelu

Proces vysdvdni je podobny procesu tepovdni.
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\ilg Moinosti pouzitia

V' nosledujicej kapitole ndjdefe niekolko tipov na rozne varianty
vystvania a ich priklady. PovaZujte ich za doplnenie ndvodu na obsluhu.
V kazdom pripade respektuite ndvod na pouZiie.

Suché vysavanie

Suché vyscvanie vasim vysvacom THOMAS PRO prebieha podobne, ako
vysdvanie beznym vysvacom. Rozdiel je v tom, 7e prach sa zachytva
vo vodnom filtri. Podla typu vysdvania si z prislusenstva zvolte vhodni

hubicu:

Typ vysavania Hubica* /prislusentstvo™

hubica na cistenie kobercov

ko berce a pevné podlahy pevnjch podldh/ hubica na
distenie podldh CleanLight+
Koberec turbohubica

parkety a iné povrchy citlivé na

gy hubica na parkety

matrace, Cal Gnenie, interiéry . .
o hubica na ¢aldnenie
vozidiel a pod.

Skdry, rohy, interiéry vozidiel

vieobecne fazko pristupné miesta hobica no Sy

ndbytok, pc, kldvesnice, knihy a pod. kefa na ndbytok
*) podla modelu

Umyvanie a tepovanie

Svojim vysdvatom THOMAS PRO mézete pomocou tepovania hibkovo
vycistit’ koberce, Caldnenie a pevné podlahy.

Pri tom sa v jednom pracovnom kroku pod tlakom nastrieka cistiaci rozfok
do hlbky, rozpusti Spina, ktord sa vysaje spolu so Spinavou vodou.

Podla typu vysdvania si z prislusenstva zvolte vhodnd hubicu:

Hubica™ /prislusentstvo™

tepovacia hubica na podlahy

Typ vysavania

hibkové cistenie kobercov +
odstraiovanie Skvin

hibkové cistenie caldnenia +

e tepovacia hubica na Caldnenie
odstraiiovanie skvin

tepovacia hubica na podlahy +
vidtane adaptéra Easy-Clean na
pevné podlahy

istiaca hubica na parkety +

s utierkou z mikrovidkna
lazdica”

istenie pevnych podldh

distiaca hubica na parkety +

dtenia v pavmich podih s utierkou z mikrovldkna , parkety”

*) podla modelu
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Uistite sa, 7e vietky predmety, na ktoré cheete pouzif mokré Gistenie,
50 na takéto cistenie vhodné. Nikdy nefistite jemné, rucne tkané alebo
farebne nestabilné koberce. Parkety a lamindtové podlahy Gistite iba vihkou
hmlou s utierkou. Pri kaZdom Gistenom predmete respekiujte pokyny na
oetrovanie od vyrobcu.

Na koberd, ktory sa md wyistif skontrolute, ¢i si jeho farby stabilné. Na
bielu bavinend handritku nalejte trochu cistiaceho roztoku a rozotrite ho
na malé, zakryté miesto na koberci. Ak na handritke nezostand Ziadne
farebné stopy, mdZete vychddzaf z toho, Ze farby koberca s stabilng. Ak
sa na handritke objavia farebné Skvy, koberec sa nesmie cistit’ namokro.
V pripade pochybnosti sa poradte s odbornjm predajcov kobercov. Pre
dosiahnutie rovnomerného cistenia dodrZiavaite fento postup:

P mer prd
Nasvani e a Smer prace

narovndv anie Rozstrekovanie

Rozpstanie a umyvanie

e Stlatte rozprasovaciu packu, aZ kjm nevystrekne cistiaca tekutina a
prechddzajte po koberci/dldzke prislu3nou hubicou v priamej linii.

e Na konci drdhy, alebo pri preruSeni prdce pustite rozpraSovaciu
pdcku, aby ste zastavili prad vody.

o Rozstriekand tekutinu povysdvajte tak, Ze prislusnou hubicou
prejdete po koberci/dldzke opif v priamej linii po predtym
nastriekanej podlahe.

o Ked' povysdvate tekutinu, zaénite novd liniu, ktord sa bude mieme
prekrjvaf s predchddzajicou. Takto postupujte po celej ploche,
[iniu po linii.

Ak by na vydistenych miestach este zostdvali stopy tekutiny, povysvaijte
tofo miesto znovu, ale uZ naii nerozprasujte Ziadnu vodu.

Na velmi znetistenych miestach mdZete cistiacu tekutinu nandsaf uz
pri pohybe tepovacej hubice vpred. Dldzku si mdzete aj pripravif fak,
7e na fiv pouZijete iba Cerpadlo. Myslite na to, aby ste nenastriekali
prilis vefa tekutiny, prefoze koberec by sa potom mohol zvinit a musel
by sa susit prilis dlho.

Ak bol koberec uZ predtjm oetreny sapondtom, mdZe pri prvom pouZiti
vysdvata THOMAS PRO ddjst k zvyZenej tvorbe peny v zdsobniku na
$pinavd vodu. V' takomto pripade pridajte do zdsobnika na Spinavd vodu
Silku octu, aby ste zabrdnili dalsej tvorbe peny.

Ak pena vychddza z vistupu vzduchu, ihned vypnite pristroj a vyprdzdnite
zdsobnik na Spinavd vodu.

Je wylicené, aby sa zvySend tvorba peny vyskytla po prvom ddkladnom
isteni cistiacim  koncentrdtom THOMAS, prefoze obsahuje Specidiny
obmedzovat penenia.

Kym je koberec mokry, nemali by ste po fiom chodif. Potus distenia a po
fiom by ste mali miestnost” poriadne vyvetraf, aby sa urychlilo susenie.
Ked' je nddr na Spinavi vodu pind, zopne sa elektrické plavikové
vypnutie. Nadoba na Spinavi vodu sa musi vyprdzdnif, aby sa mohlo
pokracovat’ vo vysdvani.

Mokré vysavanie

Svojim vysivacom THOMAS PRO médzete vysdvaf rozliate, bezpetné
tekutiny na béze vody (napr. vodu, $favy, kivu a podobne).

Podla typu vysdvania si z prislusenstva zvolte vhodnd hubicu:

Typ vysivania Hubica™ /prislusentstvo™
Vysdvanie tekutin na baze vody z
e kobercov

e pewnyjch podldh (dlozdice, PVC)

tepovacia hubica na podlahy

tepovacia hubica na podlahy +
vrdtane adaptéra Fasy-Clean na
pevné podlahy

istiaca hubica na parkety +
s utierkou z mikrovldkna
dlozdica”

(istenie sifdnu Sifénovd hubica

*) podla modelu

Proces vystvania je podobny, ako proces tepovania.

PRO



(EN  Troubleshoofing

Problems / malfunctions

General (all functions)

The appliance will not start

Vacuuming (dry vacuuming)

Dust comes out of the appliance
during vacuuming

Suction power gradually decreases

Insufficient suction power

Numerous water droplets on
the inside of the housing cover

(leanlight+ floor noozle does not
light up

PRO

remed

Are the power cord, plug and socket intact?

Before checking, unplug the power cord; have all repairs
carried out by authorised specialists

Is the appliance switched on? => Check

a) Using the DryBOX:

Are the lid of the DryBOX and the locking flaps af the front
correctly locked? => Check

Is it possible that the DryBOX is too full?

=> Empty/clean the main cyclone if necessary

b) Using the AQUA box:

Is the aqua filter system fitted as described in the user manual?
Is there enough water in the waste water tank? = Check

Is the special hygiene filter clogged?

=> (lean the special hygiene filter

Are the nozzles, suction pipe or hoses blocked by coarse dirt?
=> Stretch the hose during operation to loosen the blockage;
remove the blockage

Is the housing cover properly shut? = Check

Is the ejector in the suction port clogged?

=> Disassemble and clean or rinse out with water

Is the special hygiene filter clogged?

=> (lean the special hygiene filter

Are the nozzles, suction pipe or hoses blocked by coarse dirt?
=> Disassemble and clean

Is the electronic suction power control set to MIN?

=> Set the suction power fo MAX

Is the mechanical suction power control on the handle open?
=> (lose the sliding button on the handle

There is probably too much dust in the aqua filter system
=> (lean the aqua filter system, change the water

Has the wet vacuuming insert been inserted into the aqua filter
hox? => Remove the wet vacuuming insert for normal vacuum
and fill the aqua filter box with 1L of water

Is the electronic suction power control set to MIN?

=> Set the suction power fo MAX

Is the mechanical suction power control on the handle open?
=> (lose the sliding button on the handle

Is it necessary fo change batteries?

=> Batferies must be replaced

Problems / malfunctions

remed

Vacuuming (dry vacuuming with filter bag)

Dust comes out of the appliance
during vacuuming

Insufficient suction power

Spray extraction

The appliance switches off during
operation

Water comes out of the exhaust
openings

An excessive pool of water collects
in the suction chamber (a few drops
are considered normal).

Excessive foaming in the waste
water tank

No cleaning fluid comes out
although the pump is switched on

Excessive residual moisture, cleaning
fluid is not properly extracted

Is the filter bag correctly fitted?

Is the filter bag full? = Put in a new bag

Is the waste water tank full (float switch triggered)?

=> Empty it

Have you tilted or suddenly tumed the appliance (float switch
triggered)? => Place the appliance in a level position and
swifch it on

Is the float in the waste water tank dirty and stuck, which
means it can no longer respond when the tank is full?
=> (lean the float and the tank

Are the gaskets and seal faces very dirty?

=> (lean them

Did you forget to put in the spray exfraction insert?
=> (heck

Are you using genuine THOMAS cleaning concentrate?
-> Replace

Is there cleaning fluid in the spray solution tank? => Top up
Is the spray nozzle clogged? = Place the nozzle in lukewarm
water for a while and then blow it out

Is the tank connection duct clogged? = Take out the fresh
water tank and use the crevice nozzle to thoroughly vacuum
any dirt from the tank connection duct (between the fresh
water tank and the housing)

Is the electronic suction power control set fo MIN?

—> Setf the suction power to MAX

Is the mechanical suction power control on the handle open?
=> (lose the sliding butfon on the handle

Is the nozzle lying correctly on the floor?

=> Hold the nozzle slightly more upright for vacuuming
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F _ Remede

Dysfonctionnements/ Cause/reméde

perturbations éventuels
Généralités (toutes fonctions)

e e cible secteur, le connecteur, la prise sont-ils en bon état ?

o Avant de les contrdler, refirer le connecteur du secteur, confier les
réparations éventuelles @ un électricien agréé

* Lappareil est-il allumé ? => Vérifier

L'appareil ne démarre pas

Aspiration de matiéres séches (MS)

a) Avec DryBOX :
e Le couvercle du DryBOX et les clapets de verrouillage
sont-ils bien fermés ? => vérifier
e Est-ce que le DryBOX peut-gtre trop pleine ?
=> | vider / nettoyer si nécessaire le cyclone principal
b) Avec Aquafilter :
Le systéme AQUAFILTER est-il bien monté conformément au mode
d'emploi ?
Y o-t-il suffisamment d'eau dans la cuve => Vérifier

De lo poussiére sort de |'aspirateur

La puissance d‘aspiration diminue Le filtre hygiénique spécial est-il bouché ?

peu a peu => Nettoyer le filtre hygiénique spécial

Le suceur, le fube d'aspiration ou le flexible d‘aspiration sont-i
bouchés par un corps étranger ? = Tirer sur le flexible pendant
que I'appareil est en marche. Cet éfirement permet de débloguer les
matiéres qui le bouchent. Eliminer les corps étrangers

Le capot de I'appareil est-il fermé correctement ? => Vérifier

La puissance d'ospiration est frop faible e L'injecteur d'eau dans le raccord d‘aspiration est-il bouché ?
=> Démonter ef netfoyer, et le cas échéant, rincer @ I'sau dlaire
Le filtre hygiénique spécial est-il bouché ?

=> Nettoyer le filtre hygiénique spécial

Le suceur, le tube d‘aspiration ou le flexible d‘aspiration sont-il
bouchés par un corps étranger ? => Démonter et neftoyer

La régulation électronique de la puissance d‘aspiration est-elle
réglée sur MIN ? =>Régler la puissance d‘aspiration sur MAX
Le coulisseau se frouvant sur la poignée et permettant la régulation
mécanique de la puissance d'aspiration est-il ouvert ?

=> Fermer le coulisseau

Le systeme AQUAFILTER confient vaisemblablement trop de poussiéres
=> Netfoyer le systéme AQUAFILTER ef changer 'sau

L'insert pour |'aspiration-lavage est-le se trouvé dans la cuve d'eau
useé de 'AQUAFILTER ? => Retirer-le et remplir la cuve d’sau usée
avec 1 litre d'eau claire

Formation d'une grande quantité de
gouttes d'eau sur la face intérieure du
capot de |'appareil

La régulation électronique de la puissance d‘aspiration est-elle
réglée sur MIN ? =>Régler la puissance d‘aspiration sur MAX

Le coulisseau se trouvant sur la poignée ef permettant la régulation
mécanique de la puissance d'aspiration est-il ouvert ?

=> Fermer le coulisseau

Faut-il changer les piles ? = Les piles doivent étre remplacées

Suceur CleanLight+ ne s'allume pas
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Dysfonctionnements/ Cause/reméde

perturbations éventuels
Aspiration de matiéres séches (avec sac)
De la poussiére sort de l'aspirateur o Le sac est-il correctement monté ?

La puissance daspiration est frop faible e Le sac est-il plein ? => Changer le sac de I'aspirateur

Aspiration-lavage

L'appareil séteint pendant I'utilisation @ La cuve d'eau usée est-elle pleine (e flotteur s'est déclenché) ?
=> Vider

L'appareil est-il incling ou a-t-il été déplacé rapidement dans un
virage (le flotteur s'est déclenché) ? => Placer I'appareil sur une
surface plane, allumer de nouveau I'appareil

De I'eau sort des orifices d'échappe- o e flofteur est-il encrassé et bloqué, c'est-a-dire qu'il ne peut plus
ment dair de I'appareil réagir lorsque la cuve est pleine ?
=> Nettoyer le flotteur et la cuve

De grandes quantités d'eau s‘accu- o Les joints et gamitures d‘étanchéité sont fortement encrassés ?

mulent & I'inférieur (quelques gouttes => Nettoyer

sont tout @ fait normales) o Avez-vous oublié de placer I'insert d‘aspiration-nettoyage ?
> Vérifier

De grandes quantités de mousse s‘ac- o Avez-vous utilisé un autre produit que la solution de netfoyage

cumulent dans la cuve pour eau usée THOMAS ?

=> (hanger de produit

Lo pompe est en marche ef pourtant * Avez vous rempli le réservoir de solution de nettoyage ?
aucune solution de nettoyage ne => Remplir
s'écoule o Le suceur injecteur est-il bouché ? => Faire tremper I'injecteur dans

de l'eau tigde pendant un certain temps puis éliminer la saleté par
soufflage fort

L'orifice du raccord du réservoir est-il bouché ? => Retirer le réser-
voir puis aspirer & fond l'orifice (raccord réservoir d'eau propre/
corps de 'appareil) avec le suceur pour joint pour éliminer lu saleté
qui sy est éventuellement déposée

Humidité résiduelle trop importante, e La régulation électronique de la puissance d'uspiration est-elle

le liquide ne peut pas dfre aspiré réglée sur MIN ? => Régler la puissance d'aspiration sur MAX
correctement Le coulisseau se trouvant sur la poignée ef permettant lo régulation
mécanique de la puissance d‘aspiration est-il ouvert ?

=> Fermer le coulisseau

Le suceur adhére-t-il bien au sol ?

=> Tenir le suceur plus verticalement pour ['aspiration

PRO



NL  Storingen verhelpen

Opgetreden storingen/
gebreken

Algemeen (alle functies)

Het apparaat kan niet in gebruik
worden genomen

Stofzuigen

Bij het zuigen komt stof naar buiten

Luigkracht neemt langzaam of

Luigkracht is te laag

Veel waterdruppels aan de
binnenzijde van het deksel

Het vloormondstuk CleanLight+ licht
nief op

PRO

Oorzaak/oplossing

e Tijn stroomkabel, stekker en stopcontact intact?

o Stekker ter confrole uit het stopcontact trekken, eventueel repa-
raties laten vitvoeren door geautoriseerd, deskundig personeel

e |s het apparaat ingeschakeld? => Controleren

a) Bij gebruik van de DryBOX:

e Tijn de deksel van de DryBOX en de ontgrendelingsklep
vooraan correct vergrendeld? => controleren
* |5 de DryBOX overvol? = legen / hoofdcycloon indien nodig reinigen

b) Bij gebruik van de waterfilter:

o |5 het waterfiltersysteem volgens de gebruiksaanwijzing gemonteerd?
e Bevindt zich genoeg water in de opvangbak voor vuil water?
=> (ontroleren

Is het speciale hyginefilter verstopt?

=> Speciaal hygiénefilter reinigen

Ziin mondstuk, zuigbuis of zuigslang met grove verontreinigingen
vervuild? => Buigen van de slang tijdens het bedrijf maakt de
verstopping los, versopping verwijderen

Is het deksel van de behuizing correct gesloten?

=> (ontroleren

Is de ejector in de aanzuigaansluiting verstopt?

=> Demonteren en reinigen resp. uitspoelen met water

Is het speciale hygiénefilter verstopt?

=> Speciaal hygiénefilter reinigen

Ziin mondstuk, zuighuis of zuigslang met grove verontreinigingen
vervuild? => Demonteren en reinigen

Is de elektronische zuigkrachtregeling op MIN ingesteld?

=> Tuigkracht instellen op MAX

Is de mechanische zuigkrachtregeling op de handgreep geopend?

=> Schuif op de handgreep sluiten

.

Het waterfiltersysteem bevat waarschijnlijk te veel stof

=> Waterfiltersysteem reinigen, water verversen

Is het waszuigelement in de opvangbak voor vuil water van het
waterfilter geploatst? => Verwijder het waszvigelement voor
normaal stofzuigen en vul de waterfilter met 1 liter water

.

e s de elektronische zvigkrachtregeling op MIN ingesteld?
=> Tuigkracht instellen op MAX

Is de mechanische zuigkrachtregeling op de handgreep geopend?
=> Schuif op de handgreep sluiten

Moeten de batterijen worden vervangen?

=> Batterijen moeten worden vervangen

Opgetreden storingen/
gebreken

Stofzuigen (met filterzak)
Bij het zuigen komt stof naar buiten

Lvigkracht is te loag

Waszuigen

Het apparaat schakelt tijdens het
bedriif uit

Er komt water it de vitblaasope-
ningen van het apparaat

In de zvigruimte vormt zich een
ongewoon grote waterplas (enkele
druppels zijn normaal)

In de opvanghak voor vuil water
ontstaat ongewoon veel schuim

Er komt geen reinigingsvloeistof
naar buiten, hoewel de pomp inge-

schakeld is

Te hoge restvochtigheid, reinigings-
vloeistof wordt niet goed opgezogen

Oorzaak/oplossing

Is de filterzak correct gemonteerd?

Is de filterzak vol? = Nieuwe zak plaatsen

Is de opvangbak voor vuil water vol (vlotter geactiveerd)?

=> Legen

Staat het apparaat schuin of is snel in een bocht bewogen
(vlotter geactiveerd)? => Apparaat horizontaal zeften, apparaat
opnieuw inschakelen

Is de vlotter in de opvangbak voor vuil water vervuild en niet
meer beweeglijk, d.w.z. dat hij niet meer kan worden geactiveerd
als de bak vol is? => Vlotter en bak reinigen

Tiin de ofdichtingen sterk vervuild?
=> Reinigen
Is het waszuigelement vergeten? => Controleren

Is origineel THOMAS-reinigingsconcentraat gebruikt?
=> Verversen

Is de sproeimiddeltank gevuld met reinigingsvloeistof?

= Bijwullen

Is de sproeikop verstopt? => Leg de sproeikop een fijdje in
louwwarm water en blags hem daama krachtig door

Is de aansluitopening van de tank verstopt? => Verwider de
tank voor schoon water en zuig de aansluitopening van de
tank (verbinding tank voor schoon water/behuizing) grondig
af met het voegenmondstuk om eventuele verontreinigingen fe
verwijderen

Is de elekironische zuigkrachtregeling op MIN ingesteld?

=> Luigkracht instellen op MAX

Is de mechanische zuigkrachtregeling op de handgreep geopend?
=> Schuif op de handgreep sluiten

Ligt het mondstuk goed op de vloer?

=> Mondstuk voor het afzuigen een beetie verticaler houden
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: 5! Odstraiovani zavad

Zjisténé zavady/poruch

Obecné (vsechny funkce)

Pristroj nelze zapnout

Vysavani + suché vysavani

Pii vysdvdni z vysavace vychdzi prach

Intenzita vysdvéni postupné Klesd

Infenzita vysdvani je piilis nizkd

Na vnitinf strand vika krytu je piilis
mnoho kapek vody

Podlahové trysky Cleanlight+ se
nerozsviti

66 THOMAS)

Duvod/pomoc

e Je piipojovaci kabel, zdstrka a zdsuvka v potddku?

e Pied kontrolou vytdhnéte zdstrtku a piipadné opravy preneche
autorizovanému odbornému persondlu.

* Je piistroj zapnuty? => zkontrolujfe to

a) Pfi pouZiti modulu DryBOX:

* Je provedeno sprdvné zajistént vika modulu DryBox a odjisfovact
klapky vpiedu? => zkontrolovat

* Je mozné, Ze je modul DryBox preplnény? => vyprzdnit / podle
potieby vydistit hlavni dst cyklonového modulu

b) Pri pouziti filtragniho modulu AQUA-Pure:

Je systém filtru AQUA namontovén dle ndvodu k obsluze?
Je v zdsobniku na 3pinavou vodu dostatetné mnoZstvi vody?
=> zkontrolute to

Neni specidlni hygienicky filtr ucpany?
=> vydistéte specidlni hygienicky filtr
Neni hubice, saci trubice nebo hadice ucpand hrubou $pinou?

=> kdyz béhem vysdvdni ohnete hadici, $pina se uvolni, odstraite Spinu

Je viko krytu sprdvng uzavieno? => zkontrolujfe fo

Neni ucpany ejektor na nasdvacim otvoru?

=> demontujte jej a vyGistéte, resp. jej propldchnate vodou
Neni specidlni hygienicky filtr ucpanj?

=> vytistéte specidlni hygienicky filtr

Neni hubice, saci frubice nebo hadice ucpand hrubou 3pinou?
=> demontujte je a vycistéte

Neni elekironickd regulace intenzity vysdvdni nastavena na MIN?
=> intenzitu vysGvani nastavte na MAX

Nenf oteviena mechanickd regulace intenzity vysdvdni na madle?
=> zaviete vzduchovou klapku na madle

V' systému filtru Aqua je pravdgpodobn@ piils velké mnozstvi prachu
=> ydistéte systém filtru AQUA, vyméiite vodu

Byla vlozka vysavate na mokré a suché vysGvdni viozena do
zdsobniku AQUAFILTER?

=> Pfi b&zném vysavani vyjméte viozku vysavace na mokié a
suché vysGvani o napliite zdsobnik AQUAFILTER 1 litrem vody

Nenf elektronickd regulace infenzity vysavani nastavena na MIN?
=> intenzitu vysGvani nastavte na MAX

Nenf oteviena mechanickd regulace infenzity vysdvani na madle?
=> zaviete vzduchovou klapku na madle

Je nutné ménit baterie?

=> Baferie e nutné vyménit

Zjisténé zavady/poruch

Duvod/pomoc

Vysavdni (suché vysavani s filtraénim sackem)

Pfi vysvdni vystupuje prach.

Piilis nizky saci vykon.

Tepovani

Pristroj se béhem vysdvani vypind

1 vyfukovacich otvord vytékd péna

V nasdvacim prostoru se usadilo priis
velké mnoZstvi vody, (ngkolik kapek
ie b&znych)

V/ zésobniku na Spinavou vodu se tvoii
nezvykle velké mnoZstvi pény

I 'kdyZ je cerpadlo zapnuto, nevytékd
{isticf tekutina

Piilis vysokd zbytkovd vihkost, cistict
tekufina se nevysaje diklodng

Je filtraénf sacek sprdvné vloZeny?

Je filtraénf sdcek plny? => Vlozte novy scek

Neni naplnén zdsobnik na Spinavou vodu (neaktivoval se plavikovy
spinac)? => vyprazdnéte jej

Neni stroj v Sikmé poloze, nebo jste s nim prudce nezabotili
(neakfivoval se plavdkovy spinat)? => piistroj polozte na rovnou
plochu a znovu ho zapnéte

Nenf plavdkovy spinat v zdsobniku na 3pinavou vodu znecistény a
nereaguje, take se nedokdze akfivovat i kdyzZ je zdsobnik plny?
=> yyistéte plavikovy spina¢ a zdsobnik

Nejsou znedisténd tésnani a tésnici plochy? => vydistéte je
Nezapomnéli jste tepovaci vlozku? => zkontrolujte to

Pouzili jste origindlnf Gistici koncentrdt od spolecnosti THOMAS?
=> vyprdzdnéte jgj

Je v zdsobniku na rozstfikovaci kapalinu istici kapalina? Doplite ji
Je rozstfikovai tryska ucpand? => trysku vozte do vlaZné vody a
pak i silné profouknéte

Je spojovaci otvor zdsobniku ucpany? => vytdhnéte zdsobnik

na Cerstvou vodu a hubici na $térbiny dikladné vysajte spojovaci
otvor zdsobniku (misto spojeni zdsobniku na Cerstvou vodu a
krytu) a poté odstrafite piipadnou Spinu

Neni elektronickd regulace intenzity vysdvéni nastavena na MIN?
=> infenzitu vysévdni nastavte na MAX

Nenf oteviena mechanickd regulace infenzity vysdvani na madle?
=> zaviete vzduchovou klapku na madle

Doléhd tepovaci hubice na podlahy na zem poiddné?

=> Nastavte tepovaci hubici na koberec vice kolmo na zem

PRO



SK  Odstranenie porich

Zistené zavady/poruch

Vseobecne (vsetky funkcie)

Pristroj sa nedd zapndf

Vysavanie (suché vysavanie)

Pri vysGvanf vychddza z vysdvaca
prach

Intenzita vysdvania postupne klesd

Intenzita vysdvania je prilis nizka

Duzo wody po wewnetrznej
stronie pokrywy obudowy

Podlahy Cleanlight+ sa nerozsvieti

PRO

Dovod/Pomoc

Je v poriadku privodny kdbel, zdstrtka a zdsuvka?

Pred kontrolou vytiahnite zdstrcku a pripadné opravy prenechaijte
na autorizovany odborny persondl.

Je pristroj zapnuty? => Skontrolujte to

a) Pri pouZii DryBOX:

Je keyt DryBox, ako aj odisfovacia klapka vpredu sprévne zaistend?
=> Skontrolujte

Nie je DryBox preplneny?

=> Vyprdzdnite / hlavny cyklon v pripade potreby vydistite

b) Pri pouZiti filtra AQUA-Pure:

Je systém filtra AQUA nachystany podfa ndvodu na pouZitie?
Je v zdsobniku na 3pinavi vodu dostatocné mnozstvo vody?
=> Skontrolujte fo

Nie je 3pecidlny hygienicky filter zapchaty?

=> Vyistite Specidlny hygienicky filter

Nie je hubica, sacia trubica alebo hadica zapchatd hrubou Spinou?

=> Ak potas vysavania ohnefe hadicu, Spina sa wvolii, odstrdite Spinu
Je sprvne zatvorené veko krytu? => Skontrolujte fo

Nie je zapchaty ejekfor na nasdvacom otvore?

=> Demontujte ho a vyistite, resp. ho prepldchnite vodou

Nie je Specidlny hygienicky filter zapchaty?

=> Vyistite Specidlny hygienicky filter

Nie je hubica, sacia trubica alebo hadica zapchatd hrubou 3pinou?
=> Demontujte ich a vyistite

Nie je elekironickd reguldcia intenzity vysdvania nastavend na MIN?
=> Intenzitu vysdvania nastavte na MAX

Nie je otvorend mechanickd reguldcia intenzity vysdvania na ricke?
=> Jatvorte vzduchovd klapku na ricke

V systéme filtra AQUA je pravdepodobne prilis velké mnozstvo
prachu => Vyistite systém filtra AQUA, vymeiite vodu

Bola vlozka vysdvata na mokré a suché vysdvanie vloZend do
zdsobnika AQUAFILTER?

=> Pri beznom vysdvani vyberte viozku vysévaca na mokié a
suché vysdvanie o naplite zdsobnik AQUAFILTER 1 litrom vody

Nie je elekironickd reguldcia intenzity vysdvania nastavend na MIN?
=> Intenzitu vysGvania nastavte na MAX

Nie je otvorend mechanickd reguldcia intenzity vystvania na ricke?
=> Iatvorte vzduchovi klapku na ricke

Je potrebné menit’ batérie?

=> Batérie sa musia vymenif

Zistené zdvady/poruch

Dovod/Pomoc

Vysavanie (suché vysavanie s filtracnym vreckom)

Pri vysavani vychddza prach. .

Saci vykon je prilis nizky. .

Tepovanie

Pristroj sa pocas vysdvania vypina .
L]

1 vyfukovacich otvorov vytekd pena .

V' nasdvacom priestore sa usadilo
prilis velké mnoZstvo vody, (niekolko
kvapiek je beznych)

V zdsobniku na $pinavd vodu sa tvorf
neobvykle velké mnoZstvo peny

Hodi je Cerpadlo zapnuté, Gistiaca
tekutina nevytekd

PrliS vysokd zbytkovd vihkost, Gistiaca
tekutina sa nepovysdva dokladne

Je filtratné vrecko sprdvne nasadené?

Je filtracné vrecko plné? => Vlozte nové vrecko

Nenaphnil s zdsobnik na $pinavi vodu (neaktivoval sa plavakovy
spinat)? => Vyprdzdnite ho

Nie je stroj v Sikmej polohe, alebo ste s nim prudko nezabocili
(neakiivoval sa plavikovy spinat)?

=> Pristroj polozte na rovnd plochu a opit' ho zapnite

Nie je znetisteny plavikovy spina¢ v zdsobniku na Spinavd vodu a
nereaguje, fakze sa nedokdze akfivovat, ked" je zdsobnik naplneny?
=> Viistite plavikovy spina¢ a zdsobnik

Nie sii znecistené tesnenia a tesniace plochy? => Vyistite ich
Nezabudli ste viozku na tepovanie? => Skontrolujte fo

Pouiili ste origindlny Gistiaci koncentrdt od spolocnosti THOMAS?
=> \lymeiite ho

Je v zdsobniku na rozstrekovaciu kvapalinu Gistiaca kvapalina?

=> Dopliite ju

Je rozstrekovacia tryska zapchatd?

=> Tiysku vlo7te do vlaznej vody a potom ju silno prefiknite

Je spojovai otvor zdsobnika zapchaty?

=> Vytighnite zdsobnik na Cerstvd vodu a hubicou na Skdry
dokladne povysdvajte spojovaci otvor zdsobnika (miesto spojenia
zdsobnika na cerstvi vodu a krytu) a tak odstréfite pripadnd 3pinu

Nie je elekironickd reguldcia intenzity vysdvania nastavend na MIN?
=> Intenzitu vysGvania nastavte na MAX

Nie je otvorend mechanickd reguldcia intenzity vysdvania na ricke?
=> Jatvorte vzduchovi klapku na ricke

Dolieha tepovacia hubica na podlahy poriadne na zem?

=> Nastavte tepovaciu hubicu na koberec viac kolmo na zem
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Information on disposal

Packaging

The packaging protects the vacuum cleaner from damage in transit. It is made of environmentally friendly
materials and is therefore recyclable. Dispose of any packaging material you no longer need at your local
recycling centre.

Disposing of cleaning agent

To dispose of cleaning agents, cleaning agent residue or waste water containing cleaning agent, see the
product data sheet of the cleaning agent manufacturer.

Used appliances
I your THOMAS PRO has reached the end of its service life, take it to your dealer or a
recycling centre for disposal. It still contains valuable recyclable materials. For the current
disposal options, please ask your dealer or local authorities.

Batteries

’D\ Dispose of used batteries through your local collection system.
< 4

Customer service

Ask you dealer for the THOMAS customer service centre in your area.

Please also provide the information on the nameplate of your THOMAS PRO.

To maintain the safety of the appliance, only have repairs, particularly those on live components, performed by
qualified electricians.

In the event of a malfunction, consult your specialist dealer or contact the factory customer service directly.

Technical data

Type designation: 788/M

Power supply: 230V, 50 Hz
Power consumption: See nameplate
Power cord length: approx. 8 m
Appliance dimensions (LxWxH): 486x318%306 mm
Appliance weight, empty: approx. 8 kg
Capacity of fresh water fank: 1.8 litres

Electronic float switch shut-off with REED sensor

Infinitely variable power setting with soft-touch function switch (Touchtronic)
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Guarantee

Independently of the legal guarantee obligations of the dealer arising from the sales contract, we — Robert Thomas
Metall- und Elektrowerke & Co. KG - Hellerstrasse 6, D-57290 Neunkirchen — offer the following guarantee on the
appliance according to the conditions below:

1. The guarantee period is 24 months from the day of delivery to the first end user. To pursue a claim, proof
of purchase must be submitted.

2. Within the quarantee period we will rectify all substantial, verifiable functional inadequacies due to faulty design
or material defects by either repairing the defective parts or replacing them at our discretion; the exchanged parts
then become our property. The quarantee does not extend to easily broken parts such as glass, plastic, lights.
Batteries and rechargeable batteries which are faulty or whose service life has been shortened as a result of normal
wear, battery ageing or improper handling, are not covered by the guarantee either. Defects must be reported fo
us immediately upon defection within the guarantee period. During the guarantee period, the cost of labour and
of spare parts needed to rectify the malfunctions will not be billed. In the case of unwarranted dlaims against our
customer service centre, the costs incurred will be charged o the customer. Repair work af the customer's location
or insfallation site can only be requested in the case of large appliances. Other appliances must be sent to our
nearest customer service centre, authorised repair shop, or to the factory.

3. There is no guarantee obligation in the case of minor deviations from product specifications which do not
affect the value or usability of the product caused by chemical or electro-chemical effects, or by water,
or damage generally resulting from abnormal ambient conditions. In addition, no guarantee claims are
accepted for damage resulfing from normal wear and tear, or from non-observance of the user manual or
inappropriate or commercial use.

Any claim under guarantee is also void if persons not authorised by us undertake any modifications or
repairs to the appliance.

5. Guarantee services neither extend nor renew the guarantee period for the appliance or any installed
replacement parts: the quarantee period for installed replacement parts ends along with the guarantee
period for the entire appliance.

6. Additional or other claims, particularly those for compensation for damage caused outside of the appliance
— providing there is no legally stipulated liability for this — are excluded.

We also offer you our customer service beyond the expiry of your guarantee period. Please consult your dealer

or contact our customer service department directly.

Subject to technical modifications.
PRO
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Consignes concernant le recyclage
¢ Emballage

L'emballage protége l'ospirateur des dommages pendant le transport. L'emballage est constitué de

matériaux écologiques et peut donc étre recyclé. Apportez les matériaux d’smballage dont vous n'avez

plus besoin dans les points de collecte prévus a cet effet.

« Elimination des produits de nettoyage
Pour I'¢limination des produits de nettoyage, des restes de produits de nettoyage ou de l'eau sale
contenant des produits de nettoyage, voir la fiche produit du fabricant du produit de nettoyage.
e Appareil usagé

Lorsque vous ne vous servirez plus de votre THOMAS PRO, veuillez rapporter I'appareil &
votre revendeur ou & un centre de recyclage. Il contient encore de précieux matériaux
recyclables. Adressez-vous & votre revendeur ou aux autorités de votre commune pour
conngitre les points de recyclage actuels.

¢ Recyclage des piles
'\ Faites recycler les piles usagées par le centre de collecte local.

<

Service apres-vente

Veuillez vous adresser a votre commercant spécialisé pour savoir quel est le service aprés-vente THOMAS
compétent dans votre cas.

(e faisant, veuillez toujours lui indiquer les renseignements qui se trouvent sur la plaque signalétique de
votre THOMAS PRO.

Afin de garantir le maintien de la sécurité de votre appareil, nous vous recommandons expressément de confier
toutes les réparations et, en particulier, les réparations sur les pigces conductrices d'électricité a des électriciens
spécialisés.

En cas de dysfonctionnement, adressez-vous par conséquent @ votre commerant spécialisé ou directement @
I'atelier de réparation concessionnaire.

Caractéristiques techniques
Désignation du type :

788/M
230V, 50 Hz

Contréler la plague d‘identification

Alimentation électrique :

Puissance absorbée :

Longueur cible d‘alimentation: env. 8 m
Dimensions de l'appareil (LxIxh) : 486x318%306 mm
Poids de I'appareil d vide : env. 8 kg
Volume du réservoir d'eau propre: 1,8 litres

Extinction électronique du flotteur par capteur REED

Réglage en continu de la puissance par commutateur de fonctionnement Softtouch (électronique par
effleurement)

PRO

Garantie

Indépendamment des obligations de garantie légale du revendeur résultant du contrat d'achat, nous — Robert
Thomas Metall- und Elektrowerke GmbH & Co. KG, Hellerstrasse 6, D-57290 Neunkirchen — offrons des prestations
de garantie pour cet appareil, selon les conditions suivantes:

1. La période de garantie est de 24 mois a compter de la date de la livraison de 'appareil au premier consom-
mateur final. Lo présentation de la facture d'achat est indispensable et obligatoire pour faire valoir un droit
@ garantie.

2. Au cours de la période couverte par lo garantie, nous procédons & Iélimination de tous les vices fonctionnels
importants de |'appareil dés lors qu'il est prouvé qu'ils sont dus @ une fabrication incorrecte ou un vice de matériel.
(e faisant, nous pouvons & notre discrétion soit procéder d la réparation des pidces défectueuses, soit a un échange
de ces pigces. La propriété des pisces défectueuses échangées nous est alors transférée. La garantie ne s'étend
pas aux accessoires, consommables, pigces trés fragiles, telles que pidces en verre, plastiques, lampes etc. Sont
également exclus de la garantie les batteries et accumulateurs devenus défectueux ou  la durée de vie réduite
& la svite d'une usure normale, d'un vieillissement ou d’un maniement incorrect. Tout vice constaté au cours de
lo période de garantie doit nous étre déclaré immédiatement aprés sa constatation. Au cours de lo période de
garantie, les pidces de rechange nécessaires pour |'élimination des dysfonctionnements apparus ainsi que les frais
de main-d'euvre/réparation proprement dite ne sont pas facturés au dlient. En cas de recours injustifié @ notre
service aprés-vente, les frais encourus sont toutefois d la charge du dlient. Les appareils doivent &tre envoyés
auprés de notre station technique agréée service aprés-vente ou atelier de réparation de votre revendeur ou bien
directement  nofre usine. A votre charge.

3. Il n'existe aucune obligation de garantie en cas de légéres divergences sans importance pour la valeur et
le fonctionnement de I'appareil. De mame, toute garantie est exclue en cos de dommages dus d des effefs
chimiques ou électrochimiques entrainés par l'eau ufilisée, et d'une fagon générale par des conditions ambiantes
anormales lors de I'exploitation. Tout droit @ garantie est exclu en cas de dommages résultant d'une usure
normale de votre appareil ou en cas de non respect du mode d'emploi ou d'utilisation incorrecte de I'appareil
ou d'utilisation commerciale.

4. Le droit 4 garantie devient caduc en cas d'intervention ou de réparations de 'appareil par vous méme ou des
personnes non autorisées.

5. Les prestations effectuées dans le cadre de lo garantie n'entrainent aucune prolongation ou renouvellement
de la garantie accordée au départ, qu'il s'agisse de I'appareil en entier ou des pigces de rechange qui y ont
été intégrées. Le délai de garantie pour les piéces remplacées prend donc fin avec I'expiration du délai de
garantie de tout I'appareil.

6. Tout autre droit ou droit élargi, et notamment tout droit @ dommage-intérét pour des dommages encourus
{0 (6té de ceux se rapportant & Iappareil lui-méme sont exclus, @ moins de dispositions impératives légales
relatives & une telle responsabilité.

Nos services aprés-vente sont également d votre disposition aprés expiration du délai de garantie. Veuillez vous
adresser @ votre revendeur ou directement @ |'un de nos points de service aprés-vente.

Sous réserve de modifications techniques.
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Aanwijzingen m.b.t. de afvoer

* Verpakking
De verpakking beschermt de stofzuiger tegen beschadiging ijdens het transport. De verpakking bestaat
vit milieuvriendelijke materialen en is daarom recyclebaar. Voer verpakkingsmateriaal dat u niet meer
nodig heeft af als recyclebaar plostic.

o Afvoer van reinigingsmiddelen
Voor de afvoer van reinigingsmiddelen, resten van reinigingsmiddelen of vuil water met reinigingsmiddelen in
de opvangbak voor vuil water, zie het productgegevensblad van de fabrikant van het reinigingsmiddel.

* Oud apparaat
Als uw THOMAS PRO het einde van de levensduur heeft bereikt, geeft u het apparaat of
bij uw dealer of een recyclingcentrum. Het bevat waardevolle, herbruikbare materialen. De
actuele manieren om elektrische apparaten af te voeren, kunt u opvragen bij uw dealer of
bij de gemeenteadministratie.

o Afvoer van hatterijen
'\ Breng de lege batterijen naar een inzamelpunt.
5,

Klantenservice
Vraag uw dealer naar de THOMAS klantenservice die voor u verantwoordelijk is.

Geef ook meteen de gegevens van het typeplaatie van uw THOMAS PRO aan.

Om de veiligheid van het apparaat in stand te houden, mogen reparaties, met name aan stroomvoerende
componenten, uitsluitend door elektriciens worden uitgevoerd.

In geval van een storing dient u daarom contact op te nemen met uw dealer of direct met de Klantenservice.

Technische gegevens
Type: 788/M
230V, 50 Hz

Tie identificatieklever

Voedingsspanning:
Opgenomen vermogen:
Lengte stroomkabel: @8m

Afmetingen van het apparaat (I x b = h): 486 x 318 x 306 mm
. 8 kg

Inhoud tank voor schoon water: 181

Leeg apparaatgewicht:

Elektronische votteruitschakeling door REED-sensor

Traploze vermogensinstelling via Softtouch-functieschakelaar (Touchtronic)
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Garantie

Onafhankelijk van de wettelijke garantieplichten van de dealer it het koopcontract geven wij — Robert
Thomas Metall- und Elekirowerke & Co. K6 - Hellerstrasse 6, D-57290 Neunkirchen — op dit apparaat garan-
tie volgens onderstaande voorwaarden:

1. De garantieperiode bedraagt 24 maanden — gerekend vanaf de dag van levering aan de eindgebruiker.
Om de aanspraak te doen gelden, moet een aankoopbewijs worden voorgelegd.

2. Binnen de garantieperiode verhelpen wij alle wezenlijke functiegebreken die aantoonbaar aan een gebrekki-
ge uitvoering of materiaalfouten te wijten zijn door de defecte onderdelen te repareren of te vervangen; ver-
vangen onderdelen worden ons eigendom. De garantie geldt niet voor licht breekbare onderdelen, zoals glas,
kunststoffen en lampen. Van de garantie uitgesloten zijn bovendien batterijen en accu’s die als gevolg van
normale slijtage, veroudering of ondeskundig gebruik defect zijn geraakt of waarvan de looptiid is verkort.
Gebreken moefen binnen de garantieperiode onmiddellijk na de vaststelling aan ons worden gemeld. Tiidens
de garantieperiode worden de reserveonderdelen en de kosten van de werkuren die nodig waren om de
storingen te verhelpen niet op u verhaald. Bij onrechtmatige gebruikmaking van onze klantenservice zijn de
daarmee verbonden kosten voor rekening van de klant. Reparatiewerkzaomheden bij de Klant of op de plaats
van gebruik kunnen alleen worden verlangd voor grote apparaten. Andere apparaten moefen naar onze
dichtstbijziinde klantenservice of servicewerkplaats worden gebracht of naar onze fabriek worden opgestuurd.

3. Een garantieplicht wordt niet veroorzaakt door kleine afwijkingen die onbeduidend zijn voor de waarde
en de bruikbaarheid van het apparaat, door schade als gevolg van chemische en elekrochemische invloe-
den van water, alsook van anomale omgevingsomstandigheden. Een aansprack op garantie bestaat niet
bij schade als gevolg van normale slijtage en bij het niet in acht nemen van de gebruiksaanwijzing of
onreglementair gebruik of voor commercieel gebruik.

4. De aansprack op garantie verliest zijn geldigheid als personen die niet door ons geautoriseerd zijn repa-
raties aan het apparaat itvoeren of wijzigingen aanbrengen.

5. Werkzaomheden onder garantie leiden noch voor het apparaat, noch voor de ingebouwde reserveonder-
delen tot een verlenging of vernieuwing van de garantieperiode: de garantieperiode voor de ingebouwde
reserveonderdelen eindigt met de garantieperiode voor het volledige apparaat.

6. Verdergaande of andere aanspraken, met name aanspraak op vergoeding van buiten het apparaat ontstane scha-
de, zijn — voor zover een aansprakelijkheid niet dwingend wettelijk voorgeschreven is — uitgesloten.

Qok na afloop van de garantieperiode biedt onze klantenservice zijn diensten aan. Neem contact op met uw
dealer of direct met de klantenservice.

Technische wijzigingen voorbehouden.
PRO
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Pokyny k likvidaci

* Baleni
Baleni vysavat chrdni pred poskozenim béhem prepravy. Skladd se z ekologickjch materidld, které lze
recyklovat. Nepotfebny obalovy matridl proto odneste k likvidaci do shérého dvora.

e Likvidace disticich prostiedku
K likvidai Gisticich prostiedka, zbytkd Gisticich prostiedki nebo 3pinavé vody, kterd obsahuje Gistici
prostiedky, viz produktovy list vyrobee Gisticich prostiedka.

o Stary pristroj

A

* Likvidace baterii
'\ Pou7ité baterie odneste na sbémé misto.

1 9,

Sluzby zakaznikum

0 sluzbdch zdkaznikim spolecnosti THOMAS se informujte u svého prodejce.

ho dvora k recyklaci. Obsahuje cenné materidlny, které jesté lze pouZit. O aktudlnich zpdso-
bech likvidace se informujte u svého prodejce nebo na prislusném obecném rads.

Poskytnéte mu Gdaje z typového Stitku svého vysavace THOMAS PRO.

Aby byl vés pfistroj bezpetny, méli by jej opravovat pouze odbornici. Plati to hlavng v souvislosti s elektric-

kymi sougdstkami pfistroje.
V piipadé poruchy se proto spojte se svjm odbornjm prodejcem nebo piimo se zkaznickjm servisem
spolecnosti THOMAS.

Technické ddaje

Typové oznateni: 788/M

Napéti: 230V, 50 Hz
Piikon: viz typovy Stitek
Délka privodniho kabelu: «a8m

Rozméry pristroje (DxSxV): 486x318x306 mm
Hmotnost prazdného pristroje: ca 8 kg

Objem zdsobniku na Gerstvou vodu: 181

elekironické vypindni plovakovjm spinacem se senzorem REED

Bezstupiiové nastaveni infenzity vykonu pomodi funkéniho vypinace Soft-Touch (Touchtronic)

PRO

Pokud vés pristroj THOMAS PRO uZ doslouzil, odneste jej ke svému prodeici, nebo do shamé-

Zaruka

Bez ohledu na zdkonné zdrutni zévazky prodejce vyphjvajici z kupni smlouvy poskytuje spolecnost — Robert
Thomas Metall- und Elektrowerke GmbH & Co. KG - Hellerstrasse 6, D-57290 Neunkirchen — pro toto zafizeni
zdruku podle ndsledujicich podminek:

1.

Zarueni |hita je 24 mésico — potinaje dnem doddni prvnimu koncovému odbérateli. K uplatnéni ndroku
ie nutné piedlozit dokladu o ndkupu.

Bahem zdrutni ity odstranime viechny podstatné funkéni nedostatky, které prokazatelné vznikly nesprav-
nym provedenim nebo vadou materidlu opravou vadnych souddsti nebo vjménou soucdsti podle naseho
uvdZeni. Vyménané soucdsti se stdvaji nasim vlastnictvim. Zdruka se nevztahuje na snadno rozbimé dily,
napriklad na sklo, plasty o Zdrovky nebo na dily, které podléhaji b&nému opotiehent. Ze zdruky jsou
kromé toho vyloucené baterie a akumuldtory, které z divodu b&Zného opotiebovéni, zastardni nebo neod-
borného pouZivini vykazuji chyby, jako napitklad zkrdceni provozni doby. Vady ndm musite sdglit bshem
zdrutni [hity neprodlend po jejich zjisténi. Bshem zdrutni Thity nejsou Gttovdny ndhradni dily potfebné
k odstrangni funkénich vad a ndklady na pracovni dobu. V pfipadé neoprdvnéného ndrokovén zdkaznického
servisu nese s tim spojené ndklody zdkaznik. Opravy v zdkaznika nebo v misté instalace mohou byt
vyZadovdny pouze u velkjch zafizeni. Jiné pristroje musite predat naSemu nejblizSimu zkaznickému servisu
nebo smluvnimu servisu nebo je zaslat vyrobd.

Ndroky ze zdruky nelze uplatnit v pfipadé drobnyjch odchylek, které jen nepatmé ovliviiuji hodnotu
a funktnost pristroje, v disledku Skod z chemického a elekirochemického pisobeni vody a veobecnd
z anomdlnich podminek prostiedi. Narok na zdruéni plnéni nevznikd v pripadé skod, které jsou ndsledkem
b&zného opotiebeni, ddle pak pfi nedodrZeni ndvodu k obsluze nebo pfi nespravném pouZiti nebo primy-
slové pouziti.

Narok na poskytnuti zdruky pozbjvd platnosti, pokud osoba, kferou jsme nezplnomocnili, provede zdsahy
nebo opravy piistrojd.

Zaruéni plnéni nemd pro pristroj ani pro vestavéné ndhradni dily vliv na prodlouZeni nebo obnovu zdruéni
Ihity. Zdruéni Ihita na vestavéné ndhradni dily konti se zdruéni Ihitou pro kompletni pfistroj.

Nerutime za dafsi Skody, af uZ zavingné G nezavinéné, zejména pokud se jednd o predméty pravni
ochrany mimo samotny pfistroj. Tofo ustanoveni neplati, pokud se jednd o Gjmy plynouci z ohrozeni
Zivota, drazd & poskozeni zdravi anebo o ndroky plynouci ze zdkona o odpovédnosti za Skodu zpisobe-
nou vadou vyrobku nebo o zvldstni garance. | naddle zistdvd nedotceno ruceni za poruSeni vyznamnych
smluvnich povinnosti, které patii k fadnému plnéni smlouvy a na jejich dodrzeni se mize zdkaznik ze
zdsady spolehnout.

I po uplynuti zdrutni Ihity nabizime sluzby zdkaznického servisu. Kontaktujte nase prodejce nebo pfimo nase
oddglent zdkaznického servisu.

Technické zmény vyhrazeny.
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Pokyny na likvidaciu

* Balenie
Balenie vystvat chrdni pred poskodenim potas prepravy. Skladd sa z ekologickjch materidlov, a dd s
prefo recyklovaf. Nepotrebny obalovy materidl odneste na likviddciu do zbemého dvora.

o Likviddcia éistiacich prostriedkov
Pre likviddciu Gistiacich prostriedkov, zbytkov Gistiacich prostriedkov alebo 3pinavej vody, ktord obsahuje
distiace prostriedky pozrite produktovy list vyrobeu distiacich prostriedkov.

* Stary pristroj

ﬁ Pokial’ vas pristroj THOMAS PRO uZ dosliZil, odneste ho k svojmu predajcovi alebo do

zhemného dvora na recykldciu. Obsahuje cenné materidly, ktoré sa eSte daji pouzif. 0
o Likvidacia batérii

aktudlnych spdsoboch likviddcie sa informujte u svojho predajeu alebo vo vagej obdi.
'[:] Pou7ité batérie odneste do zberného dvora.
&0

Sluzby zakaznikom

0 prislusnych sluzbach zdkaznikom spolotnosti THOMAS sa informujte u svojho predajcu.
lhned" mu poskytnite ddaje z typového titka svojho vysdvata THOMAS PRO.

Aby bol vds pristroj bezpeny, mali by ho opravovat’ iba odbornici. Plati to najmi v sivislosti s elektrickjmi
sciastkami pristroja.

V pripade poruchy sa preto obrdfte na svojho odborného predajcu alebo priamo na zdkaznicky servis spoloc-
nosti THOMAS.

Technické ddaje

Typové oznacenie: 788/M

Napitie: 230V, 50 Hz

Prikon: pozri typovy Stitok
Dizka privodného kabla: «8m

Rozmery pristroja (DxSxV): (486x318x306 mm)
Hmotnost’ prazdneho pristroja: a8 kg

Objem zdsobnika na Gerstvd vodu: 181

elekironické vypinanie plavikovym spinacom so senzorom REED

Bezstupiiové nastavenie intenzity vjkonu pomacou funkéného vypinaca Soft-Touch (Touchtronic)
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Zaruka

Bez ohladu na zdkonné zdruiné zdviizky predajcu vypljvajice z kipnej zmluvy, poskytuje nasa spolocnost —
Robert Thomas Metall- und Elektroverke GmbH & Co. KG — Hellerstrasse 6, D-57290 Neunkirchen — zdruku
na pristroj za nasledujicich podmienok:

1.

Zantnd lehota je 24 mesiacov - poitand od ddtumu dorucenia prvému koncovému pouzivatelovi. Ak cheete
uplatnit’ ndrok, je potrebné predlozit’ doklad o kipe.

V rdma zdrucnej lehoty odstrdnime akokolvek podstatnd poruchu, o ktorej sa preukdzalo, Ze je spdso-
bend chybnym prevedenim alebo chybami materidlu v désledku opravy chybnjich asti alebo Giastotnej
vymeny podfa ndsho vyberu. Nahradené diely pochddzaji z ndsho vlastnictva. Zdruka sa nevzfahuje na
[ahko rozbitné Casti, ako napr. sklo, plasty, lampy, ako af diely, ktoré podliehaji beznému opotrebovaniu.
To zdruky si taktieZ vyldcené batérie a akumuldtory, ktoré v ddsledku normdlneho opotrebenia, starmutia
alebo nespravnej manipuldcie maj chyby alebo sa skracuje doba ich prevddzky. Vady musia byt nahld-
sené v rdmci zdrucnej lehoty okamdite po ich zisteni. Potas zdrutnej lehoty sa nevypocitaj ndhradné
diely potrebné na odstranenie akejkofvek poruchy a ndklady na vzniknuty pracovny cas. V' pripade
neoprdvneného pouZitia ndsho zdkaznickeho servisu znd3a stvisiace ndklady zdkaznik. Qpravdrske prace
u zakaznika alebo na mieste instaldcie s mdzu poZadovat len pre velké pristroje. Daliie pristroje musite
odovzdat najblizSiemu zkaznickemu servisu alebo autorizovane; dielni alebo odoslat do tovdme.

Tarutnd povinnost nie je vyvoland malymi odchylkami, ktoré si zanedbatelné z hladiska hodnoty a
pouZitelosti pristroj, poskodenim chemickyjmi a elekrochemickymi Gtinkami vody a vo vseobecnosti
7 abnormdlnych environmentdlnych podmienok. Naroky vyplyjvajice zo zdruky sa nevzfahuji na Skody
sposobené beznym opotrebovanim alebo nedodrZanim pokynov na pouZitie alebo nespravnym pouzitim
alebo priemyselné pouZitie.

Narok zo zdruky strdca svoju platnost, ak osoby, kforé nie si nami poverené, zasiahnu alebo opravia
pristroj.

Zarucny servis nerozsiruje ani neobnovuje zdrutnd dobu pre pristroj alebo zabudované ndhradné diely:
z6rutnd lehota pre vstavané ndhradné diely koni zdrutnou dobou pre cely pristroj.

Rutenie za pokratujice Skody, kforé je zdvislé alebo nezdvislé od zavinenia — najmi Skody na pravnych
statkoch mimo pristroja — je vylicens. To neplati, pokial Skody vznikli ako ddsledok ohrozenia Zivota a
zdravia, alebo si dotknuté ndroky podla zdkona o poskytovani zdruky na produkty, alebo si dotknuté
Specidlne zdruky. Nedotknutd zostdva zodpovednost za poruSenie zdkladnjch zmluvnych povinnosti, ktorych
splnenie je stcastou riadneho plnenia zmluvy, a pri dodrZiavani ktorych sa méze zdkaznik vo vseobecnosti
spolahnit na ochranu.

Aj po uplynuti zdrutnej lehoty pondkame zdkaznicky servis. Qbrdfte sa priamo na svojho predajcu alebo na
oddelenie sluzieb zdkaznikom.

Technické zmeny vyhradené.

PRO
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Belgié, Luxembourg, Niederlande & France:

THOMAS BV

Goudenregenlaan 12 - B — 2950 Kapellen
Tel.  +32(0) 3 60598 72

Fax  +32(0) 3 605 76 82

E-mail: be-servicel @robert-thomas.net
www.robert-thomas.net

United Kingdom:

Atlas Refurb & Repair Ltd.

889 Etruria Way

Bilston

West Midlands

WV14 71H

Phone 01902 290 362

E-Mail:  Thomasenquiries@atlas-refurb.co.uk

Ceska republika:

SERVIS LAVAMAX s.r.0.

Vstavni 170,/10

(7 - 149 00 Praha 4 - Haje

Tel. +420 261 302 261

Tel.  +420 602 285192

E-mail: thomas@lovamax.cz

E-mail:  cz-service] @robert-thomas.net
www.lavamax.cz

Slovensko:

VIVA SERVIS

Mytna 17

811 07 Bratislava

Tel. +421 252 491 419

E-mail: sk-servicel@robert-thomas.net

THOMAS

Robert Thomas

Metall- und Elekirowerke GmbH & Co. KG
Postfach 1820, 57279 Neunkirchen
Hellerstrafle 6, 57290 Neunkirchen
Telefon ~ +49 (0) 2735 - 788 - 0
Telefax ~ +49 (0) 2735 - 788 - 519
E-mail:  service@robert-thomas.de
www.robert-thomas.de

GERMANY
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